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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το παρόν αποτελεί το Μέρος Β’ του πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος Δήμου Σητείας 2014-

2019 και πιο συγκεκριμένα το Επιχειρησιακό Σχέδιο του δήμου για τη χρονική περίοδο 2016-2019, 

στο οποίο εξειδικεύονται οι αναπτυξιακές προτεραιότητες του Δήμου Σητείας με τη μορφή αξόνων, 

μέτρων, ειδικών στόχων και δράσεων. Για κάθε δράση καθορίζεται αρμόδια υπηρεσία υλοποίησης, 

βαθμός προτεραιότητας, χρονοδιάγραμμα και άλλα στοιχεία προγραμματισμού, ενώ όλες οι δράσεις 

έχουν ομαδοποιηθεί σε Σχέδια Δράσης για την υλοποίηση των αντίστοιχων Ειδικών Στόχων του 

Προγράμματος. Στη συνέχεια αναλύεται η οικονομική διάσταση του Προγράμματος, με την 

παρουσίαση χρηματοδοτικών πινάκων που αναλύουν την κατανομή των δαπανών του 

Προγράμματος ανά έτος, άξονα προτεραιότητας, πηγή χρηματοδότησης και βαθμό προτεραιότητας. 

Στο ίδιο πλαίσιο του οικονομικού προγραμματισμού, γίνεται μια πρόβλεψη για τα έσοδα και έξοδα 

του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων για κάθε έτος εφαρμογής του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος και επιχειρείται συσχέτιση αυτών με το Πρόγραμμα. Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

ολοκληρώνεται με την παρουσίαση ενός βασικού συστήματος δεικτών εκροών και αποτελέσματος 

για την παρακολούθηση, αξιολόγηση και αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος, το οποίο 

δύνεται μελλοντικά και ανάλογα με τις ανάγκες και δυνατότητες του δήμου να εξειδικευτεί 

περαιτέρω.  

 

Το Επιχειρησιακό Σχέδιο και οι Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης συντάχθηκαν με ευθύνη 

της Διεπιστημονικής Ομάδας Έργου (Δ.Ο.Ε) του Δήμου Σητείας που συγκροτήθηκε με την υπ΄ αριθμ. 

9/2.2.2015 απόφαση Δημάρχου. Επικεφαλής της διεπιστημονικής ομάδας έχει τεθεί ο Αντιδήμαρχος 

Τεχνικών Έργων, Άρδευσης, Πολεοδομίας και Δημοτικών Ενοτήτων Ιτάνου και Λεύκης, κ. Ιωάννης 

Δρακάκης.  

 

Επίσης, στην Ομάδα συμμετέχουν οι:  

1. Λεβεντέρης Χαράλαμπος, Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Πρασίνου, Καθαριότητας, 

Πολιτικής Προστασίας, Ανάπτυξης, Οικολογίας, Ενέργειας, Προγραμματισμού, Πληροφορικής 

και Τοπικών Κοινοτήτων του Δημοτικού Διαμερίσματος Σητείας 

2. Λαντζανάκης Νικόλαος, Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης, Απασχόλησης, Τουρισμού και Δημοτικής Ενότητας Ανάληψης 

3. Τερζής Λεωνίδας, Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών, Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, 

Πολιτισμού, Δια Βίου Μάθησης, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς, 

4. Οικονομάκης Μιχάλης, Διευθυντής  Διοικητικών Υπηρεσιών, 

5. Δασκαλάκη Σταυρούλα, Διευθύντρια Οικονομικών Υπηρεσιών, 

6. Τσουκνάκης Νικόλαος, Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών, 
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7. Κολυδάκης Γεώργιος, Διευθυντής Υπηρεσίας Περιβάλλοντος και Πρασίνου, 

8. Μαλιαρουδάκης Λέανδρος, Προϊστάμενος Αυτοτελούς Τμήματος Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και Πληροφορικής, 

9. Λαντζανάκης Εμμανουήλ, Προϊστάμενος Αυτοτελούς Τμήματος Υπηρεσίας Δόμησης 

(Πολεοδομίας) και  

10. Μεραμβελιωτάκης Αριστοτέλης, Προϊστάμενος Αυτοτελούς Τμήματος Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης. 

 

Η Δ.Ο.Ε. συνεργάστηκε με στελέχη των Υπηρεσιών του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων και 

επιμελήθηκε την έγκαιρη και ορθή προετοιμασία του Επιχειρησιακού Σχεδίου. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 

Στον αναπτυξιακό σχεδιασμό τοπικού και περιφερειακού επιπέδου η διαβούλευση συνιστά μια 

διαδικασία άκρως ουσιαστική και απαραίτητη, καθώς θεωρείται η πεμπτουσία του δημοκρατικού 

και συμμετοχικού σχεδιασμού. Μέσω της διαβούλευσης, φορείς, οργανώσεις, επιχειρήσεις και 

δημότες  που ζουν και δραστηριοποιούνται στα όρια του δήμου, έχουν τη δυνατότητα να 

συμμετάσχουν ενεργά στον όποιο σχεδιασμό, να καταθέσουν τις απόψεις και τυχόν ενστάσεις σε 

συγκεκριμένα θέματα και να γίνουν συμμέτοχοι στην προσπάθεια για πρόοδο και ευημερία στον 

τόπο τους. Η όλη φιλοσοφία της διαδικασίας διαβούλευσης αποτυπώνεται στη φράση «από κάτω 

προς τα πάνω προσέγγιση» (bottom-up approach) και κινητοποιείται με ποικίλους τρόπους 

(μεθόδους): δημοσιεύσεις στον τοπικό τύπο, ενημέρωση μέσω του διαδικτύου, διοργάνωση 

ημερίδων, συναντήσεων κ.λπ. 

Σε ότι αφορά το Στρατηγικό Σχέδιο του Δήμου Σητείας για την περίοδο 2014-2019 (Μέρος Α’ του 

5ετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος) αφού πρώτα εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο με την 

υπ. αριθμ 184/015 της 27/7/2015 (Παράρτημα Ι), ακολούθως τέθηκε σε ανοικτή συζήτηση, στο 

πλαίσιο της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης, προκειμένου η τοπική κοινωνία και οι φορείς της 

Σητείας να ενημερωθούν σχετικά με το Όραμα και τη Στρατηγική του Δήμου για την επόμενη 

πενταετία και να κληθούν να καταθέσουν τις προτάσεις τους. Συγκεκριμένα, το Στρατηγικό Σχέδιο 

αποτέλεσε ειδικό αντικείμενο συζήτησης κατά την ανοικτή δημόσια συνεδρίαση της Επιτροπής που 

έλαβε χώρα στις 12/08/2015. Με βάση τα πρακτικά της συγκεκριμένης συνεδρίασης (Βλ. Παράρτημα 

ΙΙ), ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Πατεράκης Θεόδωρος, Δήμαρχος Σητείας,  αφού έκανε μια γενική 

παρουσίαση της διαδικασίας εκπόνησης και του περιεχομένου του Στρατηγικού Σχεδίου, ακολούθως 

έδωσε το λόγο στα μέλη της Επιτροπής προκειμένου να εκφράσουν τις απόψεις τους.  

 

Ο κ. Περάκης Μιχάλης (εκπρόσωπος της Μαθηματικής Εταιρείας, Παράρτημα Λασιθίου) παίρνοντας 

το λόγο είπε ότι «το προτεινόμενο σχέδιο είναι γενικόλογο και θα πρέπει να είμαστε πιο 

συγκεκριμένοι σαν κοινωνία ως προς το τι επενδύσεις θέλουμε στον τόπο». Ο κ. Λεβαντάκης 

Χαράλαμπος (δημότης) πρότεινε να περιληφθεί στο Τελικό Επιχειρησιακό Σχέδιο και στην ενότητα 

ΑΠΕΙΛΕΣ η εγκατάσταση ΑΠΕ στο Δήμο Σητείας. Η συγκεκριμένη πρόταση έγινε ομόφωνα δεκτή. 

 

Μετά από διαλογική συζήτηση και αφού εξέφρασαν τις απόψεις τους, τα μέλη της Δημοτικής 

Επιτροπής Διαβούλευσης γνωμοδότησαν υπέρ του υποβληθέντος Στρατηγικού Σχεδιασμού του 

5ετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος 2014-2019 του Δήμου Σητείας με την προϋπόθεση να 

συμπεριληφθεί στο τελικό Σχέδιο η πρόταση του κ. Λεβαντάκη δηλ. να περιληφθεί στην ενότητα 

ΑΠΕΙΛΕΣ η εγκατάσταση ΑΠΕ στο Δήμο Σητείας. 
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ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

Πριν την εξειδίκευση του επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου Σητείας κρίνεται απαραίτητη η 

εννοιολογική αναφορά σε βασικούς όρους της διαδικασίας εκπόνησης επιχειρησιακών 

προγραμμάτων από του ΟΤΑ, όπως αναλύεται στην υπ. αριθμ. 41179/23.10.2014 Απόφαση του 

Υπουργού Εσωτερικών (ΦΕΚ 2970, τ. Β’, 04.11.2014) με τίτλο «Περιεχόμενο, δομή και τρόπος 

υποβολής των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Ο.Τ.Α) α’ βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014-2019». Ειδικότερα: 

 

Αναπτυξιακές Προτεραιότητες: Αναπτυξιακές προτεραιότητες του Δήμου αποτελούν γενικές 

κατευθύνσεις της Δημοτικής αρχής που καθοδηγούν και προσανατολίζουν τις ειδικότερες αποφάσεις 

των υπηρεσιών κατά το σχεδιασμό των δράσεων. Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες εκφράζονται στο 

επιχειρησιακό πρόγραμμα με τη μορφή Αξόνων οι οποίοι εξειδικεύονται σε μέτρα και τα μέτρα σε 

στόχους. 

 

Άξονες Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ΟΤΑ: Οι άξονες των Πενταετών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων καθορίζονται ως εξής: α. «Περιβάλλον και ποιότητα ζωής. β. «Κοινωνική πολιτική, 

υγεία, παιδεία, πολιτισμός και αθλητισμός». γ. «Τοπική οικονομία και απασχόληση». δ. «Βελτίωση 

διοικητικής ικανότητας του Δήμου». Ο άξονας «Βελτίωση διοικητικής ικανότητας του Δήμου», 

αποσκοπεί στην ανάπτυξη του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ως οργανισμών, και στη 

βελτίωση των σχέσεών τους με τους πολίτες, την πολιτεία και τους τοπικούς φορείς. Ο άξονας αυτός 

ενδεικτικά αφορά: α. Στη γενική οργάνωση και λειτουργία του Ο.Τ.Α., καθώς και σε ζητήματα 

αποτελεσματικότητας, αποδοτικότητας και χρηστής τοπικής διοίκησης. β. Στις οριζόντιες ή 

υποστηρικτικές λειτουργίες του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του. γ. Στις ανάγκες υποστήριξης 

των οργάνων διοίκησης και των υπηρεσιών για την αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη άσκηση 

των αρμοδιοτήτων τους, καθώς και για τη γενικότερη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του 

Ο.Τ.Α. 

 

Μέτρα: Είναι η αμέσως επόμενη υποδιαίρεση ενός Άξονα. Κάθε Άξονας αναλύεται σε ένα σύνολο 

συναφών Μέτρων. Κάθε Μέτρο περιλαμβάνει έναν ή περισσότερούς συναφείς στόχους. Ενδεικτικά 

τα μέτρα των πενταετών επιχειρησιακών προγραμμάτων αφορούν: Ύδρευση και Αποχέτευση, 

Διαχείριση απορριμμάτων, Κοινωνική φροντίδα, Πολιτισμό και Αθλητισμό, Απασχόληση, Τουριστική 

ανάπτυξη, Οικονομικά του Ο.Τ.Α., καθώς και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του O.T.A. και 

των Νομικών Προσώπων του, πληροφοριακά συστήματα και συστήματα βελτίωσης της διοικητικής 

ικανότητας του Δήμου, ολοκληρωμένες ηλεκτρονικές υπηρεσίες στον πολίτη κ.λ.π. 
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Δράσεις: Σύνολο ενεργειών που εκτελούνται από τις υπηρεσίες ή τα όργανα διοίκησης του Δήμου 

και αποσκοπούν στην επίτευξη ενός ή περισσότερων στόχων ενός Σχεδίου Δράσης. 

 

Σχέδιο Δράσης: Συνεκτικό σύνολο στόχων και δράσεων, που αποσκοπούν στην επίτευξη ενός 

στόχου. Ένα σχέδιο δράσης περιλαμβάνει στόχους, οι οποίοι αφορούν στους στόχους τοπικής 

ανάπτυξης, στην ικανοποίηση αναγκών των αποδεκτών και στην εσωτερική ανάπτυξη της αρμόδιας 

για το στόχο υπηρεσίας. Ένα σχέδιο δράσης περιλαμβάνει ειδικότερους στόχους και δράσεις οι 

οποίοι προκύπτουν από την εξειδίκευση των γενικών στρατηγικών επιλογών.  

 

Έργα: Ως Έργα νοούνται δράσεις που εκτελούνται εφ άπαξ, με καθορισμένη χρονική έναρξη και 

πέρας υλοποίησης. Τα έργα, ενδεικτικά, είναι δυνατό να περιλαμβάνουν: σχεδιασμό, μελέτη, 

κατασκευή και συντήρηση τεχνικών έργων, έργων περιβάλλοντος, έρευνες και μελέτες, ενέργειες 

κατάρτισης, ενέργειες δημοσιότητας, κανονιστικές ρυθμίσεις. 

 

Λειτουργίες: Συνεχώς επαναλαμβανόμενες δραστηριότητες των υπηρεσιών ή των οργάνων 

διοίκησης του Δήμου, οι οποίες υλοποιούνται μέσω αλληλουχίας ενεργειών. Οι συνεχείς λειτουργίες 

είναι δυνατό να περιλαμβάνουν: α. Κύριες λειτουργίες δηλ. δραστηριότητες μέσω των οποίων 

ασκούνται οι αρμοδιότητες και εκπληρώνεται ο σκοπός του Δήμου (όπως δραστηριότητες 

αναπτυξιακές, πολιτιστικές, αθλητισμού, προστασίας περιβάλλοντος), β. Οριζόντιες ή Υποστηρικτικές 

λειτουργίες, των οποίων ο ρόλος συνίσταται στην παροχή υπηρεσιών υποστήριξης στις υπηρεσίες 

και τα όργανα διοίκησης του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του (όπως διοίκηση προσωπικού, 

οικονομική διαχείριση, προμήθειες, διοικητική υποστήριξη, νομική υποστήριξη, υποστήριξη του 

προγραμματισμού, σχεδιασμός, ανάπτυξη και παραγωγική λειτουργία πληροφοριακών 

συστημάτων). 
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ΜΕΡΟΣ Β΄: 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ & ΔΕΙΚΤΕΣ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2016-2019 

 

1.1 Αναπτυξιακές Προτεραιότητες Δήμου Σητείας  

 
Χωρικές (Αναπτυξιακές) Προτεραιότητες 

Ο Δήμος Σητείας μπορεί να διακριθεί σε πέντε (5) ξεχωριστά χωρικά σύνολα ή αλλιώς χωρικές 

ενότητες για τις οποίες προτείνονται συγκεκριμένες αναπτυξιακές κατευθύνσεις που 

ανταποκρίνονται στη γενικότερη στρατηγική του Δήμου Σητείας και εξυπηρετούν το Όραμα του για 

την περίοδο 2014-2019, που αναφέρεται στη Σητεία: Μια Πόλη «Πύλη-Πόλος-Προορισμός» 

 

Ειδικότερα:   

 

1. Χωρική Ενότητα Λεύκης 

Για τη χωρική ενότητα Λεύκης (Δημοτική Ενότητα Λεύκης), 

καθορίζονται δύο κυρίως αναπτυξιακοί άξονες: ο 

Πρωτογενής τομέας και ο τομέας της Ενέργειας με έμφαση 

στην πράσινη ενέργεια. Επιδίωξη στον πρωτογενή τομέα 

είναι η ανάπτυξη συμπληρωματικών καλλιεργειών 

παράλληλα με την ελαιοκαλλιέργεια και την 

αμπελοκαλλιέργεια καθώς και η επέκταση των δικτύων 

άρδευσης σε όλο το Οροπέδιο του Χανδρά που αποτελεί την 

παραγωγική βάση της περιοχής. Επίσης, επιδιώκεται η ανάδειξη της Λεύκης σε περιοχή «ενεργειακό 

πρότυπο» με κύριους άξονες τη Ζήρο, όπου στόχος είναι η μετατροπή της σε «Πράσινη Αγροτική 

Κοινότητα» και ο Αθερινόλακκος όπου στόχος είναι η μετατροπή του σε Ενεργειακό Κόμβο της 

Περιφέρειας Κρήτης (βλ. Πρόταση αναθεώρησης και εξειδίκευσης του ΠΠΧΣΑΑ Κρήτης, 2014), μέσω 

της ενίσχυσης της υφιστάμενης συμβατικής μονάδας της ΔΕΗ και την προγραμματισμένη 

εγκατάσταση ηλιοθερμικού σταθμού ισχύος 38 MW στη θέση ‘’Πλαγιές Αθερινόλακκου” Λασιθίου. 
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2. Χωρική Ενότητα Ιτάνου 

Στη χωρική ενότητα Ιτάνου (Δημοτική Ενότητα Ιτάνου), 

καθορίζονται τέσσερις άξονες ανάπτυξης που 

περιλαμβάνουν τον Τουρισμό, τον Πολιτισμό, το 

Περιβάλλον και τον Πρωτογενή τομέα.  

Στον Τουρισμό επιδιώκεται η ανάπτυξη εναλλακτικών 

μορφών με κατεύθυνση την αξιοποίηση των φυσικών 

και πολιτιστικών πόρων της περιοχής καθώς και η 

ανάπτυξη της δεύτερης (παραθεριστικής) κατοικίας. Στο 

πλαίσιο αυτό, το Παλαίκαστρο δύναται να αναπτυχθεί 

σε τουριστικό κέντρο της περιοχής και για το λόγο αυτό 

θα επιδιωχθούν δράσεις για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την ολοκλήρωση του πολεοδομικού 

σχεδιασμού καθώς και την περαιτέρω αναβάθμιση του λιμανιού στον Κουρεμένο.  

Στον Πολιτισμό και στο Περιβάλλον επιδιώκεται η περαιτέρω ανάδειξη και αξιοποίηση των 

αρχαιολογικών χώρων και των ιστορικών μνημείων της περιοχής (π.χ. Μονή Τοπλού, Κάτω Ζάκρος, 

Ερμούπολη κ.α.) και η αξιοποίηση των φυσικών πόρων της περιοχής (π.χ. φαράγγια, σπήλαια) και η 

σύνδεση τους με το τουριστικό προϊόν. Το Φυσικό Πάρκο Σητείας (Γεωπάρκο) θα αποτελέσει κύριο 

μοχλό ανάπτυξης στην κατεύθυνση αυτή. Επίσης, έμφαση θα δοθεί σε ενέργειες προστασίας του 

φυσικού περιβάλλοντος μέσα από την αναβάθμιση των αναγκαίων υποδομών διαχείρισης υγρών 

αποβλήτων. Τέλος, σε ότι αφορά τον Πρωτογενή τομέα, θα δοθεί έμφαση στην ανάπτυξη των 

αναγκαίων υποδομών για την ορθολογική αξιοποίηση των υδάτινων πόρων με προτεραιότητα την 

κατασκευή της λιμνοδεξαμενής στις Χοχλακιές, για την οποία υπάρχει ώριμη μελέτη.  

 

 

3. Χωρική Ενότητα Ανάληψης 

Για τη Χωρική Ενότητα Ανάληψης (Δημοτική Ενότητα 

Ανάληψης) η αναπτυξιακή προσπάθεια προτείνεται να 

επικεντρωθεί στο τρίπτυχο «Τουρισμός-Πρωτογενής 

τομέας-Περιβάλλον», χωρίς ωστόσο να 

παραγνωρίζονται άλλες ανάγκες που σχετίζονται με τη 

λεγόμενη «καθημερινότητα».  Στον Πρωτογενή τομέα, 

προτεραιότητα αποτελεί η αντιμετώπιση του ζητήματος 

των υδάτινων πόρων που θεωρείται ανασταλτικός 
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παράγοντας σε μια περιοχή που διαθέτει ωστόσο σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης, με κύριο 

άξονα τις θερμοκηπιακές καλλιέργειες αλλά και την ελαιοκαλλιέργεια. 

Στον τομέα του Τουρισμού, η περιοχή της Ανάληψης με επίκεντρο το Μακρύ Γυαλό έχει καθιερωθεί 

ως τουριστικός προορισμός στο πρότυπο «ήλιος & θάλασσα». Παράλληλα όμως διαφαίνονται 

αξιόλογες προοπτικές ανάπτυξης και εναλλακτικών μορφών τουρισμού με επίκεντρο τα φαράγγια 

(π.χ. Πευκών & Περβολακίων) και τα θρησκευτικά μνημεία (π.χ. Μονή Καψά & Παναγιά Λιθινών) της 

περιοχής. 

Στον τομέα του Περιβάλλοντος προτεραιότητα συνιστούν η ολοκλήρωση του πολεοδομικού 

σχεδιασμού, η αντιμετώπιση του ζητήματος της διάβρωσης των ακτών καθώς και η βελτίωση της 

διαχείρισης των υγρών αποβλήτων, ένα ζήτημα που έχει σημαντικές προεκτάσεις και στην 

περαιτέρω τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Επίσης, ένα ζήτημα με ευρύτερες αναπτυξιακές 

διαστάσεις είναι η βελτίωση της οδικής πρόσβασης από και προς τη Σητεία.   

 

 

4. Χωρική Ενότητα της πόλης της Σητείας 

Η πόλη της Σητείας αποτελεί ξεχωριστή Χωρική Ενότητα, 

οι βασικές αναπτυξιακές προτεραιότητες της οποίας 

εντοπίζονται κυρίως στους άξονες Περιβάλλον και 

Ποιότητα Ζωής, Πολιτισμός, Τουρισμός και Γνώση. 

Σε ότι αφορά το Περιβάλλον, η ολοκλήρωση του 

πολεοδομικού σχεδιασμού της περιοχής, η προστασία 

των ακτών και η διαχείριση των υγρών αποβλήτων  

συνιστούν άμεσες προτεραιότητες που συνδέονται και 

με την τουριστική ανάπτυξη της πόλης. Επίσης, καθίστανται αναγκαίες οι δράσεις που βελτιώνουν το 

επίπεδο διαβίωσης των κατοίκων και επισκεπτών και σχετίζονται με τις καθημερινές αστικές 

λειτουργίες.  

Στους τομείς της Γνώσης και του Πολιτισμού, αναδεικνύεται η ανάγκη της βέλτιστης αξιοποίησης του 

ΤΕΙ για τη μελέτη και ανάδειξη της πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής, ειδικά σε ότι σχετίζεται με 

τη διατροφή και τα τοπικά αγροτικά προϊόντα. Επίσης, προτεραιότητα καθίσταται η ανάπτυξη ενός 

πλαισίου που θα υποστηρίξει σε μόνιμη βάση την έρευνα, τη μελέτη και την προβολή του τοπικού 

πολιτισμού σε όλες του τις εκφάνσεις (διατροφή, μουσική, τέχνες κ.α.). 

Τέλος, σε ότι αφορά τον Τουρισμό το μείζον ζήτημα για τη Σητεία, το οποίο ωστόσο επηρεάζει και 

την υπόλοιπη περιοχή του δήμου, είναι η ολοκλήρωση των κύριων μεταφορικών υποδομών και η 

στήριξη του θεματικού τουρισμού.   
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5. Χωρική Ενότητα του Βόρειου Οδικού Άξονα (από Λάστρο έως Σκοπή) 

Οι οικισμοί της Δημοτικής Ενότητας Σητείας που 

βρίσκονται κατά μήκος του Βόρειου Οδικού Άξονα 

συνιστούν διακριτή αναπτυξιακή χωρική ενότητα  

τα χαρακτηριστικά της οποίας καθορίζονται κυρίως 

από τις δυνατότητες και αδυναμίες της 

συγκεκριμένης οδού. Για την συγκεκριμένη ενότητα 

προτείνονται δύο κυρίως αναπτυξιακές 

κατευθύνσεις: ο Πρωτογενής τομέας και το 

Περιβάλλον. Στον πρωτογενή τομέα έμφαση 

μπορεί να δοθεί σε δράσεις που στηρίζουν την ανάπτυξη συμπληρωματικών καλλιεργειών και της 

αλιείας. Στον τομέα του Περιβάλλοντος ζητούμενο παραμένει και εδώ η ενιαία διαχείριση των 

υδάτινων πόρων και των υγρών αποβλήτων, ενώ τίθεται και το ζήτημα της οριοθέτησης της 

ακτογραμμής. Επίκεντρο της ανάπτυξης της περιοχής καθίσταται ο οικισμός του Μόχλου, ο οποίος 

διαθέτει σημαντικές δυνατότητες στους τομείς της αλιείας και του τουρισμού.  

 

1.2 Οι άξονες προτεραιότητας, τα μέτρα και οι ειδικοί στόχοι του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

Σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών για την εκπόνηση των επιχειρησιακών 

προγραμμάτων των ΟΤΑ α’ βαθμού, οι αναπτυξιακές προτεραιότητες των τελευταίων που 

εξυπηρετούν το όραμα και τη στρατηγική τους, διατυπώνονται με τη μορφή συγκεκριμένων αξόνων 

(βλέπε «Βασικές Έννοιες Επιχειρησιακού Προγραμματισμού»), οι οποίοι εξειδικεύονται περαιτέρω 

σε μέτρα και τα μέτρα σε στόχους, Οι στόχοι κάθε μέτρου επιτυγχάνονται μέσω συγκεκριμένων 

δράσεων (έργα, μελέτες, λειτουργίες) που συνιστούν διακριτά Σχέδια Δράσης. Τα Σχέδια Δράσης 

καταρτίζονται από τις Υπηρεσίες και τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου που έχουν και την ευθύνη 

υλοποίησης τους.  

 

Οι άξονες αποτελούν γενικές προτεραιότητες του Δήμου μέσω των οποίων γενικά επιδιώκεται: η 

προώθηση μιας ισόρροπης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης της Σητείας, η ικανοποίηση των αναγκών 

των αποδεκτών των υπηρεσιών του δήμου, η αναβάθμιση της διοικητικής του ικανότητας και η 

βελτίωση της οικονομικής Ακολουθεί η σχηματική απεικόνιση της εξειδίκευσης του Οράματος και 

της Στρατηγικής του Δήμου Σητείας για την περίοδο 2014-2019 σε άξονες, μέτρα και στόχους. 
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Όραμα Δήμου Σητείας 
Σητεία: Μια Πόλη «Πύλη-Πόλος-Προορισμός» 

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ - ΜΕΤΡΑ - ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

 Άξονας Προτεραιότητας 1:                          
   Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 2014 – 2019 

Στρατηγικός Στόχος 1 
Ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και της 

επιχειρηματικότητας, με άξονες τον τουρισμό, τον 

πολιτισμό και τα τοπικά προϊόντα 

Στρατηγικός Στόχος 2 
Διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής με βάση 

τις αρχές της ισότητας, της πρόνοιας και της 

κοινωνικής αλληλεγγύης 

Στρατηγικός Στόχος 3 
Προστασία, ανάδειξη και ορθολογική 

διαχείριση του φυσικού και δομημένου 

περιβάλλοντος της περιοχής του Δήμου 

Μέτρο 1.1: Οικιστικό Περιβάλλον 

Μέτρο  1.3: Φυσικό Περιβάλλον 

Μέτρο  1.4: Μεταφορική υποδομή, κυκλοφορία, στάθμευση 

Μέτρο 2.1: Αθλητισμός 

Μέτρο  2.2: Εκπαίδευση 

Μέτρο  1.2: Υποδομές - Δίκτυα 

Μέτρο  1.5: Πολιτική Προστασία 

Μέτρο  2.3: Πολιτισμός 

Μέτρο 2.4: Υγεία και κοινωνική φροντίδα 

Μέτρο 3.1: Ενίσχυση του αγροτο-

διατροφικού και τουριστικού κλάδου 

Μέτρο 4.1: Ανθρώπινοι πόροι και 

υλικοτεχνική υποδομή 

Μέτρο 4.3: Διοίκηση, οργάνωση και 

λειτουργία των Υπηρεσιών 

Μέτρο 4.4: Εταιρικές σχέσεις και Συνεργασίες 

Στρατηγικός Στόχος 4 
Βέλτιστη αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων εργαλείων, τεχνικών 

και μέσων από το Δήμο Σητείας για την εφαρμογή του 

αναπτυξιακού του ρόλου, σε συνθήκες οικονομικής ύφεσης 

 

 Άξονας Προτεραιότητας 2:                           
 Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, 

Αθλητισμός 

 Άξονας Προτεραιότητας 3:                           
 Τοπική Οικονομία & Απασχόληση 

 Άξονας Προτεραιότητας 4:                       

     Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του 

Δήμου 

Μέτρο 4.2: Οικονομική λειτουργία & 

διαχείριση 

Ε.Σ.1.1.1: Ανάπλαση Κοινοχρήστων Χώρων 

Ε.Σ. 1.1.2: Βελτίωση χωροταξικών και πολεοδομικών ρυθμίσεων 

Ε.Σ. 1.2.1: Διαχείριση στερεών αποβλήτων & ανακύκλωση 

Ε.Σ. 1.2.2: Συντήρηση και βελτίωση υποδομών υγρών αποβλήτων 

Ε.Σ. 1.2.3: Συντήρηση, ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών 

άρδευσης 

Ε.Σ. 1.2.4: Συντήρηση, ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών 

ύδρευσης 

Ε.Σ.1.2.5: Βελτίωση ενεργειακής απόδοσης και εξοικονόμηση ενέργειας 

Ε.Σ. 1.3.1: Διαχείριση, προστασία και ανάδειξη των ακτών 

Ε.Σ. 1.3.2: Προστασία και διαχείριση φυσικών πόρων 

Ε.Σ.1.4.1: Συντήρηση και βελτίωση υφιστάμενου οδικού δικτύου 

Ε.Σ. 1.4.2: Προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας 

Ε.Σ.1.4.3: Βελτίωση των συγκοινωνιακών συνδέσεων και υποδομών 

Ε.Σ.1.5.1: Ενίσχυση υποδομών πρόληψης και αντιμετώπισης έκτακτων 

αναγκών 

Ε.Σ.2.1.1: Δημιουργία και συντήρηση 

αθλητικών εγκαταστάσεων 

Ε.Σ.2.1.2: Ενίσχυση αθλητικών 

προγραμμάτων και εκδηλώσεων 

Ε.Σ.2.2.1: Ενίσχυση σχολικών μονάδων και 

υποδομών προσχολικής αγωγής 

Ε.Σ.2.3.1: Προστασία και ανάδειξη της 

πολιτιστικής κληρονομιάς 

Ε.Σ.2.4.1: Βελτίωση των υπηρεσιών 

κοινωνικής φροντίδας 

Ε.Σ.2.4.2: Βελτίωση δομών πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας 

Ε.Σ.3.1.1: Στήριξη της γεωργίας και 

κτηνοτροφίας 

Ε.Σ.3.1.2: Ενίσχυση τουριστικών υποδομών 

Ε.Σ.3.1.3: Προώθηση της Επιχειρηματικότητας 

Μέτρο 3.2: Απασχόληση 

Ειδικός Στόχος 3.2.1: Ενίσχυση των συνθηκών 

κατάρτισης και ευκαιριών απασχόλησης 

Ε.Σ.4.1.1: Ανάπτυξη των δεξιοτήτων του 

Ανθρώπινου Δυναμικού 

Ε.Σ.4.1.2: Ενίσχυση Ανθρώπινου Δυναμικού 

Δήμου και Νομικών του Προσώπων 

Ε.Σ.4.1.3: Αναβάθμιση κτιριακών υποδομών 

και συμπλήρωση υλικοτεχνικού εξοπλισμού 

Ε.Σ. 4.2.1: Αξιοποίηση της ακίνητης 

Ε.Σ.4.3.1: Βελτίωση διοικητικής ικανότητας, 

αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας του 

Δήμου 

Ε.Σ.4.4.1: Ενίσχυση διαδημοτικών, 

διαβαθμικών και άλλων συνεργασιών 

Όραμα Δήμου Σητείας ως ΟΤΑ 
«Δήμος διαφανής, συμμετοχικός, λειτουργικός, αποδοτικός και αποτελεσματικός προς όφελος του πολίτη, της οικονομίας και 

της κοινωνίας» 
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1.3 Αρμόδιες Υπηρεσίες-Φορείς Υλοποίησης των Σχεδίων Δράσης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Σητείας θα υλοποιηθεί κυρίως από τις Διευθύνσεις και τα 

Τμήματα του Δήμου όπως καθορίζονται στον ΟΕΥ (ΦΕΚ 2714, τ. Β’, 24.10.2013) και από τα Νομικά 

του Πρόσωπα όπως διαμορφώθηκαν με την τελευταία διοικητική μεταρρύθμιση (Καλλικράτης). 

Επίσης, όπου απαιτείται από το είδος των δράσεων θα υπάρξει συνεργασία με τοπικούς και 

υπερτοπικούς φορείς και υπηρεσίες. Το σύνολο των αρμόδιων Υπηρεσιών για την υλοποίηση του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Σητείας παρουσιάζονται στον επόμενο Πίνακα.  

 

ΑΞΟΝΕΣ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ  ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Α.Π. 1: 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Μέτρο 1.1: 

ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

1.1.1 
Ανάπλαση Κοινοχρήστων 
Χώρων 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας 

1.1.2 
Βελτίωση χωροταξικών και 
πολεοδομικών ρυθμίσεων 

 Αυτοτελές Τμήμα Πολεοδομίας 

Μέτρο 1.2:  

ΥΠΟΔΟΜΕΣ -
ΔΙΚΤΥΑ 

1.2.1 
Διαχείριση στερεών 
αποβλήτων & ανακύκλωση 

 Ενιαίος Σύνδεσμος Διαχείρισης 
Απορριμμάτων Κρήτης (ΕΣΔΑΚ)  

 Δ/νση Περιβάλλοντος -Πρασίνου 

1.2.2 
Συντήρηση και βελτίωση 
υποδομών υγρών 
αποβλήτων 

 Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
Αποχέτευσης Σητείας (ΔΕΥΑΣ) 

1.2.3 
Συντήρηση, ανάπτυξη και 
εκσυγχρονισμός υποδομών 
άρδευσης 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών / 

 Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

1.2.4 
Συντήρηση, ανάπτυξη και 
εκσυγχρονισμός υποδομών 
ύδρευσης 

 Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
Αποχέτευσης Σητείας (ΔΕΥΑΣ) 

1.2.5 
Βελτίωση ενεργειακής 
απόδοσης και 
εξοικονόμηση ενέργειας 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών  

 Δ/νση Περιβάλλοντος –Πρασίνου  

 Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
Αποχέτευσης Σητείας (ΔΕΥΑΣ) 

 Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξη 

Μέτρο 1.3:  

ΦΥΣΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

1.3.1 
Διαχείριση, προστασία και 
ανάδειξη των ακτών 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

1.3.2 
Προστασία και διαχείριση 
φυσικών πόρων 

 Δ/νση Περιβάλλοντος –Πρασίνου 

 Δημοτικός Οργανισμός 
Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης 
Σητείας (ΔΟΚΑΣ) 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Μέτρο 1.4: 

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ 

ΥΠΟΔΟΜΗ, 

1.4.1 
Συντήρηση και βελτίωση 
υφιστάμενου οδικού 
δικτύου 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Περιφέρεια Κρήτης 

 Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε. 
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ΑΞΟΝΕΣ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ  ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ, 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ 

1.4.2 
Προώθηση της βιώσιμης 
κινητικότητας 

 Δ/νση Οικονομικής Υπηρεσίας 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Δημοτικός Οργανισμός 
Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης 
Σητείας (ΔΟΚΑΣ) 

1.4.3 
Βελτίωση των 
συγκοινωνιακών 
συνδέσεων και υποδομών 

 Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Μέτρο 1.5: 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 

1.5.1 

Ενίσχυση υποδομών 
πρόληψης και 
αντιμετώπισης έκτακτων 
αναγκών 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Δ/νση Περιβάλλοντος –Πρασίνου 

 Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
Αποχέτευσης Σητείας (ΔΕΥΑΣ) 

Α.Π. 2: 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ- 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ -
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.1: 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

2.1.1 
Δημιουργία και συντήρηση 
αθλητικών εγκαταστάσεων 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

2.1.2 
Ενίσχυση αθλητικών 
προγραμμάτων και 
εκδηλώσεων 

 Δημοτικός Οργανισμός 
Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης 
Σητείας (ΔΟΚΑΣ) 

 Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 

Μέτρο 2.2: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
2.2.1 

Ενίσχυση σχολικών 
μονάδων και υποδομών 
προσχολικής αγωγής 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Μέτρο 2.3:    
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

2.3.1 
Προστασία και ανάδειξη 
της πολιτιστικής 
κληρονομιάς 

 Δημοτικός Οργανισμός 
Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης 
Σητείας (ΔΟΚΑΣ) 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής 

 Προστασίας, Παιδείας και 
Πολιτισμού 

Μέτρο 2.4:          

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

2.4.1 
Βελτίωση των υπηρεσιών 
κοινωνικής φροντίδας 

 Δημοτικός Οργανισμός 
Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης 
Σητείας (ΔΟΚΑΣ) 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

2.4.2 
Βελτίωση δομών 
πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας 

 7η ΥΠΕ Κρήτης 

 Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής 

 Προστασίας, Παιδείας και 
Πολιτισμού 

Α.Π. 3: 

ΤΟΠΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Μέτρο 3.1:  

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ 

ΑΓΡΟΤΟΔΙΑΤΡΟ
ΦΙΚΟΥ ΚΑΙ 

3.1.1 
Στήριξη της γεωργίας και 
κτηνοτροφίας 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Δ/νση Περιβάλλοντος & Πρασίνου 

 Αυτοτελές Τμήμα 

 Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 
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ΑΞΟΝΕΣ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
ΜΕΤΡΑ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ  ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ 
ΚΛΑΔΟΥ  

3.1.2 
Ενίσχυση τουριστικών 
υποδομών 

 Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας 

 Αυτοτελές Τμήμα 

 Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 

 Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική 
Εταιρεία Σητείας (ΜΑΔΕΣ) 

 Περιφέρεια Κρήτης 

3.1.3 
Προώθηση της 
Επιχειρηματικότητας 

 Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης 

Μέτρο 3.2:  

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
3.2.1 

Ενίσχυση των συνθηκών 
κατάρτισης και ευκαιριών 
απασχόλησης 

 Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης 

 Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου 
Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ) 

Α.Π. 4: 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ 

Μέτρο 4.1: 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΙ 
ΠΟΡΟΙ ΚΑΙ 

ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟΔΟΜΗ 

4.1.1 
Ανάπτυξη των δεξιοτήτων 
του Ανθρώπινου Δυναμικού 

 Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών 

4.1.2 
Ενίσχυση Ανθρώπινου 
Δυναμικού Δήμου και 
Νομικών του Προσώπων 

 Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική 
Εταιρεία Σητείας (ΜΑΔΕΣ) 

4.1.3 

Αναβάθμιση κτιριακών 
υποδομών και 
συμπλήρωση 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού 

 Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική 
Εταιρεία Σητείας (ΜΑΔΕΣ) 

 Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 

 Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας 

 Δ/νση Περιβάλλοντος -Πρασίνου 

Μέτρο 4.2: 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ & 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

4.2.1 
Αξιοποίηση της ακίνητης 
περιουσίας 

 Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική 
Εταιρεία Σητείας (ΜΑΔΕΣ) 

 Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 

Μέτρο 4.3: 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ & 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

4.3.1 

Βελτίωση διοικητικής 
ικανότητας, 
αποτελεσματικότητας και 
αποδοτικότητας του Δήμου 

 Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
Αποχέτευσης Σητείας (ΔΕΥΑΣ) 

 Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών 

 Αυτοτελές Τμήμα Πολεοδομίας 

 Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής 

 Προστασίας, Παιδείας και 
Πολιτισμού 

Μέτρο 4.4:  

ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ & 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

4.4.1 
Ενίσχυση διαδημοτικών, 
διαβαθμικών και άλλων 
συνεργασιών 

 Δήμος Ιεράπετρας 

 Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης 
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1.4 Τα Σχέδια Δράσης για την επίτευξη των Ειδικών Στόχων του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Στις προηγούμενες ενότητες καθορίστηκε και εξειδικεύτηκε το Όραμα και η Στρατηγική του Δήμου 

Σητείας, σε Άξονες, Μέτρα και Ειδικούς Στόχους για την επόμενη πενταετία και ορίστηκαν οι 

αρμόδιες υπηρεσίες για κάθε ένα από τους στόχους του Προγράμματος. Με αυτά τα δεδομένα, η 

Διεπιστημονική Ομάδα Έργου του Δήμου Σητείας, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

προσδιόρισε, αξιολόγησε και ομαδοποίησε τις δράσεις εκείνες που συμβάλουν στην υλοποίηση κάθε 

Ειδικού Στόχου, συντάσσοντας αντίστοιχα Σχέδια Δράσης. Η αποτύπωση των Σχεδίων Δράσης γίνεται 

με τη βοήθεια ειδικού πίνακα, ο οποίος έχει την παρακάτω μορφή:  

  

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ….. 

Άξονας: 

Μέτρο:  

Ειδικός Στόχος: 

Αρμόδια υπηρεσία: 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής ανάπτυξης1 
 

Έργα & Λειτουργίες  

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 

Πηγές Χρηματοδότησης  

 

Τα οριστικά Σχέδια Δράσης για κάθε έναν από τους Ειδικούς Στόχους τοπικής και εσωτερικής 

ανάπτυξης του Δήμου Σητείας, όπως αυτά προέκυψαν από τη σύνθεση των επιμέρους Σχεδίων 

Δράσης των Υπηρεσιών του Δήμου και άλλων Υπηρεσιών και λαμβάνοντας υπόψη τις προτάσεις που 

διατυπώθηκαν, παρουσιάζονται στη συνέχεια: 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1
 Επιδιωκόμενες αλλαγές της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής και του εσωτερικού περιβάλλοντος του 

δήμου που αποσκοπούν στην εκπλήρωση της αποστολής και στην επίτευξη του οράματος του δήμου 
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Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.1.1 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.1: Οικιστικό Περιβάλλον 

Ειδικός Στόχος 1.1.1: Ανάπλαση Κοινοχρήστων Χώρων 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: -  

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Ανάδειξη της παραδοσιακής ταυτότητας των οικισμών του Δήμου και των 
ιδιαίτερων στοιχείων τους. 

 Δημιουργία / αναβάθμιση κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων. 

 Ενίσχυση της επισκεψιμότητας και τόνωση της τοπικής οικονομίας. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Ανάπλαση Κοινοχρήστων Χώρων Σητείας 

 Συντήρηση καλντεριμιών 

 Διαμόρφωση τμήματος νέου νεκροταφείου Σητείας 

 Ανάπλαση εισόδου και κεντρικής οδού ΤΚ Μαρωνιάς και διαμόρφωση 
παιδικής χαράς 

 Πλακόστρωση Οδών Τ.Κ. Πισκοκέφαλου και Πρεσσού 

 Ανάπλαση οικισμού  Γούδουρα 

 Ανάπλαση οικισμού Τουρλωτής 

 Ανάπλαση οικισμού  Έξω Μουλιανών 

 Κατασκευή πεζόδρομου Παλαίκαστρο Αγκαθιά 

 Ανάπλαση χερσαίας ζώνης λιμένα Σητείας 

 Ανάπλαση παραλιακού μετώπου από Γέφυρα έως Πετρά 

 Επανακαθορισμός γραμμής αιγιαλού και παραλίας και ανάπλαση Μόχλου 

 Αναπλάσεις οικισμών Δήμου Σητείας 

 Πεζοδρόμηση Παλαίκαστρου Κουρεμένου 

 Συμπληρωματικές εργασίες ανοικτού θεάτρου πολιτιστικών εκδηλώσεων 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

3.827.795,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

Περιφέρεια Κρήτης,  

Εθνικοί Πόροι,  

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.1.2 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.1: Οικιστικό Περιβάλλον 

Ειδικός Στόχος 1.1.2: Βελτίωση χωροταξικών και πολεοδομικών ρυθμίσεων 

Αρμόδια υπηρεσία: Αυτοτελές Τμήμα Πολεοδομίας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Προστασία του περιβάλλοντος και βελτίωση των όρων ποιότητας ζωής και 
κατοικίας 

 Περιορισμός και έλεγχος της αυθαίρετης δόμησης και των ασύμβατων 
χρήσεων γης 

Έργα & Λειτουργίες 

 Τροποποίηση ΓΠΣ & ΣΧΟΟΑΠ Δήμου Σητείας 

 Ολοκλήρωση Πολεοδομικής Μελέτης και Πράξη Εφαρμογή Κολωνέλου 

 Ολοκλήρωση Πολεοδομικής Μελέτης και Πράξη Εφαρμογή Αγκαθιά 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

690.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.1 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.2: Υποδομές - Δίκτυα 

Ειδικός Στόχος 1.2.1: Διαχείριση στερεών αποβλήτων & ανακύκλωση 

Αρμόδια υπηρεσία: ΕΣΔΑΚ, Δ/νση Περιβάλλοντος – Πρασίνου 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Δήμος Σητείας, Ενιαίος Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Μείωση του συνολικού όγκου των απορριμμάτων και του κόστους 
διαχείρισης τους. 

 Ευαισθητοποίηση κατοίκων και επιχειρήσεων για την προώθηση της 
πρόληψης και επαναχρησιμοποίησης. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Επέκταση ΧΥΤΑ 12ης Διαχειριστικής Ενότητας Περιφέρειας Κρήτης 

 Προμήθεια κάδων διαφόρων τύπων και συνδευτικού εξοπλισμού για τα 
Προγράμματα "Διαλογή στην Πηγή" (Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας)   

 Αγορά (6) απορριμματοφόρων, διαφόρων τύπων και χωρητικότητας 
(Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας)   

 Αγορά (1) καλαθοφόρου οχήματος 

 Αγορά (1) εκσκαφέα HCB 

 Υλοποίηση εργοστασίου διαλογής απορριμμάτων με βάση τον ΠΕΣΔΑΚ 

 Εγκατάσταση (4) νησίδων ανακύκλωσης (Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας)   

 Προμήθεια (2) κινητών πράσινων σημείων (Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας)  

 Ενημερωτικές δράσεις για την ευαισθητοποίηση των δημοτών σε θέματα 
διαχείρισης απορριμμάτων  (Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας) 

 Κατασκευή βασικού Πράσινου Σημείου & προμήθεια του απαραίτητου 
εξοπλισμού (Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας)   

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

2.091.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

Πράσινο Ταμείο,  

ΕΠ Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.2 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.2: Υποδομές - Δίκτυα 

Ειδικός Στόχος 1.2.2: Συντήρηση και βελτίωση υποδομών υγρών αποβλήτων 

Αρμόδια υπηρεσία: Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Σητείας  

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Δήμος Σητείας & Δήμος Ιεράπετρας (Προγραμματικές Συμβάσεις) 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Πρόληψη της ρύπανσης και προστασία της δημόσιας υγείας μέσω της 
κάλυψης των ελλείψεων στο αποχετευτικό δίκτυο και δημιουργία 
βιολογικών καθαρισμών όπου δεν υπάρχουν. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Σύνταξη μελέτης προμήθειας-κατασκευής ΕΕΛ Παρασπορίου 

 Σύνταξη μελέτης αποχέτευσης και ΕΕΛ οικισμού Πεύκων 

 Σύνταξη μελέτης συλλογής, μεταφοράς, επεξεργασίας λυμάτων ευρύτερης 
περιοχής Παλαικάστρου 

 Κατασκευή αντλιοστασίου λυμάτων Αγιάς Φωτιάς και αγωγός μεταφοράς 
στο αντλιοστάσιο ΤΕΙ 

 Επέκταση αποχετευτικού δικτύου όμβριων υδάτων 

 Βελτίωση συνθηκών λειτουργίας φρεατίου λυμάτων κεντρικού 
αντλιοστασίου 

 Διευθέτηση όμβριων υδάτων από Παλαίκαστρο έως Αγκαθία 

 Αντικατάσταση περίφραξης Βιολογικού Καθαρισμού Σητείας 

 Αντικατάσταση καλωδίων μέσης τάσης και συντήρηση υποσταθμού μέσης 
τάσης Βιολογικού Σητείας και κεντρικού αντλιοστασίου λυμάτων 

 Επέκταση και εκσυγχρονισμός ΕΕΛ οικισμού Παλαικάστρου 

 Αναβάθμιση Ε.Ε.Λ. Σητείας και επαναχρησιμοποίηση της εκροής για 
άρδευση 

 Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμού Αχλαδιών 

 Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμού Σφάκα 

 Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμού Τουρλωτής 

 Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων Μέσα Μουλιανών 

 Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμού Λάστρος 

 Δίκτυα αποχέτευσης και ΕΕΛ οικισμού Χρυσοπηγής 

 Δίκτυα αποχέτευσης και ΕΕΛ οικισμού Πεύκων 

 Ολοκλήρωση δικτύου αποχέτευσης Έξω Μουλιανών 

 Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμού Κουτσούρα - Μακρύ Γιαλού 
-Ανάληψη (ΓΠΣ) 

 Δίκτυα αποχέτευσης και ΕΕΛ Ξερόκαμπου Ζήρου 

 Δίκτυα αποχέτευσης και ΕΕΛ Γούδουρα 

 Δίκτυα αποχέτευσης και ΕΕΛ οικισμού Ρούσσας Εκκλησίας 

 Κατασκευή εφεδρικού δίδυμου καταθλιπτικού αγωγού μεταφοράς 
λυμάτων από κεντρικό αντλιοστάσιο Σητείας έως φρεάτιο φόρτισης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.2 

Καζάρμα 

 Διευθέτηση όμβριων υδάτων ευρύτερης περιοχής αεροδρομίου 

 Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμού Μόχλου 

 Δίκτυα αποχέτευσης και ΕΕΛ οικισμού Λαγκάδας - Χοχλακιές 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

14.453.728,15 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020,  

ΕΠ Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.3 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.2: Υποδομές - Δίκτυα 

Ειδικός Στόχος 1.2.3: Συντήρηση, ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών άρδευσης 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση των δικτύων άρδευσης για τη 
μείωση των απωλειών, την κάλυψη των αρδευτικών αναγκών όλου του 
δήμου και γενικότερα τη βέλτιστη αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων 
υδάτινων πόρων της περιοχής. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Συντήρηση αντλητικών συγκροτημάτων γεωτρήσεων Δ.Ε. Σητείας 

 Συντήρηση αντλητικών συγκροτημάτων γεωτρήσεων Δ.Ε. Λεύκης 

 Συντήρηση αντλητικών συγκροτημάτων γεωτρήσεων Δ.Ε. Ιτάνου 

 Συντήρηση αντλητικών συγκροτημάτων γεωτρήσεων Δ.Ε. Ανάληψης 

 Βελτίωση αρδευτικού δικτύου ΤΚ Παπαγιανάδων 

 Βελτίωση - εκσυγχρονισμός αρδευτικών δικτύων ΤΚ Δήμου Σητείας 

 Αναβάθμιση αρδευτικών δικτύων ΤΚ Δήμου Σητείας 

 Αναβάθμιση αρδευτικών δικτύων ΤΚ Δήμου Σητείας 

 Αξιοποίηση γεώτρησης στη θέση Ρίζα στην τοπική κοινότητα Κρυών 

 Αξιοποίηση αρδευτικής γεώτρησης στο ΤΚ Έξω Μουλιανών 

 Κατασκευή λιμνοδεξαμενής στις Χοχλακιές 

 Κατασκευή του φράγματος των Λιθινών 

 Ολοκλήρωση και εφαρμογή της μελέτης για την ενιαία διαχείριση του 
υδάτινου δυναμικού, στο οροπέδιο της Δ.Ε. Λεύκης 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

3.066.120,00  € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007- 2013,  

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.4 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.2: Υποδομές - Δίκτυα 

Ειδικός Στόχος 1.2.4: Συντήρηση, ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών ύδρευσης 

Αρμόδια υπηρεσία: Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Αντικατάσταση ή συντήρηση των δικτύων ύδρευσης που είναι παλαιά και 
προβληματικά, έχουν απώλειες ή είναι κατασκευασμένα από ακατάλληλα 
υλικά. 

 Αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων τεχνολογικών και άλλων μέσων για τη 
βέλτιστη διαχείριση των υδάτινων πόρων.  

 Κάλυψη των αναγκών ύδρευσης της πόλης και των επεκτάσεων της.   

Έργα & Λειτουργίες 

 Επέκταση συστήματος τηλεμετρίας 

 Προμήθεια πινάκων διόρθωσης συνημίτονου  μέσης τάσης στα 
συγκροτήματα ύδρευσης και ΕΕΛ ΔΕΥΑΣ 

 Προμήθεια καλυμμάτων φρεατίων επίσκεψης και σίτες 

 Προμήθεια μηχανήματος έργου (τσαπάκι) 

 Προμήθεια βυτίου Ανοξείδωτου βυτιοφόρου 

 Δίκτυο Ύδρευσης από Ανάληψη έως Καλό Νερό 

 Αντικατάσταση αγωγού μεταφοράς από γεωτρήσεις Αχλαδιών στη Σητεία 
(7,5 χλμ) 

 Αντικατάσταση αγωγού μεταφοράς από γεωτρήσεις Πηνί στη Σκοπή (3,0 
χλμ) 

 Αντικατάσταση αγωγού διανομής 28ης Οκτωβρίου (1,0 χλμ) 

 Αντικατάσταση αγωγών ύδρευσης στον Κουρεμένο & Χιώνα στην ΤΚ 
Παλαικάστρου 

 Αντικατάσταση κεντρικού αγωγού ύδρευσης στα Έξω Μουλανιά 

 Μετατόπιση αγωγών εισόδου εξόδου δεξαμενής ύδρευσης στο στάδιο 
Σητείας 

 Αντικατάσταση αγωγού ύδρευσης Αχλαδιών από παραλία μέχρι Αγ. 
Κωνσταντίνο 

 Αντικατάσταση αγωγού υδροδότησης δεξαμενής Πετράς 

 Κατασκευή νέου αγωγού μεταφοράς στα Περβολάκια 

 Προμήθεια αποφρακτικού μηχανήματος 

 Προμήθεια εντοπιστή διαρροών 

 Ολοκληρωμένο δίκτυο τηλεμετρίας παρακολούθησης γεωτρήσεων & 
δικτύων ΔΕΥΑΣ 

 Προμήθεια διατάξεων για την αντιστάθμιση άεργου ισχύος στα 
αντλιοστάσια του Δήμου 

 Προμήθεια λογισμικού, συστημάτων πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 
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ΜΕΡΟΣ Β’: Επιχειρησιακό Σχέδιο &  

Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.4 

για τον αυτοματισμό. 

 Εκπόνηση μελέτης ύδρευσης της επέκτασης του σχεδίου πόλης 

 Αντικατάσταση αγωγού μεταφοράς από δεξαμενή Γκέλας στη δεξαμενή 
Γηπέδου & στην περιοχή Νταούσος (3,5χλμ) 

 Αντικατάσταση Δικτύου ύδρευσης πόλεως Σητείας (μεσαία και κάτω 
Ζώνη) 

 Έργα ύδρευσης στην επέκταση του σχεδίου πόλης 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

15.063.316,13  € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020,  

ΕΠ Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 
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Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.5 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.2: Υποδομές - Δίκτυα 

Ειδικός Στόχος 1.2.5: Βελτίωση ενεργειακής απόδοσης και εξοικονόμηση ενέργειας 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξη, 
Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Δ/νση Περιβάλλοντος -Πρασίνου 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Μείωση του κόστους λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών και 
εγκαταστάσεων και ταυτόχρονα προστασία του περιβάλλοντος. 

 Ευαισθητοποίηση κατοίκων και επιχειρήσεων για τα οφέλη από την 
εξοικονόμηση ενέργειας. 

 Ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και απασχόλησης μέσω της προώθησης 
της πράσινης οικονομίας. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών μονάδων Α' & Β' βάθμιας εκπαίδευσης 

 Διαδικασίες για την ανάθεση Σύμβασης Ενεργειακών Υπηρεσιών ανά 10 
ετία 

 Εμπλουτισμός και φροντίδα αστικού πρασίνου 

 Ενεργειακή αναβάθμιση Κολυμβητηρίου 

 Κατασκευή Βιοκλιματικού Δημαρχείου 

 Παρεμβάσεις ΔΕΥΑΣ για εξοικονόμηση Νερού + Ενέργειας (2017-2018) 
(Αντικατάσταση φθαρμένων δικτύων - Αυτοματισμοί - Εκσυγχρονισμοί - 
Αντικατάσταση φωτιστικών + λαμπτήρων + φωτιστικών ιστών) 

 Προμήθεια έξυπνων συστημάτων και  εξοπλισμού ρύθμισης – 
αυτοματοποίησης του οδοφωτισμού   

 Τοποθέτηση Α.Π.Ε. σε μέρος του υπάρχοντος Δημοτικού Φωτισμού 

 Παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε δημοτικά κτίρια και σχολεία 

 Δωρεάν ενεργειακές επιθεωρήσεις και κατ’ οίκον ενημέρωση (πόρτα-
πόρτα)  σε συνολικά 30 κατοικίες (χαμηλού οικογενειακού εισοδήματος) 
με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας στις κατοικίες στην πόλη Σητείας 

 Μνημόνιο συνεργασίας με τουριστικές επιχειρήσεις για την υιοθέτηση 
καλών πρακτικών – πχ. σταδιακή ενεργειακή αναβάθμιση  κτιριακών 
υποδομών με αντάλλαγμα χαμηλότερα δημοτικά τέλη για τις επιχειρήσεις 

 Ενημερωτικές εκδηλώσεις για την πράσινη επιχειρηματικότητα, τον 
πράσινο τουρισμό 

 Εγκαθίδρυση συστήματος συλλογής μαγειρικών ελαίων από τουριστικές 
επιχειρήσεις (ξενοδοχεία, εστιατόρια) για την παραγωγή βιοκαυσίμου 

 Μετατροπή της Τοπικής Κοινότητας Ζήρου σε "Πράσινη Αγροτική 
Κοινότητα" 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

14.396.500,00 € 

Πηγές Ίδιοι Πόροι,  
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Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.2.5 

Χρηματοδότησης Ίδια Μέσα, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020,  

Εθνικοί Πόροι, 

ΕΠ Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη. 

 

 



 

 

ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 2014-2019 

ΜΕΡΟΣ Β’: Επιχειρησιακό Σχέδιο &  

Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 

 

 

 

 

 

 

[26] 

 

 

 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.3.1 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.3: Φυσικό Περιβάλλον 

Ειδικός Στόχος 1.3.1: Διαχείριση, προστασία και ανάδειξη των ακτών 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Δ/νση Περιβάλλοντος -Πρασίνου 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Αποτροπή περιβαλλοντικών κινδύνων. 

 Προστασία του φυσικού πλούτου και της οικονομίας της περιοχής.  

Έργα & Λειτουργίες 

 Ενέργειες αντιμετώπισης του φαινομένου της διάβρωσης των ακτών 
Γούδουρα 

 Προστασία από διάβρωση της παραλίας Σητείας 

 Ενέργειες αντιμετώπισης του φαινομένου της διάβρωσης των ακτών του 
Μακρύ – Γιαλού, κατ΄ εφαρμογή της μελέτης του ΙΤΕ 

 Ενέργειες αντιμετώπισης του φαινομένου της διάβρωσης των ακτών 
Λαγκαδάς 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

2.080.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.3.2 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.3: Φυσικό Περιβάλλον 

Ειδικός Στόχος 1.3.2: Προστασία και διαχείριση φυσικών πόρων 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δ/νση Περιβάλλοντος –Πρασίνου, Δημοτικός 
Οργανισμός Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Δ/νση Δασών, Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, ΤΕΙ Κρήτης, Φορείς 
Διαχείρισης Γεωπάρκων Λέσβου, Ψηλορείτη, Τρόοδος 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Δημιουργία των κατάλληλων υποδομών για την εξυπηρέτηση των 
επισκεπτών του Γεωπάρκου Σητείας. 

 Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση τοπικού πληθυσμού για το φυσικό 
πλούτο και τους κινδύνους-απειλές. 

 Δημιουργία ζωνών προστασίας της χλωρίδας και πανίδας της περιοχής. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Στρατηγικό Σχέδιο για την προστασία του Φοινικόδασος Βάι και άλλων 
περιοχών με το Φοίνικα thephrasti Phoenix από νέα καταστροφικά 
παράσιτα και της διατήρησης της βιοποικιλότητας του βορειοανατολικού 
άκρου της Κρήτης 

 Δράσεις κατάρτισης, ψηφιακές εφαρμογές, σημάνσεις, κέντρο 
ενημέρωσης πληροφόρησης, εκδηλώσεις, προβολή δημοσιότητας στο 
Γεωπάρκο Σητείας 

 Γεωπάρκο Σητείας: Υποστηρικτικές υποδομές -εκπαιδευτικό υλικό. 

 Ανάδειξη υδροβιότοπων Λαγκαδάς - Παλαικάστρου - Κάτω Ζάκρου 
(πινακίδες, χάρτες, προστασία, οριοθέτηση) 

 Ενημερωτικές πινακίδες σε Μακρύ Γιαλό και Γούδουρα για τις ΠΠ 
Κουφονήσι & Γεωπάρκο 

 Σχέδιο Διαχείρισης για το Γεράκι Ελεονόρα & Ενημέρωση κοινού για ΠΠ 
Δυονυσάδες 

 Δημιουργία κέντρου φιλοξενίας Γεωπάρκου στα Έξω Μουλιανά 

 Ανάδειξη παραδοσιακού μονοπατιού Ρίχτη μέχρι την πηγή 

 Πολιτιστική διαδρομή Φαράγγι Μονής Καψά 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

1.130.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Interreg, 

Ίδιοι Πόροι,  

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020, 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.4.1 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.4: Μεταφορική υποδομή, κυκλοφορία, στάθμευση 

Ειδικός Στόχος 1.4.1: Συντήρηση και βελτίωση υφιστάμενου οδικού δικτύου 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Περιφέρεια Κρήτης, Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης 
Α.Ε. 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Βελτίωση της προσβασιμότητας και ασφαλούς κυκλοφορίας και αύξηση 
της επισκεψιμότητας σε όλο το εύρος του Δήμου με οφέλη για την τοπική 
οικονομία και απασχόληση. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Δημοτική - αγροτική οδοποιία στις Τ.Κ. Παλαικάστρου, Κρυών, Αχλαδιών & 
Αγ. Γεωργίου 

 Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας 

 Βελτίωση δημοτικής οδοποιίας 

 Βελτίωση δρόμου Αχλαδιά Μαρωνιά 

 Βελτίωση δρόμου Μυρσίνη – Μόχλος 

 Βελτίωση δρόμου Χαμέζι - Ρίζα – Κρύα 

 Σύνδεση Περιφερειακού Σχεδίου Πόλης με την είσοδο της πόλης 

 Βελτίωση του οδικού δικτύου από Παλαίκαστρο προς Ζάκρο-Ξερόκαμπο 

 Βελτίωση οδικού άξονα από Ανάληψη έως Σητεία 

 Μελέτη και υλοποίηση της ανατολικής εισόδου της πόλης της Σητείας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

4.260.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

Περιφέρεια Κρήτης, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020, 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.4.2 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.4: Μεταφορική υποδομή, κυκλοφορία, στάθμευση 

Ειδικός Στόχος 1.4.2: Προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δ/νση Οικονομικής Υπηρεσίας, Δημοτικός Οργανισμός 
Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Εξοικονόμηση πόρων, προστασία του περιβάλλοντος και βελτίωση 
ποιότητας ζωής. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Προμήθεια ποδηλάτων και δημιουργία σταθμών παρακολούθησης 
κίνησης 

 Αύξηση του μήκους των ποδηλατοδρόμων στην πόλη της Σητείας και τους 
παράκτιους οικισμούς    

 Δράσεις ευαισθητοποίησης για την χρήση εναλλακτικών μέσων 
μεταφοράς (π.χ. ποδήλατο) 

 Δημιουργία αστικής συγκοινωνίας   

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 475.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.4.3 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.4: Μεταφορική υποδομή, κυκλοφορία, στάθμευση 

Ειδικός Στόχος 1.4.3: Βελτίωση των συγκοινωνιακών συνδέσεων και υποδομών 

Αρμόδια υπηρεσία: Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας, Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (Προγρ/κή Σύμβαση) 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Ασφαλής και γρήγορη μεταφορά επιβατών και εμπορευμάτων. 

 Μείωση της αίσθησης απομόνωσης των κατοίκων. 

 Αύξηση της επισκεψιμότητας. 

 Τόνωση της τοπικής οικονομίας μέσω της επιμήκυνσης της τουριστικής 
περιόδου. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Εγκατάσταση μόνιμων αγκυροβολίων στο λιμένα Σητείας 

 Συμπληρωματικά έργα για την ασφάλεια και βελτίωση ελλιμενισμού και 
χρήσης του λιμένος Σητείας 

 Προμήθεια υλικών και εγκατάσταση εξοπλισμού ΣΑΛΕ για την εφαρμογή 
του ΕΚ. 725/2004 

 Αποκατάσταση ζημιών κτιρίων λιμένα Σητείας 

 Ηλεκτροφωτισμός λιμένα Σητείας 

 Ανάπλαση πρανές μεταξύ λιμένων Σητείας 

 Τοποθέτηση δεστρών στα λιμάνια δικαιοδοσίας  ΔΛΤΣ 

 Κατασκευή ράμπας καθέλκυσης σκαφών λιμένα 

 Κατασκευή αποχέτευσης WC κτιρίων στη χερσαία ζώνη λιμένα Σητείας 

 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μονίμων εγκαταστάσεων λιμένα Σητείας 
(πλην κτιρίων έργων) 

 Προμήθεια πλωτής εξέδρας στο λιμάνι Σητείας (50 - 60 τμ) 

 Εκπόνηση σχεδίου παραλαβής και  διαχείρισης αποβλήτων πλοίων 

 Εκπόνηση σχεδίου ΣΑΛΕ για λιμενικές εγκαταστάσεις Σητείας 

 Μελέτη βελτίωσης παλαιού τμήματος λιμένα Σητείας 

 Υποβρύχια επιθεώρηση - αυτοψία και ταυτόχρονη βιντεοσκόπηση 
τμήματος ακτοπλοΐας του Λιμένα Σητείας και αφορά την Μελέτη 
βελτίωσης παλαιού τμήματος Λιμένα Σητείας 

 Κατασκευή συμπληρωματικών έργων στο αεροδρόμιο Σητείας 

 Περίφραξη λιμένα & εφαρμογή σχεδίου ασφάλειας 

 Βελτίωση συνθηκών ασφαλείας του λιμένος και εξυπηρέτησης του 
επιβατικού κοινού 

 Αναβάθμιση φωτιστικών σωμάτων στο λιμένα Σητείας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

1.772.814,73 € 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.4.3 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

Περιφέρεια Κρήτης, 

Εθνικοί Πόροι, 

ΕΠ Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 1.5.1 

Άξονας 1: Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής  

Μέτρο 1.5: Πολιτική Προστασία 

Ειδικός Στόχος 1.5.1: Ενίσχυση υποδομών πρόληψης και αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δ/νση Περιβάλλοντος –Πρασίνου, Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, Περιφέρεια Κρήτης 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Ενίσχυση της ικανότητας αρχών και κατοίκων για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση κινδύνων και απειλών που προκαλούνται από φυσικά 
φαινόμενα. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Κατασκευή τοιχίων αντιστήριξης 

 Εκπόνηση σχεδίου για την πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων σε 
τοπικό επίπεδο 

 Σεμινάρια εκπαίδευσης στους εθελοντές πολιτικής προστασίας 

 Ενημέρωση πολιτών με έντυπο υλικό για το πρόγραμμα Εθελοντισμού 
Πολιτικής Προστασίας 

 Προμήθεια υλικού και εξοπλισμού για την πολιτική προστασία 

 Εργασίες στην αντιπλημμυρική τάφρο στα όρια του σχεδίου πόλεως για 
την αντιπλημμυρική προστασία   

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 390.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι,  

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 2.1.1 

Άξονας 2: Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός 

Μέτρο 2.1: Αθλητισμός 

Ειδικός Στόχος 2.1.1: Δημιουργία και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Κάλυψη των αναγκών για σύγχρονες και ασφαλείς αθλητικές 
εγκαταστάσεις. 

 Δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των δημοτών. 

Έργα & Λειτουργίες 

  Συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων 

 Ολοκλήρωση Δημοτικού Σταδίου Σητείας 

 Δημιουργία δύο (2) γηπέδων τένις στο χώρο του μπάσκετ 

 Δημιουργία και συντήρηση γηπέδων ποδοσφαίρου σε Παλαίκαστρο, 
Σκοπή, Αρμένους 

 Κατασκευή γηπέδου beach voley 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 2.100.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Εθνικοί Πόροι,  

Περιφέρεια Κρήτης. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 2.1.2 

Άξονας 2: Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός 

Μέτρο 2.1: Αθλητισμός 

Ειδικός Στόχος 2.1.2: Ενίσχυση αθλητικών προγραμμάτων και εκδηλώσεων 

Αρμόδια υπηρεσία: Δημοτικός Οργανισμός Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας, Δ/νση 
Οικονομικών Υπηρεσιών 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των δημοτών και ειδικά των νέων για τις 
αξίες και τα οφέλη του αθλητισμού. 

 Δημιουργία νέων δυνατοτήτων αναψυχής και δημιουργικής αξιοποίησης 
του ελεύθερου χρόνου των δημοτών. 

Έργα & Λειτουργίες 

  Πρόγραμμα "Άθληση για όλους" 

 Διοργάνωση παγκόσμιας ημέρας χωρίς αυτοκίνητο (ποδηλατικός 
περίπατος) 

 Σκακιστικό πρωτάθλημα Δήμου Σητείας  για παιδιά δημοτικού, γυμνασίου, 
λυκείου 

 Επιχορήγηση αθλητικών σωματείων του Δήμου 

 Ενίσχυση αθλητικών διοργανώσεων 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

272.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Εθνικοί Πόροι,  

Ίδιοι Πόροι. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 2.2.1 

Άξονας 2: Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός 

Μέτρο 2.2: Εκπαίδευση 

Ειδικός Στόχος 2.2.1: Ενίσχυση σχολικών μονάδων και υποδομών προσχολικής αγωγής 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών  

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Επαρκείς και σύγχρονες σχολικές εγκαταστάσεις όλων των βαθμίδων 
εκπαίδευσης. 

 Συμβολή στην εναρμόνιση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Ενίσχυση στατικότητας του κτιρίου του ΕΠΑΛ 

 Παρεμβάσεις ενίσχυσης στατικότητας  στο 1ο & 2ο Γυμνάσιο 

 Δημιουργία περιφερειακού παιδικού σταθμού και νηπιαγωγείου στο 
Παλαίκαστρο 

 Κατασκευή νηπιαγωγείου στη Σητεία 

 Κατασκευή παιδικού σταθμού στην Ανάληψη 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 2.000.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 2.3.1 

Άξονας 2: Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός 

Μέτρο 2.3: Πολιτισμός 

Ειδικός Στόχος 2.3.1: Προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας 
και Πολιτισμού, Δημοτικός Οργανισμός Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Τοπικοί Σύλλογοι, Υπουργείο Πολιτισμού 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Διάσωση και προβολή της ιδιαίτερης ιστορικής και πολιτιστικής 
ταυτότητας της περιοχής και διατήρηση της ιστορικής μνήμης. 

 Συμβολή στο τουριστικό προϊόν της περιοχής και αύξηση της 
επισκεψιμότητας.  

Έργα & Λειτουργίες 

 Ετήσιες εκδηλώσεις "Κορνάρεια" 

 Στέγαση του Κέντρου Ερευνών & Μελετών Κρητικών Πολιτισμού - 
Οργάνωση φορέα στο Πισκοκέφαλο 

 Δράσεις Κέντρου Ερευνών & Μελετών Κρητικών Πολιτισμού 

 Επανέκδοση βιβλίων τοπικών συγγραφέων 

 Στέγαση Πύργου του Φρουρίου της Καζάρμας 

 Επαναχρησιμοποίηση παλαιών δημοτικών σχολείων για πολιτιστικούς 
σκοπούς 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

1.385.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 2.4.1 

Άξονας 2: Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός 

Μέτρο 2.4: Υγεία και κοινωνική φροντίδα 

Ειδικός Στόχος 2.4.1: Βελτίωση των υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δημοτικός Οργανισμός Κοινωνικοπολιτιστικής 
Ανάπτυξης Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Ισότιμη πρόσβαση για όλους σε υπηρεσίες υγείας & πρόνοιας 

 Στήριξη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων σε συνθήκες οικονομικής κρίσης. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Υλοποίηση Προγράμματος "Βοήθεια στο Σπίτι" 

 Στήριξη δομών αντιμετώπισης της φτώχειας (Κοινωνικό Παντοπωλείο, 
Κοινωνικό Ιατρείο και Φαρμακείο) 

 Δημιουργία Καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς 

 Ολοκλήρωση κτιρίου (ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ) ευπαθών κοινωνικών ομάδων στον 
οικισμό Γούδουρα 

 Ανέγερση Γηροκομείου Σητείας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 3.210.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

Εθνικοί Πόροι, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 2.4.2 

Άξονας 2: Κοινωνική Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός 

Μέτρο 2.4: Υγεία και κοινωνική φροντίδα 

Ειδικός Στόχος 2.4.2: Βελτίωση δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 

Αρμόδια υπηρεσία: 7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης, Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, 
Παιδείας και Πολιτισμού 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση τοπικού πληθυσμού για θέματα υγείας 

 Ενίσχυση και περαιτέρω ανάπτυξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
στο Δήμο 

Έργα & Λειτουργίες 

  Ανέγερση πολυδύναμου ιατρείου στη Δ.Ε. Ανάληψης   

 Οργάνωση προγραμμάτων ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης του κοινού για 
την προάσπιση της δημόσιας υγείας (Αγωγή Υγείας) 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

30.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 3.1.1 

Άξονας 3: Τοπική Οικονομία & Απασχόληση 

Μέτρο 3.1: Ενίσχυση του αγροτοδιατροφικού και τουριστικού κλάδου 

Ειδικός Στόχος 3.1.1: Στήριξη της γεωργίας και κτηνοτροφίας 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης, 
Δ/νση Περιβάλλοντος & Πρασίνου 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: ΤΕΙ Κρήτης, Διευθύνσεις α' & β' βάθμιας Εκπαίδευσης, Πανεπιστημιακά / 
Τεχνολογικά / Ερευνητικά Ιδρύματα, Περιφέρεια Κρήτης, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Σύνδεση του τουρισµού με την τοπική αγροτική οικονομία και τα 
παραδοσιακά προϊόντα της Κρήτης 

 Βελτίωση αγροτικών υποδομών 

 Ενημέρωση αγροτών σε εξειδικευμένα θέματα 

 Προβολή, προώθηση τοπικών προϊόντων, ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας της τοπικής παραγωγής 

Έργα & Λειτουργίες 

 Κατασκευή W.C. & χώρων σκίασης για τις ανάγκες της λαϊκής αγοράς 

 Υλοποίηση προγραμμάτων ενημέρωσης για την υιοθέτηση από τους 
δημότες της Κρητικής Διατροφής ως πρότυπο διατροφής για παιδιά και 
εφήβους 

 Φεστιβάλ προβολής τοπικών προϊόντων και Κρητικής διατροφής 

 Δράσεις ενημέρωσης αγροτών για την ανάπτυξη συμπληρωματικών 
καλλιεργειών με βάση τη μελέτη του ΤΕΙ Κρήτης 

 Ενημέρωση αγροτών για τις ορθές γεωργικές πρακτικές και την άρδευση 
με τη χρήση της υπόγειας και επιφανειακής στάγδην άρδευσης   

 Δημιουργία υποδομών για την ανάπτυξη επιχειρήσεων ανάδειξης και 
αξιοποίησης τοπικών φυσικών πόρων (οικοτουρισμό) ή επιχειρήσεων που 
συμβάλουν στον εμπλουτισμό της βιοποικιλότητας (πχ. μελισσοκομία), πχ 
σήμανση μονοπατιών κλπ. 

 Δημιουργία νέων δημοτικών σφαγείων Σητείας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 952.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

Ίδια Μέσα, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020, 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 
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Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 3.1.2 

Άξονας 3: Τοπική Οικονομία & Απασχόληση 

Μέτρο 3.1: Ενίσχυση του αγροτοδιατροφικού και τουριστικού κλάδου 

Ειδικός Στόχος 3.1.2: Ενίσχυση τουριστικών υποδομών 

Αρμόδια υπηρεσία: Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας, Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 
Ανάπτυξης, Περιφέρεια Κρήτης, Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική Εταιρεία Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Εμπλουτισμός τουριστικού προϊόντος, με έμφαση στο θεματικό, και 
ποιοτική βελτίωση των προσφερόμενων τουριστικών υπηρεσιών. 

 Βελτίωση των υποδομών που συμβάλουν στη βελτίωση της 
επισκεψιμότητας 

 Επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. 

 Σχεδιασμένη και συντονισμένη προβολή της περιοχής. 

Έργα & 

Λειτουργίες 

 Τοποθέτηση δεστρών στο αλιευτικό καταφύγιο Κουρεμένου 

 Επέκταση δικτυού ηλεκτροφωτισμού αλιευτικού καταφυγίου Κουρεμένου 

 Ηλεκτροφωτισμός ρωμαϊκού τοίχου στο λιμάνι Σητείας 

 Εκπόνηση marketing plan & branding για την προώθηση της Σητείας ως τόπος 
προορισμός 

 Δράσεις για την προώθηση της Σητείας ως τόπος προορισμού 

 Αναβάθμιση αλιευτικού καταφυγίου Κουρεμένου (Συμπλήρωση φωτισμού - 
Ράμπα ανέλκυσης και καθέλκυσης σκαφών - Επισκευή και εκβάθυνση 
παλαιού τμήματος - Πλωτή μαρίνα σκαφών) 

 Δημιουργία καταδυτικού κέντρου και θαλάσσιου πάρκου 

 Βελτίωση αλιευτικού καταφυγίου Μόχλου 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 654.500,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020, 

Περιφέρεια Κρήτης. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 3.1.3 

Άξονας 3: Τοπική Οικονομία & Απασχόληση 

Μέτρο 3.1: Ενίσχυση του αγροτοδιατροφικού και τουριστικού κλάδου 

Ειδικός Στόχος 3.1.3: Προώθηση της Επιχειρηματικότητας 

Αρμόδια υπηρεσία: Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Επιμελητήριο Λασιθίου, ΤΕΙ Κρήτης, Οργανισμός Ανάπτυξης Σητείας, 
Περιφέρεια Κρήτης  

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Σύνδεση του τουρισμού με την τοπική αγροτική οικονομία και τα 
παραδοσιακά προϊόντα της Κρήτης ως όχημα για έξοδο από την κρίση. 

 Ενημέρωση επιχειρήσεων σε εξειδικευμένα θέματα. 

 Προσφορά πιστοποιημένων προϊόντων και υπηρεσιών. 

 Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής οικονομίας με βάση τη 
Στρατηγική της Έξυπνης Εξειδίκευσης της Περιφέρειας Κρήτης. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Υποστήριξη-ενημέρωση επιχειρήσεων για τη συμμετοχή τους σε συλλογικές 
πρωτοβουλίες για την πιστοποίηση, τυποποίηση και σήμανση τοπικών 
προϊόντων και υπηρεσιών ποιότητας 

 Διοργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων για θέματα αξιοποίησης 
χρηματοδοτικών εργαλείων από το ΕΣΠΑ 2014-2020 και άλλα προγράμματα 

 Δράσεις προβολής και δικτύωσης τοπικών προϊόντων και τουριστικών 
υπηρεσιών 

 Ίδρυση δομής στήριξης έρευνας & καινοτομίας στον αγροδιατροφικό τομέα 

 Συμμετοχή σε δράσεις του Περιφερειακού Μηχανισμού στήριξης της 
Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας 

 Εκδηλώσεις επιβράβευσης καινοτόμων επιχειρήσεων σε τομείς που 
σχετίζονται με τη διατροφή, τον τουρισμό και τον πολιτισμό 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 80.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

Ίδια Μέσα, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 3.2.1 

Άξονας 3: Τοπική Οικονομία & Απασχόληση 

Μέτρο 3.2: Απασχόληση 

Ειδικός Στόχος 3.2.1: Ενίσχυση των συνθηκών κατάρτισης και ευκαιριών απασχόλησης 

Αρμόδια υπηρεσία: Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης, Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου 
Μάθησης - ΙΝΕΔΙΒΙΜ 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: ΤΕΙ Κρήτης, Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης, ΟΑΕΔ 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Ενίσχυση κοινωνικής συνοχής και τοπικής οικονομίας. 

 Ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στην απασχόληση. 

 Αναβάθμιση των γνώσεων και δεξιοτήτων του τοπικού παραγωγικού 
δυναμικού. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Σύσταση Γραφείου για την Απασχόληση και την Επιχειρηματικότητα 

 Συμμετοχή και υποστήριξη προγραμμάτων για την ενίσχυση της 
απασχόλησης σε άνεργους και ευπαθείς  ομάδες (συντονισμός, δικτύωση, 
δημοσιότητα) 

 Συμμετοχή και υποστήριξη προγραμμάτων κατάρτισης για άνεργους και 
ευπαθείς  ομάδες (συντονισμός, δικτύωση, δημοσιότητα) 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

105.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014-2020. 
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Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 4.1.1 

Άξονας 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου 

Μέτρο 4.1: Ανθρώπινοι πόροι και υλικοτεχνική υποδομή 

Ειδικός Στόχος 4.1.1: Ανάπτυξη των δεξιοτήτων του Ανθρώπινου Δυναμικού 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Βελτίωση του γνωστικού επιπέδου και των δεξιοτήτων των στελεχών 
προκειμένου να ανταποκρίνονται με τον καλύτερο τρόπο στα καθήκοντα 
τους 

 Καλύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των δημοτών 

Έργα & Λειτουργίες 
 Επιμόρφωση Υπαλλήλων Δήμου και Νομικών Προσώπων (10 ανά έτος) 

 Σεμινάριο eco-driving στους οδηγούς δημοτικών οχημάτων 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

43.700,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 4.1.2 

Άξονας 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου 

Μέτρο 4.1: Ανθρώπινοι πόροι και υλικοτεχνική υποδομή 

Ειδικός Στόχος 4.1.2: Ενίσχυση Ανθρώπινου Δυναμικού Δήμου και Νομικών του Προσώπων 

Αρμόδια υπηρεσία: Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική Εταιρεία Σητείας 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

Έργα & Λειτουργίες 
 Στελέχωση Τμημάτων Διοίκησης και Λογιστηρίου της Ανώνυμης 

Μονομετοχικής Εταιρείας του Δήμου Σητείας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

240.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 4.1.3 

Άξονας 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου 

Μέτρο 4.1: Ανθρώπινοι πόροι και υλικοτεχνική υποδομή 

Ειδικός Στόχος 4.1.3: Αναβάθμιση κτιριακών υποδομών και συμπλήρωση υλικοτεχνικού εξοπλισμού 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών, Δ/νση Περιβάλλοντος 
–Πρασίνου, Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας, Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική Εταιρεία Σητεία 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Εξασφάλιση των αναγκαίων υποδομών και εξοπλισμού για τις λειτουργίες 
του Δήμου και την εξυπηρέτηση των δημοτών 

Έργα & Λειτουργίες 

 Συντήρηση Κοινοτικού Καταστήματος ΤΚ Σκοπής 

 Συντήρηση Κοινοτικού Καταστήματος Παλαικάστρου 

 Προμήθεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού και επίπλων για τα γραφεία της 
ΜΑΔΕΣ 

 Προμήθεια τραπεζοκαθισμάτων για την καντίνα του Βάι 

 Αντικατάσταση παλαιού εξοπλισμού για την παραλία του Βάι 

 Τακτική συντήρηση οχημάτων δημοτικού στόλου (ελαστικά και μηχανικά 
μέρη) 

 Συντήρηση και επισκευή κτιρίων αρμοδιότητας Λιμενικού Ταμείου 

 Συντήρηση λοιπών Κοινοτικών Καταστημάτων δήμου 

 Εργασίες συντήρησης στο κτίριο του ΔΟΚΑΣ 

 Παρεμβάσεις - Ενίσχυση στατικότητας πρώην Ξενοδοχείου "Έλενα" για τη 
μεταστέγαση υπηρεσιών του Δήμου και των Νομικών Προσώπων 

 Συντήρηση του Πολύκεντρου Σητείας για την εύρυθμη λειτουργία του 
Δημοτικού Ωδείου Σητείας 

 Προμήθεια και αναβάθμιση λογισμικού συστημάτων πληροφορικής και 
τηλεπικοινωνιών των Τεχνικών Υπηρεσιών (20 ανά έτος ) 

 Αγορά εξοπλισμού (Η/Υ - φωτοτυπικό - φαξ) (25 ανά έτος) 

 Στέγαση και οργάνωση αρχείου δήμου 

 Προμήθεια 2 οχημάτων για τις ανάγκες του Αυτοτελούς Τμήματος 
Πολεοδομίας και της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Αναβάθμιση τηλεφωνικού κέντρου δήμου 

 Αγορά και αναβάθμιση (2) νεοκλασικών κτιρίων για την κάλυψη 
λειτουργικών αναγκών των υπηρεσιών του δήμου 

 Ανανέωση εξοπλισμού γραφείων - επίπλων κλπ των δημοτικών Υπηρεσιών 

 Μετατροπή βενζινοκίνητων οχημάτων σε οχήματα LPG 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 1.347.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

Πράσινο Ταμείο. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 4.2.1 

Άξονας 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου 

Μέτρο 4.2: Οικονομική λειτουργία & διαχείριση 

Ειδικός Στόχος 4.2.1: Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας 

Αρμόδια υπηρεσία: Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών, Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική Εταιρεία 
Σητείας  

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

 Βελτίωση των δημοτικών εσόδων  

 Αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και καλύτερη εξυπηρέτηση 
δημοτών και επισκεπτών 

Έργα & Λειτουργίες 

 Ενοικίαση αποθηκευτικών χώρων για τον εξοπλισμό της ΜΑΔΕΣ 
(ξαπλώστρες, ομπρέλες, πασαρέλες, κλπ) 

 Εξωραϊσμός καντίνας στην παραλία του Βάι 

 Εκμετάλλευση φαραγγιού Ρίχτη της ΤΚ Έξω Μουλιανών 

 Επέκταση δραστηριότητας παροχής υπηρεσιών παραλίας και σε άλλες 
παραλίες του Δήμου Σητείας (Κάτω Ζάκρος) 

 Επέκταση δραστηριότητας της ΜΑΔΕΣ για την εκμετάλλευση του κυλικείου 
στον Αερολιμένα Σητείας   

 Επέκταση δραστηριότητας της ΜΑΔΕΣ στο Γεωπάρκο Σητείας 

 Μελέτη καταγραφής και αξιοποίησης δημοτικής περιουσίας 

 Εκμετάλλευση καταδυτικού πάρκου Δήμου Σητείας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

 605.000,00 € 

Πηγές 

Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 4.3.1 

Άξονας 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου 

Μέτρο 4.3: Διοίκηση, οργάνωση και λειτουργία των Υπηρεσιών 

Ειδικός Στόχος 4.3.1: Βελτίωση διοικητικής ικανότητας, αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας 
του Δήμου 

Αρμόδια υπηρεσία: Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Σητείας, Δ/νση Διοικητικών 
Υπηρεσιών, Αυτοτελές Τμήμα Πολεοδομίας, Αυτοτελές Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και 
Πολιτισμού  

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: - 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής ανάπτυξης 

 Πληρέστερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων.  

 Βελτίωση της ποιότητας της εξυπηρέτησης των συναλλασσόμενων 
με τις δημοτικές υπηρεσίες δημοτών και επιχειρήσεων με την 
αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών 

 Προώθηση των αρχών της Ισότητας των Φύλων  και του 
Εθελοντισμού στις λειτουργίες και την οργάνωση του δήμου. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Εκπόνηση μελετών για την ωρίμανση έργων 

 Επικαιροποίηση Εγχειριδίου Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας για 
Συγχρηματοδοτούμενα Έργα 

 Βελτίωση υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης μέσω της 
ιστοσελίδας του δήμου (ολοκληρωμένες ηλεκτρονικές συναλλαγές) 

 Ψηφιοποίηση έντυπου αρχείου  του Αυτοτελούς Τμήματος 
Πολεοδομίας 

 Εκπόνηση Οδηγού για την ανάπτυξη του Εθελοντισμού στο Δήμο 
Σητείας 

 Εκπόνηση Σχεδίου για την Ισότητα στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής 
Χάρτας Ισότητας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

480.000,00 € 

Πηγές Χρηματοδότησης 

Ίδιοι Πόροι, 

Ίδια Μέσα, 

ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΤΟΧΟΥ 4.4.1 

Άξονας 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου 

Μέτρο 4.4: Εταιρικές σχέσεις και Συνεργασίες 

Ειδικός Στόχος 4.4.1: Ενίσχυση διαδημοτικών, διαβαθμικών και άλλων συνεργασιών 

Αρμόδια υπηρεσία: Δήμος Ιεράπετρας, Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 

Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες: Δήμος Σητείας 

Συνοπτική παρουσίαση Σχεδίου Δράσης 

Στόχοι τοπικής και 

εσωτερικής ανάπτυξης 

 Προώθηση της εξωστρέφειας και της ανταλλαγής εμπειριών. 

 Προαγωγή του διαπολιτισμικού διαλόγου και ανάπτυξη στενότερων 
δεσμών μεταξύ των πολιτών των κρατών της Ε.Ε. 

 Αντιμετώπιση ζητημάτων υπερτοπικού-διαδημοτικού χαρακτήρα. 

Έργα & Λειτουργίες 

 Σύναψη προγραμματικής σύμβασης με το Δήμο Ιεράπετρας για 
θέματα Πολεοδομίας 

 Συμμετοχή του Δήμου σε Προγράμματα διακρατικής-διασυνοριακής 
συνεργασίας 

Συνολικός 

Προϋπολογισμός 

0,00 € 

Πηγές Χρηματοδότησης 
Ίδια Μέσα, 

ΠΕΠ Κρήτης 2014- 2020. 
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1.5 Τετραετής Προγραμματισμός Δράσεων 

Στην προηγούμενη ενότητα εξειδικεύτηκαν τα οριστικά Σχέδια Δράσης για κάθε έναν από τους 

Ειδικούς Στόχους του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Σητείας. Στην ενότητα αυτή 

παρουσιάζεται ο προγραμματισμός του συνόλου των δράσεων, ανά άξονα, μέτρο και στόχο, σε 

ορίζοντα τετραετίας (2016-2019). Για κάθε Σχέδιο Δράσης συντάσσεται πίνακας που περιλαμβάνει τα 

ακόλουθα στοιχεία προγραμματισμού των επιμέρους δράσεων για την υλοποίηση του Ειδικού 

Στόχου:  

 κωδικός αριθμός και τίτλος της δράσης  

 Είδος δράσης, δηλαδή: έργο (τεχνικό), μελέτη, παροχή υπηρεσίας, προμήθεια, κύριες 

λειτουργίες, οριζόντιες / υποστηρικτικές λειτουργίες 
2
 

 Κατηγορία δράσης, δηλαδή: νέα, συνεχιζόμενη 

 Χωροθέτηση δράσης, δηλαδή: Δημοτικές Ενότητες Σητείας, Λεύκης, Ανάληψης, Ιτάνου ή Δήμος 

Σητείας 

 Προτεραιότητα δράσης, δηλαδή: Α΄ , Β΄ ή Γ΄ 

 Υπηρεσία Υλοποίησης της δράσης, δηλαδή: Αρμόδια Διεύθυνση του Δήμου Σητείας, Νομικό 

Πρόσωπο του Δήμου Σητείας, άλλος τοπικός ή υπερτοπικός Φορέας/Οργανισμός/Υπηρεσία 

 Εμπλεκόμενες Υπηρεσίες, δηλαδή: Αρμόδια Διεύθυνση του Δήμου Σητείας, Νομικό Πρόσωπο 

του Δήμου Σητείας, άλλος τοπικός ή υπερτοπικός Φορέας/Οργανισμός/Υπηρεσία 

 Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, δηλαδή: τα έτη 2016, 2017, 2018, 2019 

 Προϋπολογισμός (συνολικός & ετήσιος), δηλαδή: εκτίμηση δαπανών για την υλοποίηση της 

δράσης 

 Πηγή χρηματοδότησης, δηλαδή: ίδιοι πόροι του δήμου ή των νομικών του προσώπων, εθνικοί 

πόροι (π.χ. Πράσινο Ταμείο), Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020, πόροι άλλων 

φορέων (π.χ. Περιφέρεια Κρήτης). Επίσης, κάποιες δράσεις δύναται να υλοποιηθούν με ίδια 

μέσα.  

 

Οι δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος έχουν ιεραρχηθεί ανάλογα με την Προτεραιότητα 

τους και διακρίνονται σε δράσεις Α΄, Β΄ και Γ’  προτεραιότητας, σύμφωνα με κριτήρια που έχουν να 

κάνουν με την αναγκαιότητα-σκοπιμότητα και την ωριμότητα των προτεινόμενων παρεμβάσεων και 

τα οποία εξειδικεύονται στον Οδηγό Κατάρτισης Επιχειρησιακού Προγράμματος ΟΤΑ α΄ βαθμού που 

έχει καταρτίσει η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης.
3
  

 

                                                           
2
 Βλ. Ενότητα «Βασικές Έννοιες Επιχειρησιακού Προγράμματος» 

3
 ΕΕΤΑΑ Α.Ε., Οδηγός Κατάρτισης Επιχειρησιακού Προγράμματος ΟΤΑ α΄ βαθμού, Σεπτέμβριος 2011 
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Α΄ προτεραιότητα: 

Δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν άμεσα/βραχυπρόθεσμα, απαντούν σε 

άμεσες ανάγκες πολιτών, ανάγκες της περιοχής, ή του ίδιου του Δήμου και 

των Νομικών του Προσώπων ως Οργανισμών, και για τις οποίες  έχουν 

διασφαλιστεί οι απαραίτητοι πόροι (χρηματοδότηση, ανθρώπινοι πόροι, 

υποδομή, εξοπλισμός, κλπ.). 

Β΄ προτεραιότητα: 

Δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν μεσοπρόθεσμα ή προϋποθέτουν 

συνέργιες ή απαντούν σε λιγότερο άμεσες ανάγκες πολιτών ή ανάγκες της 

περιοχής,  ή του ίδιου του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων ως 

Οργανισμών, ή για τις οποίες δεν έχουν διασφαλιστεί συνολικά οι 

απαραίτητοι πόροι (χρηματοδότηση, ανθρώπινοι πόροι, υποδομή, 

εξοπλισμός, κλπ.). 

Γ΄ προτεραιότητα: 

Δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν μακροπρόθεσμα, προϋποθέτουν τη 

επίτευξη άλλων δράσεων που προηγούνται στην υλοποίηση και για τις 

οποίες έχουν μερικά διασφαλιστεί οι απαραίτητοι πόροι  (χρηματοδότηση, 

ανθρώπινοι πόροι, υποδομή, εξοπλισμός, κλπ.). 

 

Υπεύθυνοι υλοποίησης των δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι κυρίως οι υπηρεσίες 

του Δήμου και τα Νομικά του Πρόσωπα. Σημειώνεται ότι καταγράφονται επιπλέον κάποιες δράσεις 

διαδημοτικού, διαβαθμικού ή υπερτοπικού χαρακτήρα με τη λογική ότι για την υλοποίηση τους 

απαιτείται διαδημοτική-διαβαθμική συνεργασία ή ανάληψη ενεργειών από άλλους φορείς σε 

υπερκείμενες βαθμίδες διοίκησης (Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης, Περιφέρεια Κρήτης, 

Υπουργεία). Οι συγκεκριμένες δράσεις περιλαμβάνονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα επειδή η 

υλοποίηση τους θα συμβάλλει στην προώθηση της Στρατηγικής του Δήμου Σητείας, ανεξάρτητα αν οι 

συγκεκριμένες δράσεις δεν υπάγονται στην αρμοδιότητα του Δήμου. 

 

Ο προγραμματισμός των δράσεων για την επίτευξη των Ειδικών Στόχων του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος αναλύεται στον πίνακα που ακολουθεί: 
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 2016-2019 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

 

ΔΡΑΣΗ ΕΙΔΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΥΛΟΠ/ΣΗΣ 

ΕΜΠΛ/ΝΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΕΤΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΗΓΗ                
ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 

ΚΩΔ. ΤΙΤΛΟΣ 1 2 3 4 ΣΥΝΟΛΟ 2016 2017 2018 2019 

Μέτρο 1.1: Οικιστικό Περιβάλλον 

Ειδικός Στόχος 1.1.1: Ανάπλαση Κοινοχρήστων Χώρων 

1.1.1.1 
Ανάπλαση Κοινοχρήστων 

Χώρων Σητείας 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
25.000,00 25.000,00 

   

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΣΑΤΑ) 

1.1.1.2 Συντήρηση καλντεριμιών Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
40.000,00 40.000,00 

   

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΑΠΕ) 

1.1.1.3 
Διαμόρφωση τμήματος 

νέου νεκροταφείου Σητείας 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
10.170,00 10.170,00 

   

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΤΑΠ) 

1.1.1.4 

Ανάπλαση εισόδου και 

κεντρικής οδού ΤΚ 

Μαρωνιάς και διαμόρφωση 

παιδικής χαράς 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ 

  
70.000,00 35.000,00 35.000,00 

  

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΑΠΕ) 

1.1.1.5 
Πλακόστρωση Οδών Τ.Κ. 

Πισκοκέφαλου και Πρεσσού 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ 

  
60.000,00 30.000,00 30.000,00 

  

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΣΑΤΑ) 

1.1.1.6 
Ανάπλαση οικισμού  

Γούδουρα 
Έργο Νέα Δ.Ε. Λεύκης Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
70.000,00 70.000,00 

   

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΑΠΕ) 

1.1.1.7 
Ανάπλαση οικισμού 

Τουρλωτής 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
177.025,00 177.025,00 

   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ 

1.1.1.8 
Ανάπλαση οικισμού  Έξω 

Μουλιανών 
Έργο Συνεχιζόμενη Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
31.100,00 31.100,00 

   

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΣΑΤΑ) 

1.1.1.9 
Κατασκευή πεζόδρομου 

Παλαίκαστρο Αγκαθιά 
Έργο Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ 

  
184.500,00 100.000,00 84.500,00 

  

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΑΠΕ) 

1.1.1.10 
Ανάπλαση χερσαίας ζώνης 

λιμένα Σητείας 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας   
Χ Χ 

 
500.000,00 

 
250.000,00 250.000,00 

 

ΕΘΝΙΚΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

1.1.1.11 

Ανάπλαση παραλιακού 

μετώπου από Γέφυρα έως 

Πετρά 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ Χ 600.000,00 

 
200.000,00 200.000,00 200.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.1.1.12 

Επανακαθορισμός γραμμής 

αιγιαλού και παραλίας και 

ανάπλαση Μόχλου 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
300.000,00 

 
150.000,00 150.000,00 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ 

1.1.1.13 
Αναπλάσεις οικισμών 

Δήμου Σητείας 
Έργο Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ Χ 1.500.000,00 

 
500.000,00 500.000,00 500.000,00 

ΕΣΠΑ                

(Π.Α.Α. 2014- 

2020) 

1.1.1.14 
Πεζοδρόμηση 

Παλαίκαστρου Κουρεμένου 
Έργο Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
200.000,00 

 
100.000,00 100.000,00 

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

(ΑΠΕ) 
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1.1.1.15 

Συμπληρωματικές εργασίες 

ανοικτού θεάτρου 

πολιτιστικών εκδηλώσεων 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
60.000,00 

 
30.000,00 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 3.827.795,00 518.295,00 1.379.500,00

Ειδικός Στόχος 1.1.2: Βελτίωση χωροταξικών και πολεοδομικών ρυθμίσεων 

1.1.2.1 
Τροποποίηση ΓΠΣ & 

ΣΧΟΟΑΠ Δήμου Σητείας 
Μελέτη Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Πολεοδομίας 

ΥΠΕΚΑ 
 

Χ 
  

40.000,00 
 

40.000,00 

1.1.2.2 

Ολοκλήρωση Πολεοδομικής 

Μελέτης και Πράξη 

Εφαρμογή Κολωνέλου 

Μελέτη Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Πολεοδομίας 

ΥΠΕΚΑ 
 

Χ Χ Χ 400.000,00 
 

200.000,00 

1.1.2.3 

Ολοκλήρωση Πολεοδομικής 

Μελέτης και Πράξη 

Εφαρμογή Αγκαθιά 

Μελέτη Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Πολεοδομίας 

Υπουργείο 

Περιβάλλοντος   
Χ Χ 250.000,00 

  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 690.000,00 0,00 240.000,00 

Μέτρο  1.2: Υποδομές - Δίκτυα 

Ειδικός Στόχος 1.2.1: Διαχείριση στερεών αποβλήτων & ανακύκλωση 

1.2.1.1 

Επέκταση ΧΥΤΑ 12ης 

Διαχειριστικής Ενότητας 

Περιφέρειας Κρήτης 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' ΕΣΔΑΚ 
 

Χ Χ 
     

1.2.1.2 

Προμήθεια κάδων 

διαφόρων τύπων και 

συνδευτικού εξοπλισμού 

για τα Προγράμματα 

"Διαλογή στην Πηγή" 

(Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας)   

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου  
Χ Χ Χ Χ 464.000,00 116.000,00 116.000,00 

1.2.1.3 

Αγορά (6) 

απορριμματοφόρων, 

διαφόρων τύπων και 

χωρητικότητας (Τ.Σ.Α.Δ.Α. 

Σητείας)   

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ Χ Χ 770.000,00 

 
385.000,00 

1.2.1.4 
Αγορά (1) καλαθοφόρου 

οχήματος 
Προμήθεια Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου  
Χ 

   
40.000,00 40.000,00 

 

1.2.1.5 Αγορά (1) εκσκαφέα HCB Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου  
Χ 

   
73.000,00 73.000,00 

 

Υλοποίηση εργοστασίου 
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1.2.1.9 

Ενημερωτικές δράσεις για 

την ευαισθητοποίηση των 

δημοτών σε θέματα 

διαχείρισης απορριμμάτων 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β΄ 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου 

ΕΣΔΑΚ 
 

Χ Χ Χ 48.000,00 
 

16.000,00 

1.2.1.10 

Κατασκευή βασικού 

Πράσινου Σημείου & 

προμήθεια του 

απαραίτητου εξοπλισμού 

(Τ.Σ.Α.Δ.Α. Σητείας)   

Έργο & 

Προμήθεια 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Γ' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου    
Χ Χ 550.000,00 

  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 2.091.000,00 229.000,00 601.000,00 

Ειδικός Στόχος 1.2.2: Συντήρηση και βελτίωση υποδομών υγρών αποβλήτων 

1.2.2.1 

Σύνταξη μελέτης 

προμήθειας-κατασκευής 

ΕΕΛ Παρασπορίου 

Μελέτη Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' ΔΕΥΑΣ 
 

Χ 
   

3.690,00 3.690,00 
 

1.2.2.2 

Σύνταξη μελέτης 

αποχέτευσης και ΕΕΛ 

οικισμού Πεύκων 

Μελέτη Νέα 
Δ.Ε. 

Ανάληψης 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
11.000,00 11.000,00 

 

1.2.2.3 

Σύνταξη μελέτης συλλογής, 

μεταφοράς, επεξεργασίας 

λυμάτων ευρύτερης 

περιοχής Παλαικάστρου 

Μελέτη Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' ΔΕΥΑΣ 

Δήμος Σητείας 

(Προγρ/κή 

Σύμβαση) 

Χ 
   

33.533,27 33.533,27 
 

1.2.2.4 

Κατασκευή αντλιοστασίου 

λυμάτων Αγιάς Φωτιάς και 

αγωγός μεταφοράς στο 

αντλιοστάσιο ΤΕΙ 

Έργο Συνεχιζόμενη Δ.Ε. Σητείας Α' ΔΕΥΑΣ 

Δήμος Σητείας 

(Προγρ/κή 

Σύμβαση) 

Χ 
   

127.075,22 127.075,22 
 

1.2.2.5 
Επέκταση αποχετευτικού 

δικτύου όμβριων υδάτων 
Έργο Συνεχιζόμενη 

Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
14.052,96 14.052,96 

 

1.2.2.6 

Βελτίωση συνθηκών 

λειτουργίας φρεατίου 

λυμάτων κεντρικού 

αντλιοστασίου 

Έργο Συνεχιζόμενη 
Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
30.143,61 30.143,61 

 

1.2.2.7 

Διευθέτηση όμβριων 

υδάτων από Παλαίκαστρο 

έως Αγκαθία 

Έργο Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' ΔΕΥΑΣ 

Δήμος Σητείας 

(Προγρ/κή 

Σύμβαση) 

Χ Χ 
  

142.000,00 100.000,00 42.000,00 

Αντικατάσταση περίφραξης 
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1.2.2.11 

Αναβάθμιση Ε.Ε.Λ. Σητείας 

και επαναχρησιμοποίηση 

της εκροής για άρδευση 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β΄ ΔΕΥΑΣ 
  

Χ Χ Χ 2.925.000,00 
 

975.000,00 

1.2.2.12 

Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων οικισμού 

Αχλαδιών 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β΄ ΔΕΥΑΣ 
  

Χ Χ Χ 290.000,00 
 

150.000,00 

1.2.2.13 
Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων οικισμού Σφάκα 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β΄ ΔΕΥΑΣ 

  
Χ Χ Χ 310.000,00 

 
150.000,00 

1.2.2.14 

Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων οικισμού 

Τουρλωτής 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β΄ ΔΕΥΑΣ 
  

Χ Χ Χ 350.000,00 
 

150.000,00 

1.2.2.15 
Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων Μέσα Μουλιανών 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β΄ ΔΕΥΑΣ 

  
Χ Χ 

 
287.683,00 

 
143.841,50 

1.2.2.16 
Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων οικισμού Λάστρος 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β΄ ΔΕΥΑΣ 

  
Χ Χ 

 
267.890,00 

 
133.945,00 

1.2.2.17 
Δίκτυα αποχέτευσης και 

ΕΕΛ οικισμού Χρυσοπηγής 
Έργο Νέα 

Δ.Ε. 

Ανάληψης 
Β΄ ΔΕΥΑΣ 

  
Χ Χ 

 
200.000,00 

 
100.000,00 

1.2.2.18 
Δίκτυα αποχέτευσης και 

ΕΕΛ οικισμού Πεύκων 
Έργο Νέα 

Δ.Ε. 

Ανάληψης 
Β΄ ΔΕΥΑΣ 

  
Χ Χ 

 
200.000,00 

 
100.000,00 

1.2.2.19 

Ολοκλήρωση δικτύου 

αποχέτευσης Έξω 

Μουλιανών 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β΄ ΔΕΥΑΣ 
  

Χ 
  

90.000,00 
 

90.000,00 

1.2.2.20 

Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων οικισμού 

Κουτσούρα - Μακρύ Γιαλού 

-Ανάληψη (ΓΠΣ) 

Έργο Νέα 
Δ.Ε. 

Ανάληψης 
Γ΄ ΔΕΥΑΣ 

Δήμος 

Ιεράπετρας 

(Προγρ/κή 

Σύμβαση) 
 

Χ Χ Χ 
   

1.2.2.21 
Δίκτυα αποχέτευσης και 

ΕΕΛ Ξερόκαμπου Ζήρου 
Έργο Νέα Δ.Ε. Λεύκης Γ΄ ΔΕΥΑΣ 

   
Χ Χ 1.200.000,00 

  

1.2.2.22 
Δίκτυα αποχέτευσης και 

ΕΕΛ Γούδουρα 
Έργο Νέα Δ.Ε. Λεύκης Γ΄ ΔΕΥΑΣ 

   
Χ Χ 1.200.000,00 

  

Δίκτυα αποχέτευσης και 
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1.2.2.26 
Εγκατάσταση Επεξεργασίας 

Λυμάτων οικισμού Μόχλου 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ ΔΕΥΑΣ 

   
Χ Χ 2.650.000,00 

  

1.2.2.27 

Δίκτυα αποχέτευσης και 

ΕΕΛ οικισμού Λαγκάδας - 

Χοχλακιές 

Έργο Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Γ΄ ΔΕΥΑΣ 
   

Χ Χ 470.000,00 
  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 14.453.728,15 371.155,15 3.034.786,50

Ειδικός Στόχος 1.2.3: Συντήρηση, ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών άρδευσης 

1.2.3.1 

Συντήρηση αντλητικών 

συγκροτημάτων 

γεωτρήσεων Δ.Ε. Σητείας 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ Χ Χ 200.000,00 50.000,00 50.000,00 

1.2.3.2 

Συντήρηση αντλητικών 

συγκροτημάτων 

γεωτρήσεων Δ.Ε. Λεύκης 

Έργο Νέα Δ.Ε. Λεύκης Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ Χ Χ 200.000,00 50.000,00 50.000,00 

1.2.3.3 

Συντήρηση αντλητικών 

συγκροτημάτων 

γεωτρήσεων Δ.Ε. Ιτάνου 

Έργο Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ Χ Χ 200.000,00 50.000,00 50.000,00 

1.2.3.4 

Συντήρηση αντλητικών 

συγκροτημάτων 

γεωτρήσεων Δ.Ε. Ανάληψης 

Έργο Νέα 
Δ.Ε. 

Ανάληψης 
Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ Χ Χ 200.000,00 50.000,00 50.000,00 

1.2.3.5 
Βελτίωση αρδευτικού 

δικτύου ΤΚ Παπαγιανάδων 
Έργο Συνεχιζόμενη Δ.Ε. Λεύκης Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
183.000,00 183.000,00 

 

1.2.3.6 

Βελτίωση - εκσυγχρονισμός 

αρδευτικών δικτύων ΤΚ 

Δήμου Σητείας 

Έργο Συνεχιζόμενη 
Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
225.000,00 225.000,00 

 

1.2.3.7 
Αναβάθμιση αρδευτικών 

δικτύων ΤΚ Δήμου Σητείας 
Έργο Συνεχιζόμενη 

Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
277.000,00 277.000,00 

 

1.2.3.8 
Αναβάθμιση αρδευτικών 

δικτύων ΤΚ Δήμου Σητείας 
Έργο Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
1.000.000,00 

 
500.000,00 

1.2.3.9 

Αξιoποίηση γεώτρησης στη 

θέση Ρίζα στην τοπική 

κοινότητα Κρυών 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
331.984,00 

 
165.992,00 

1.2.3.10 

Αξιoποίηση αρδευτικής 

γεώτρησης στο ΤΚ Έξω 

Μουλιανών 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
249.136,00 

 
124.568,00 
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Ειδικός Στόχος 1.2.4: Συντήρηση, ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών ύδρευσης 

1.2.4.1 
Επέκταση συστήματος 

τηλεμετρίας 
Προμήθεια Συνεχιζόμενη 

Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
11.070,00 11.070,00 

 

1.2.4.2 

Προμήθεια πινάκων 

διόρθωσης συνημιτόνου  

μέσης τάσης στα 

συγκροτήματα ύδρευσης 

και ΕΕΛ ΔΕΥΑΣ 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
15.000,00 15.000,00 

 

1.2.4.3 

Προμήθεια καλυμμάτων 

φρεατίων επίσκεψης και 

σίτες 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
9.049,11 9.049,11 

 

1.2.4.4 
Προμήθεια μηχανήματος 

έργου (τσαπάκι) 
Προμήθεια Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
55.350,00 55.350,00 

 

1.2.4.5 
Προμήθεια βυτίου 

Ανοξείδωτου βυτιοφόρου 
Προμήθεια Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
22.140,00 22.140,00 

 

1.2.4.6 
Δίκτυο Ύδρευσης από 

Ανάληψη έως Καλό Νερό 
Έργο Νέα 

Δ.Ε. 

Ανάληψης 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ Χ 

  
150.000,00 100.000,00 50.000,00 

1.2.4.7 

Αντικατάσταση αγωγού 

μεταφοράς από γεωτρήσεις 

Αχλαδιών στη Σητεία (7,5 

χλμ) 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' ΔΕΥΑΣ 
 

Χ Χ Χ Χ 800.000,00 100.000,00 200.000,00 

1.2.4.8 

Αντικατάσταση αγωγού 

μεταφοράς από γεωτρήσεις 

Πηνί στη Σκοπή (3,0 χλμ) 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' ΔΕΥΑΣ 
 

Χ Χ Χ Χ 360.000,00 50.000,00 110.000,00 

1.2.4.9 

Αντικατάσταση αγωγού 

διανομής 28ης Οκτωβρίου 

(1,0 χλμ) 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' ΔΕΥΑΣ 
 

Χ Χ 
  

100.000,00 50.000,00 50.000,00 

1.2.4.10 

Αντικατάσταση αγωγών 

ύδρευσης στον Κουρεμένο 

& Χιώνα στην ΤΚ 

Παλαικάστρου 

Έργο Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' ΔΕΥΑΣ 
 

Χ 
   

50.000,00 50.000,00 
 

1.2.4.11 

Αντικατάσταση κεντρικού 

αγωγού ύδρευσης στα Έξω 

Μουλανιά 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' ΔΕΥΑΣ 
 

Χ 
   

20.000,00 20.000,00 
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1.2.4.15 
Κατασκευή νέου αγωγού 

μεταφοράς στα Περβολάκια 
Έργο Συνεχιζόμενη 

Δ.Ε. 

Ανάληψης 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
10.000,00 10.000,00 

 

1.2.4.16 
Προμήθεια αποφρακτικού 

μηχανήματος 
Προμήθεια Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

  
Χ 

  
400.000,00 

 
400.000,00 

1.2.4.17 
Προμήθεια εντοπιστή 

διαρροών 
Προμήθεια Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

 
Χ 

   
33.210,00 33.210,00 

 

1.2.4.18 

Ολοκληρωμένο δίκτυο 

τηλεμετρίας 

παρακολούθησης 

γεωτρήσεων & δικτύων 

ΔΕΥΑΣ 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ 

  
Χ 

  
60.000,00 

 
60.000,00 

1.2.4.19 

Προμήθεια διατάξεων για 

την αντιστάθμιση άεργου 

ισχύος στα αντλιοστάσια 

του Δήμου 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' ΔΕΥΑΣ 

  
Χ 

  
120.097,02 

 
120.097,02 

1.2.4.20 

Προμήθεια λογισμικού, 

συστημάτων πληροφορικής 

και Τηλεπικοινωνιών για 

τον αυτοματισμό. 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' ΔΕΥΑΣ 

  
Χ 

  
60.000,00 

 
60.000,00 

1.2.4.21 

Εκπόνηση μελέτης 

ύδρευσης της επέκτασης 

του σχεδίου πόλης 

Εκπόνηση 

Μελέτης 
Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' ΔΕΥΑΣ 

  
Χ 

  
250.000,00 

 
250.000,00 

1.2.4.22 

Αντικατάσταση αγωγού 

μεταφοράς από δεξαμενή 

Γκέλας στη δεξαμενή 

Γηπέδου & στην περιοχή 

Νταούσος (3,5χλμ) 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ ΔΕΥΑΣ 
   

Χ Χ 170.000,00 
  

1.2.4.23 

Αντικατάσταση Δικτύου 

ύδρευσης πόλεως Σητείας 

(μεσαία και κάτω Ζώνη) 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ ΔΕΥΑΣ 
   

Χ Χ 5.800.000,00 
  

1.2.4.24 

Έργα ύδρευσης στην 

επέκταση του σχεδίου 

πόλης 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ ΔΕΥΑΣ 
   

Χ Χ 6.500.000,00 
  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 15.063.316,13 593.219,11 1.300.097,02

Ειδικός Στόχος 1.2.5: Βελτίωση ενεργειακής απόδοσης και εξοικονόμηση ενέργειας 
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1.2.5.3 
Εμπλουτισμός και φροντίδα 

αστικού πρασίνου 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ Χ Χ 30.000,00 

 
10.000,00 

1.2.5.4 
Ενεργειακή αναβάθμιση 

Κολυμβητηρίου 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ 

 
125.000,00 

  

1.2.5.5 
Κατασκευή Βιοκλιματικού 

Δημαρχείου 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ Χ 4.000.000,00 

  

1.2.5.6 

Παρεμβάσεις ΔΕΥΑΣ για 

εξοικονόμηση Νερού + 

Ενέργειας (2017-2018) 

(Αντικατάσταση 

φθαρμένων δικτύων - 

Αυτοματισμοί - 

Εκσυγχρονισμοί - 

Αντικατάσταση φωτιστικών 

+ λαμπτήρων + φωτιστικών 

ιστών) 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ ΔΕΥΑΣ 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου  
Χ Χ 

 
3.000.000,00 

 
1.500.000,00

1.2.5.7 

Προμήθεια έξυπνων 

συστημάτων και  

εξοπλισμού ρύθμισης – 

αυτοματοποίησης του 

οδοφωτισμού 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ 

 
246.000,00 

  

1.2.5.8 

Τοποθέτηση Α.Π.Ε. σε 

μέρος του υπάρχοντος 

Δημοτικού Φωτισμού 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ 

 
184.500,00 

  

1.2.5.9 

Παρεμβάσεις 

εξοικονόμησης ενέργειας 

σε δημοτικά κτίρια και 

σχολεία 

Έργο Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου  
Χ Χ 

 
280.000,00 

 
180.000,00 

1.2.5.10 

Δωρεάν ενεργειακές 

επιθεωρήσεις και κατ’ οίκον 

ενημέρωση (πόρτα-πόρτα)  

σε συνολικά 30 κατοικίες 

(χαμηλού οικογενειακού 
Παροχή 

Νέα 
Δήμος 

Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος Χ 3.000,00 
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1.2.5.11 

Μνημόνιο συνεργασίας με 

τουριστικές επιχειρήσεις 

για την υιοθέτηση καλών 

πρακτικών – πχ. σταδιακή 

ενεργειακή αναβάθμιση  

κτιριακών υποδομών με 

αντάλλαγμα χαμηλότερα 

δημοτικά τέλη για τις 

επιχειρήσεις 

Παροχή 

Υπηρεσίας 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Αυτοτελές 

Τμήμα Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξη 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ 

 
3.500,00 

  

1.2.5.12 

Ενημερωτικές εκδηλώσεις 

για την πράσινη 

επιχειρηματικότητα, τον 

πράσινο τουρισμό 

Παροχή 

Υπηρεσίας 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Αυτοτελές 

Τμήμα Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξη 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ Χ 12.000,00 

  

1.2.5.13 

Εγκαθίδρυση συστήματος 

συλλογής μαγειρικών 

ελαίων από τουριστικές 

επιχειρήσεις (ξενοδοχεία, 

εστιατόρια) για την 

παραγωγή βιοκαυσίμου 

Παροχή 

Υπηρεσίας 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Αυτοτελές 

Τμήμα Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξη 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ 

 
12.500,00 

  

1.2.5.14 

Μετατροπή της Τοπικής 

Κοινότητας Ζήρου σε 

"Πράσινη Αγροτική 

Κοινότητα" 

Έργο Νέα Δ.Ε. Λεύκης Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ Χ 4.500.000,00 

  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 14.396.500,00 0,00 2.690.000,00

Μέτρο  1.3: Φυσικό Περιβάλλον 

Ειδικός Στόχος 1.3.1: Διαχείριση, προστασία και ανάδειξη των ακτών 

1.3.1.1 

Ενέργειες αντιμετώπισης 

του φαινομένου της 

διάβρωσης των ακτών 

Γούδουρα 

Εκπόνηση 

Μελέτης 
Νέα Δ.Ε. Λεύκης Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου  
Χ 

  
30.000,00 

 
30.000,00 

1.3.1.2 
Προστασία από διάβρωση 

της παραλίας Σητείας 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ Χ 1.150.000,00 

  

Ενέργειες αντιμετώπισης 

του φαινομένου της 



 

 

 

 

ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 2014-2019 

ΜΕΡΟΣ Β’: Επιχειρησιακό Σχέδιο &  

Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 

 

 

 

 

ΔΡΑΣΗ ΕΙΔΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΥΛΟΠ/ΣΗΣ 

ΕΜΠΛ/ΝΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΕΤΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΚΩΔ. ΤΙΤΛΟΣ 1 2 3 4 ΣΥΝΟΛΟ 2016 2017 

1.3.2.1 

Στρατηγικό Σχέδιο για την 

προστασία του 

Φοινικόδασος Βάι και 

άλλων περιοχών με το 

Φοίνικα thephrasti Phoenix 

από νέα καταστροφικά 

παράσιτα και της 

διατήρησης της 

βιοποικιλότητας του 

βορειοανατολικού άκρου 

της Κρήτης 

Έργο Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Β' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου 

Δ/νση Δασών / 

Μπενάκειο / 

ΤΕΙ Κρήτης  
Χ Χ Χ 150.000,00 

 
50.000,00 

1.3.2.2 

Δράσεις κατάρτισης, 

ψηφιακές εφαρμογές, 

σημάνσεις, κέντρο 

ενημέρωσης 

πληροφόρησης, 

εκδηλώσεις, προβολή 

δημοσιότητας στο 

Γεωπάρκο Σητείας 

Έργο Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' ΔΟΚΑΣ 

Φορείς 

Διαχείρισης 

Γεωπάρκων 

Λέσβου, 

Ψηλορείτη, 

Τρόοδος 

 
Χ Χ 

 
120.000,00 

 
60.000,00 

1.3.2.3 

Γεωπάρκο Σητείας - 

(Υποστηρικτικές υποδομές -

εκπαιδευτικό υλικό) 

Προμήθεια Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Β' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου   
Χ 

  
25.000,00 

 
25.000,00 

1.3.2.4 

Ανάδειξη υδροβιότοπων 

Λαγκαδάς - Παλαικάστρου - 

Κάτω Ζάκρου (πινακίδες, 

χάρτες, προστασία, 

οριοθέτηση) 

Προμήθεια Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Γ' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου    
Χ 

 
200.000,00 

  

1.3.2.5 

Ενημερωτικές πινακίδες σε 

Μακρύ Γιαλό και Γούδουρα 

για τις ΠΠ Κουφονήσι & 

Γεωπάρκο 

Προμήθεια Νέα Δ.Ε. Λεύκης Γ' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου    
Χ 

 
80.000,00 

  

1.3.2.6 

Σχέδιο Διαχείρισης για το 

Γεράκι Ελεονόρα & 

Ενημέρωση κοινού για ΠΠ 

Δυονυσάδες 

Εκπόνηση 

Μελέτης 
Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Γ' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου    
Χ 

 
120.000,00 

  

1.3.2.7 

Δημιουργία κέντρου 

φιλοξενίας Γεωπάρκου στα 

Έξω Μουλιανά 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών    
Χ Χ 350.000,00 
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Ειδικός Στόχος 1.4.1: Συντήρηση και βελτίωση υφιστάμενου οδικού δικτύου 

1.4.1.1 

Δημοτική - αγροτική 

οδοποιία στις Τ.Κ. 

Παλαικάστρου, Κρυών, 

Αχλαδιών & Αγ. Γεωργίου 

Έργο Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

   
190.000,00 190.000,00 

 

1.4.1.2 
Βελτίωση αγροτικής 

οδοποιίας 
Έργο Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ Χ 750.000,00 

 
250.000,00 

1.4.1.3 
Βελτίωση δημοτικής 

οδοποιίας 
Έργο Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ Χ 930.000,00 

 
300.000,00 

1.4.1.4 
Βελτίωση δρόμου Αχλαδιά 

Μαρωνιά 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
650.000,00 

 
300.000,00 

1.4.1.5 
Βελτίωση δρόμου Μυρσίνη 

- Μόχλος 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
700.000,00 

 
400.000,00 

1.4.1.6 
Βελτίωση δρόμου Χαμέζι - 

Ρίζα - Κρύα 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών   
Χ Χ 

 
540.000,00 

 
340.000,00 

1.4.1.7 

Σύνδεση Περιφερειακού 

Σχεδίου Πόλης με την 

είσοδο της πόλης 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών    
Χ Χ 500.000,00 

  

1.4.1.8 

Βελτίωση του οδικού 

δικτύου από Παλαίκαστρο 

προς Ζάκρο-Ξερόκαμπο 

Μελέτη / 

Έργο 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Περιφέρεια 

Κρήτης   
Χ Χ Χ 

   

1.4.1.9 
Βελτίωση οδικού άξονα από 

Ανάληψη έως Σητεία 
Έργο Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Γ΄ 

Περιφέρεια 

Κρήτης   
Χ Χ Χ 

   

1.4.1.10 

Μελέτη και υλοποίηση της 

ανατολικής εισόδου της 

πόλης της Σητείας 

Μελέτη / 

Έργο 
Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ΄ ΟΑΚ Α.Ε. 

  
Χ Χ Χ 

   

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 4.260.000,00 190.000,00 1.590.000,00

Ειδικός Στόχος 1.4.2: Προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας 

1.4.2.1 

Προμήθεια ποδηλάτων και 

δημιουργία σταθμών 

παρακολούθησης κίνησης 

Προμήθεια Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ' 

Δ/νση 

Οικονομικής 

Υπηρεσίας    
Χ 

 
70.000,00 
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ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 475.000,00 0,00 0,00 

Ειδικός Στόχος 1.4.3: Βελτίωση των συγκοινωνιακών συνδέσεων και υποδομών 

1.4.3.1 

Εγκατάσταση μόνιμων 

αγκυροβολίων στο λιμένα 

Σητείας 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Χ 
   

12.500,00 12.500,00 
 

1.4.3.2 

Συμπληρωματικά έργα για 

την ασφάλεια και βελτίωση 

ελλιμενισμού και χρήσης 

του λιμένος Σητείας 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Χ 
   

10.000,00 10.000,00 
 

1.4.3.3 

Προμήθεια υλικών και 

εγκατάσταση εξοπλισμού 

ΣΑΛΕ για την εφαρμογή του 

ΕΚ. 725/2004 

Προμήθεια Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Χ 
   

67.313,23 67.313,23 
 

1.4.3.4 
Αποκατάσταση ζημιών 

κτιρίων λιμένα Σητείας 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Χ 
   

10.000,00 10.000,00 
 

1.4.3.5 
Ηλεκτροφωτισμός λιμένα 

Σητείας 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Χ 
   

3.000,00 3.000,00 
 

1.4.3.6 
Ανάπλαση πρανές μεταξύ 

λιμένων Σητείας 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Χ 
   

4.000,00 4.000,00 
 

1.4.3.7 
Τοποθέτηση δεστρών στα 

λιμάνια δικαιοδοσίας  ΔΛΤΣ 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Χ 
   

2.000,00 2.000,00 
 

1.4.3.8 
Κατασκευή ράμπας 

καθέλκυσης σκαφών λιμένα 
Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Περιφέρεια 

Κρήτης 

(Προγρ/κή 

Σύμβαση) 

Χ 
   

26.200,00 26.200,00 
 

1.4.3.9 

Κατασκευή αποχέτευσης 

WC κτιρίων στη χερσαία 

ζώνη λιμένα Σητείας 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

ΔΕΥΑΣ 

(Προγρ/κή 

Σύμβαση) 

Χ 
   

16.260,16 16.260,16 
 

Συντήρηση και επισκευή 
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1.4.3.13 

Εκπόνηση σχεδίου ΣΑΛΕ για 

λιμενικές εγκαταστάσεις 

Σητείας 

Εκπόνηση 

Μελέτης 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας  
Χ 

   
5.200,00 5.200,00 

 

1.4.3.14 
Μελέτη βελτίωσης παλαιού 

τμήματος λιμένα Σητείας 

Εκπόνηση 

Μελέτης 
Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας  
Χ 

   
11.191,34 11.191,34 

 

1.4.3.15 

Υποβρύχια επιθεώρηση - 

αυτοψία και ταυτόχρονη 

βιντεοσκόπηση τμήματος 

ακτοπλοϊας του Λιμένα 

Σητείας και αφορά την 

Μελέτη βελτίωσης παλαιού 

τμήματος Λιμένα Σητείας 

Εκπόνηση 

Μελέτης 
Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας  
Χ 

   
4.000,00 4.000,00 

 

1.4.3.16 

Κατασκευή 

συμπληρωματικών έργων 

στο αεροδρόμιο Σητείας 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

ΥΠΑ 

(Προγρ/κή 

Σύμβαση)  
Χ 

  
200.000,00 

 
200.000,00 

1.4.3.17 

Περίφραξη λιμένα & 

εφαρμογή σχεδίου 

ασφάλειας 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

  
160.000,00 

 
160.000,00 

1.4.3.18 

Βελτίωση συνθηκών 

ασφαλείας του λιμένος και 

εξυπηρέτησης του 

επιβατικού κοινού 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ Χ 

 
1.000.000,00 

 
500.000,00 

1.4.3.19 

Αναβάθμιση φωτιστικών 

σωμάτων στο λιμένα 

Σητείας 

Προμήθεια Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ 

  
150.000,00 

 
150.000,00 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 1.772.814,73 262.814,73 1.010.000,00

Μέτρο  1.5: Πολιτική Προστασία 

Ειδικός Στόχος 1.5.1: Ενίσχυση υποδομών πρόληψης και αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών 

1.5.1.1 
Κατασκευή τοιχίων 

αντιστήριξης 
Έργο Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου 

Χ 
   

40.000,00 40.000,00 
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1.5.1.4 

Ενημέρωση πολιτών με 

έντυπο υλικό για το 

πρόγραμμα Εθελοντισμού 

Πολιτικής Προστασίας 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου 

Υπουργείο 

Προστασίας 

του Πολίτη 

/Περιφέρεια 

Κρήτης 

 
Χ 

  
10.000,00 

 
10.000,00 

1.5.1.5 

Προμήθεια υλικού και 

εξοπλισμού για την 

πολιτική προστασία 

Προμήθεια Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου 

Υπουργείο 

Προστασίας 

του Πολίτη 

/Περιφέρεια 

Κρήτης 

 
Χ 

  
10.000,00 

 
10.000,00 

1.5.1.6 

Εργασίες στην 

αντιπλημμυρική τάφρο στα 

όρια του σχεδίου πόλεως 

για την αντιπλημμυρική 

προστασία 

Έργο Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ' ΔΕΥΑΣ 
   

Χ Χ 300.000,00 
  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 390.000,00 40.000,00 45.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ Α.Π. 1 65.028.274,01 3.223.483,99 13.564.943,52
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Μέτρο 2.1: Αθλητισμός 

Ειδικός Στόχος 2.1.1: Δημιουργία και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων 

2.1.1.1 
Συντήρηση αθλητικών 

εγκαταστάσεων 
Έργο  Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ Χ   200.000,00   100.000,00  

2.1.1.2 
Ολοκλήρωση Δημοτικού 

Σταδίου Σητείας  
Έργο  Νέα 

Δ.Ε. 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ Χ Χ 1.300.000,00   400.000,00  

2.1.1.3 
Δημιουργία δύο (2) γηπέδων 

τένις στο χώρο του μπάσκετ 
Έργο  Νέα 

Δ.Ε. 

Σητείας 
Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

      Χ Χ 100.000,00     

2.1.1.4 

Δημιουργία και συντήρηση 

γηπέδων ποδοσφαίρου σε 

Παλαίκαστρο, Σκοπή, Αρμένους 

Έργο  Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

      Χ Χ 400.000,00     

2.1.1.5 
Κατασκευή γηπέδου beach 

voley  
Έργο  Νέα 

Δ.Ε. 

Σητείας 
Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

      Χ Χ 100.000,00     

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 2.100.000,00   0,00   500.000,00  

Ειδικός Στόχος 2.1.2: Ενίσχυση αθλητικών προγραμμάτων και εκδηλώσεων 

2.1.2.1 
Πρόγραμμα "Άθληση για 

όλους" 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Συνεχιζόμενη Δήμος Σητείας Α' ΔΟΚΑΣ 

Γενική 

Γραμματεία 

Αθλητισμού 

Χ Χ Χ Χ 60.000,00   15.000,00   15.000,00  

2.1.2.2 

Διοργάνωση παγκόσμιας 

ημέρας χωρίς αυτοκίνητο 

(ποδηλατικός περίπατος) 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Συνεχιζόμενη Δήμος Σητείας Α' ΔΟΚΑΣ   Χ Χ Χ Χ 40.000,00   10.000,00   10.000,00  

2.1.2.3 

Σκακιστικό πρωτάθλημα Δήμου 

Σητείας  για παιδιά δημοτικού, 

γυμνασίου, λυκείου 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Συνεχιζόμενη Δήμος Σητείας Α' ΔΟΚΑΣ   Χ Χ Χ Χ 12.000,00   3.000,00   3.000,00   

Επιχορήγηση αθλητικών Κύριες 
Δ/νση 
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2.2.1.1 
Ενίσχυση στατικότητας του 

κτιρίου του ΕΠΑΛ 
Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

  Χ Χ     300.000,00   150.000,00   150.000,00

2.2.1.2 

Παρεμβάσεις ενίσχυσης 

στατικότητας  στο 1ο & 2ο 

Γυμνάσιο 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ Χ   400.000,00     200.000,00  

2.2.1.3 

Δημιουργία περιφερειακού 

παιδικού σταθμού και 

νηπιαγωγείου στο Παλαίκαστρο 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ Χ Χ 600.000,00     200.000,00  

2.2.1.4 
Κατασκευή νηπιαγωγείου στη 

Σητεία 
Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

      Χ Χ 300.000,00       

2.2.1.5 
Κατασκευή παιδικού σταθμού 

στην Ανάληψη 
Έργο  Νέα Δ.Ε. Ανάληψης Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

      Χ Χ 400.000,00       

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 2.000.000,00   150.000,00   550.000,00  

Μέτρο  2.3: Πολιτισμός 

Ειδικός Στόχος 2.3.1: Προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς 

2.3.1.1 
Ετήσιες εκδηλώσεις 

"Κορνάρεια" 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Συνεχιζόμενη Δήμος Σητείας Α' ΔΟΚΑΣ 

Τοπικοί 

Σύλλογοι 
Χ Χ Χ Χ 120.000,00   30.000,00   30.000,00  

2.3.1.2 

Στέγαση του Κέντρου Ερευνών 

& Μελετών Κρητικών 

Πολιτισμού - Οργάνωση φορέα 

στο Πισκοκέφαλο 

Προμήθεια Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

ΔΟΚΑΣ   Χ     100.000,00     100.000,00  

2.3.1.3 
Δράσεις Κέντρου Ερευνών & 

Μελετών Κρητικών Πολιτισμού 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' ΔΟΚΑΣ     Χ Χ Χ 45.000,00     15.000,00  

2.3.1.4 
Επανέκδοση βιβλίων τοπικών 

συγγραφέων  

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Γ' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας και 

Πολιτισμού 

ΔΟΚΑΣ     Χ Χ 20.000,00       

2.3.1.5 
Στέγαση Πύργου του Φρουρίου 

της Καζάρμας  
Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

Υπουργείο 

Πολιτισμού 
    Χ Χ 800.000,00       

2.3.1.6 

Επαναχρησιμοποίηση παλαιών 

δημοτικών σχολείων για Έργο  Νέα Δήμος Σητείας Γ' 

Δ/νση 

Τεχνικών ΔΟΚΑΣ     Χ Χ 300.000,00       
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Ιατρείο και Φαρμακείο) 

2.4.1.3 
Δημιουργία Καταφυγίων 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς  
Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

  Χ Χ Χ   200.000,00   12.500,00   90.000,00  

2.4.1.4 

Ολοκλήρωση κτιρίου 

(ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ) ευπαθών 

κοινωνικών ομάδων στον 

οικισμό Γούδουρα 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Λεύκης Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ Χ   450.000,00     250.000,00  

2.4.1.5 Ανέγερση Γηροκομείου Σητείας  Έργο  Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Γ'  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

      Χ Χ 1.000.000,00       

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 3.210.000,00   402.500,00   730.000,00  

Ειδικός Στόχος 2.4.2: Βελτίωση δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 

2.4.2.1 
Ανέγερση πολυδύναμου 

ιατρείου στη Δ.Ε. Ανάληψης   
Έργο  Νέα Δ.Ε. Ανάληψης Β' 

7η ΥΠΕ 

Κρήτης 
  Χ Χ           

2.4.2.2 

Οργάνωση προγραμμάτων 

ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης 

του κοινού για την προάσπιση 

της δημόσιας υγείας (Αγωγή 

Υγείας)  

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας και 

Πολιτισμού 

7η ΥΠΕ 

Κρήτης 
  Χ Χ Χ 30.000,00     10.000,00  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 30.000,00   0,00   10.000,00  

ΣΥΝΟΛΟ Α.Π.2 8.997.000,00   650.500,00   2.003.000,00  
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Μέτρο 3.1: Ενίσχυση του αγροτοδιατροφικού και τουριστικού κλάδου 

Ειδικός Στόχος 3.1.1: Στήριξη της γεωργίας και κτηνοτροφίας 

3.1.1.1 

Κατασκευή W.C. & χώρων 

σκίασης για τις ανάγκες 

της λαϊκής αγοράς  

Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 
Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
  Χ       15.000,00 15.000,00     

3.1.1.2 

Υλοποίηση 

προγραμμάτων 

ενημέρωσης για την 

υιοθέτηση από τους 

δημότες της Κρητικής 

Διατροφής ως πρότυπο 

διατροφής για παιδιά και 

εφήβους 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

ΤΕΙ Κρήτης  / 

Διευθύνσεις α' 

& β' βαθμιας 

Εκπαίδευσης 

Χ Χ Χ Χ       

3.1.1.3 

Φεστιβάλ προβολής 

τοπικών προϊόντων και 

Κρητικής διατροφής 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

  Χ Χ Χ Χ 100.000,00 25.000,00   25.000,00  

3.1.1.4 

Δράσεις ενημέρωσης 

αγροτών για την 

ανάπτυξη 

συμπληρωματικών 

καλλιεργειών με βάση τη 

μελέτη του ΤΕΙ Κρήτης 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

Πανεπιστημιακά 

/ Τεχνολογικά/ 

Ερευνητικά 

Ιδρύματα 

  Χ Χ         

3.1.1.5 

Ενημέρωση αγροτών για 

τις ορθές γεωργικές 

πρακτικές και την 

άρδευση με τη χρήση της 

υπόγειας και 

επιφανειακής στάγδην 

άρδευσης   

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

& Πρασίνου  

Πανεπιστημιακά 

/ Τεχνολογικά/  

Ερευνητικά 

Ιδρύματα 

  Χ Χ Χ       

Δημιουργία υποδομών 

για την ανάπτυξη 

επιχειρήσεων ανάδειξης 

και αξιοποίησης τοπικών 

φυσικών πόρων 

(οικοτουρισμό) ή 
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Ειδικός Στόχος 3.1.2: Ενίσχυση τουριστικών υποδομών 

3.1.2.1 

Τοποθέτηση δεστρών στο 

αλιευτικό καταφύγιο 

Κουρεμένου 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ       5.000,00   5.000,00     

3.1.2.2 

Επέκταση δικτυού 

ηλεκτροφωτισμού 

αλιευτικού καταφυγίου 

Κουρεμένου 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ       5.000,00   5.000,00     

3.1.2.3 

Ηλεκτροφωτισμός 

ρωμαϊκού τοίχου στο 

λιμάνι Σητείας 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
Χ       4.500,00   4.500,00     

3.1.2.4 

Εκπόνηση marketing plan 

& branding για την 

προώθηση της Σητείας ως 

τόπος προορισμός 

Μελέτη Νέα Δήμος Σητείας Α' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

  Χ       30.000,00   30.000,00     

3.1.2.5 

Δράσεις για την 

προώθηση της Σητείας ως 

τόπος προορισμού 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

Περιφέρεια 

Κρήτης 
  Χ Χ Χ 30.000,00     10.000,00  

3.1.2.6 

Αναβάθμιση αλιευτικού 

καταφυγίου Κουρεμένου 

(Συμπλήρωση φωτισμού - 

Ράμπα ανέλκυσης και 

καθέλκυσης σκαφών - 

Επισκευή και εκβάθυνση 

παλαιού τμήματος - 

Πλωτή μαρίνα σκαφών) 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Γ' 

Δημοτικό 

Λιμενικό 

Ταμείο Σητείας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
    Χ Χ 180.000,00       

3.1.2.7 

Δημιουργία καταδυτικού 

κέντρου και θαλάσσιου 

πάρκου  

Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ' ΜΑΔΕΣ  
Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών  
  Χ Χ   400.000,00     200.000,00  

3.1.2.8 
Βελτίωση αλιευτικού 

καταφυγίου Μόχλου 
Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Γ' 

Περιφέρεια 

Κρήτης 
      Χ Χ       

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 654.500,00   44.500,00   210.000,00  
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3.1.3.2 

Διοργάνωση 

ενημερωτικών 

εκδηλώσεων για θέματα 

αξιοποίησης 

χρηματοδοτικών 

εργαλείων από το ΕΣΠΑ 

2014-2020 και άλλα 

προγράμματα 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

Επιμελητήριο 

Λασιθίου 
  Χ Χ Χ       

3.1.3.3 

Δράσεις προβολής και 

δικτύωσης τοπικών 

προϊόντων και 

τουριστικών υπηρεσιών  

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

Επιμελητήριο 

Λασιθίου 
    Χ Χ 20.000,00       

3.1.3.4 

Ίδρυση δομής στήριξης 

έρευνας & καινοτομίας 

στον αγροδιατροφικό 

τομέα  

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

ΤΕΙ Κρήτης   Χ Χ   20.000,00     10.000,00  

3.1.3.5 

Συμμετοχή σε δράσεις του 

Περιφερειακού 

Μηχανισμού στήριξης της 

Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας  

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

ΟΑΣ /             

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ 

  Χ Χ Χ 30.000,00     10.000,00  

3.1.3.6 

Εκδηλώσεις 

επιβράβευσης 

καινοτόμων επιχειρήσεων 

σε τομείς που σχετίζονται 

με τη διατροφή, τον 

τουρισμό και τον 

πολιτισμό 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης  

    Χ   Χ 10.000,00     5.000,00   

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 80.000,00   0,00   25.000,00  

Μέτρο 3.2: Απασχόληση 

Ειδικός Στόχος 3.2.1: Ενίσχυση των συνθηκών κατάρτισης και ευκαιριών απασχόλησης 

Αυτοτελές 
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3.2.1.3 

Συμμετοχή και 

υποστήριξη 

προγραμμάτων 

κατάρτισης για άνεργους 

και ευπαθείς  ομάδες 

(συντονισμός, δικτύωση, 

δημοσιότητα) 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δήμος Σητείας Β' ΙΝΕΔΙΒΙΜ 

Κέντρα 

Επαγγ/κής 

Κατάρτισης  

  Χ Χ Χ 30.000,00     10.000,00  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 105.000,00   0,00   35.000,00  

ΣΥΝΟΛΟ Α.Π.3 1.791.500,00   84.500,00   295.000,00  
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Μέτρο 4.1: Ανθρώπινοι πόροι και υλικοτεχνική υποδομή 

Ειδικός Στόχος 4.1.1: Ανάπτυξη των δεξιοτήτων του Ανθρώπινου Δυναμικού 

4.1.1.1 

Επιμόρφωση 

Υπαλλήλων Δήμου και 

Νομικών Προσώπων (10 

ανά έτος) 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Συνεχιζόμενη 
Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

  Χ Χ Χ Χ 40.000,00 10.000,00   10.000,00  

4.1.1.2 

Σεμινάριο eco-driving 

στους οδηγούς 

δημοτικών οχημάτων 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

    Χ     3.700,00   3.700,00   

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 43.700,00   10.000,00   13.700,00  

Ειδικός Στόχος 4.1.2: Ενίσχυση Ανθρώπινου Δυναμικού Δήμου και Νομικών του Προσώπων 

4.1.2.1 

Στελέχωση Τμημάτων 

Διοίκησης και 

Λογιστηρίου της 

Ανώνυμης 

Μονομετοχικής 

Εταιρείας του Δήμου 

Σητείας 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' ΜΑΔΕΣ    Χ Χ Χ Χ 240.000,00 60.000,00   60.000,00  

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 240.000,00   60.000,00   60.000,00  

Ειδικός Στόχος 4.1.3: Αναβάθμιση κτιριακών υποδομών και συμπλήρωση υλικοτεχνικού εξοπλισμού 

4.1.3.1 

Συντήρηση Κοινοτικού 

Καταστήματος ΤΚ 

Σκοπής  

Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

  Χ       5.000,00   5.000,00     

4.1.3.2 

Συντήρηση Κοινοτικού 

Καταστήματος 

Παλαικάστρου 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

  Χ       10.000,00   10.000,00     

4.1.3.3 

Προμήθεια 

υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού και επίπλων 

για τα γραφεία της 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' ΜΑΔΕΣ    Χ       5.000,00   5.000,00     
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4.1.3.7 

Συντήρηση και επισκευή 

κτιρίων αρμοδιότητας 

Λιμενικού Ταμείου 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα Δ.Ε. Σητείας Α' Δ.Λ.Τ.Σ   Χ       4.000,00   4.000,00     

4.1.3.8 

Συντήρηση λοιπών 

Κοινοτικών 

Καταστημάτων δήμου 

Έργο  Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ Χ Χ 45.000,00     15.000,00  

4.1.3.9 
Εργασίες συντήρησης 

στο κτίριο του ΔΟΚΑΣ 
Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ     30.000,00     30.000,00  

4.1.3.10 

Παρεμβάσεις - Ενίσχυση 

στατικότητας πρώην 

Ξενοδοχείου "Έλενα" 

για τη μεταστέγαση 

υπηρεσιών του Δήμου 

και των Νομικών 

Προσώπων 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ Χ   500.000,00     250.000,00  

4.1.3.11 

Συντήρηση του 

Πολύκεντρου Σητείας 

για την εύρυθμη 

λειτουργία του 

Δημοτικού Ωδείου 

Σητείας 

Έργο  Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

    Χ     50.000,00     50.000,00  

4.1.3.12 

Προμήθεια και 

αναβάθμιση λογισμικού 

συστημάτων 

πληροφορικής και 

τηλεπικοινωνιών των 

Τεχνικών Υπηρεσιών (20 

ανά έτος ) 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

    Χ Χ Χ 60.000,00     20.000,00  

4.1.3.13 

Αγορά εξοπλισμού (Η/Υ 

- φωτοτυπικό - φαξ) (25 

ανά έτος) 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

    Χ Χ Χ 75.000,00     25.000,00  

4.1.3.14 
Στέγαση και οργάνωση 

αρχείου δήμου 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

    Χ Χ   100.000,00     50.000,00  

4.1.3.15 

Προμήθεια 2 οχημάτων 

για τις ανάγκες του 

Αυτοτελούς Τμήματος 

Πολεοδομίας και της 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Οικονομικών     Χ Χ   50.000,00     25.000,00  
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4.1.3.18 

Ανανέωση εξοπλισμού 

γραφείων - επίπλων κλπ 

των δημοτικών 

Υπηρεσιών 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Γ' 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

        Χ 15.000,00       

4.1.3.19 

Μετατροπή 

βενζινοκίνητων 

οχημάτων σε οχήματα 

LPG 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Γ' 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

-Πρασίνου  

      Χ Χ 10.000,00       

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 1.347.000,00   52.000,00   495.000,00  

Μέτρο 4.2: Οικονομική λειτουργία & διαχείριση 

Ειδικός Στόχος 4.2.1: Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας 

4.2.1.1 

Ενοικίαση 

αποθηκευτικών χώρων  

για τον εξοπλισμό της 

ΜΑΔΕΣ (ξαπλώστρες, 

ομπρέλες, πασαρέλες, 

κλπ) 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Α' ΜΑΔΕΣ    Χ Χ Χ Χ 40.000,00   10.000,00   10.000,00  

4.2.1.2 
Εξωραϊσμός  καντίνας 

στην παραλία του Βάι 
Έργο  Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Β' ΜΑΔΕΣ      Χ     50.000,00     50.000,00  

4.2.1.3 

Εκμετάλλευση 

φαραγγιού Ρίχτη της ΤΚ 

Έξω Μουλιανών 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δ.Ε. Σητείας Β' ΜΑΔΕΣ      Χ     50.000,00     50.000,00  

4.2.1.4 

Επέκταση 

δραστηριότητας 

παροχής υπηρεσιών 

παραλίας και σε άλλες 

παραλίες του Δήμου 

Σητείας (Κάτω Ζάκρος) 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα Δ.Ε. Ιτάνου Β' ΜΑΔΕΣ      Χ     50.000,00     50.000,00  

4.2.1.5 

Επέκταση 

δραστηριότητας της 

ΜΑΔΕΣ για την 

εκμετάλλευση του 

κυλικείου στον 

Αερολιμένα Σητείας   

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' ΜΑΔΕΣ      Χ     50.000,00     50.000,00  

Επέκταση 

δραστηριότητας της Κύριες Δήμος 
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Μέτρο 4.3: Διοίκηση, οργάνωση και λειτουργία των Υπηρεσιών 

Ειδικός Στόχος 4.3.1: Βελτίωση διοικητικής ικανότητας, αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας του Δήμου 

4.3.1.1 
Εκπόνηση μελετών για 

την ωρίμανση έργων  

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' ΔΕΥΑΣ   Χ Χ Χ Χ 400.000,00   100.000,00   100.000,00  

4.3.1.2 

Επικαιροποίηση 

Εγχειριδίου 

Διαδικασιών Διοικητικής 

Ικανότητας για 

Συγχρηματοδοτούμενα 

Έργα 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Α' 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών/ 

ΔΕΥΑΣ 

  Χ             

4.3.1.3 

Βελτίωση υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης μέσω 

της ιστοσελίδας του 

δήμου (ολοκληρωμένες 

ηλεκτρονικές 

συναλλαγές) 

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

    Χ     30.000,00     30.000,00  

4.3.1.4 

Ψηφιοποίηση έντυπου 

αρχείου  του 

Αυτοτελούς Τμήματος 

Πολεοδομίας  

Οριζόντιες / 

υποστηρικτικές 

λειτουργίες 

Νέα 
Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Πολεοδομίας  

    Χ     40.000,00     40.000,00  

4.3.1.5 

Εκπόνηση Οδηγού για 

την ανάπτυξη του 

Εθελοντισμού στο Δήμο 

Σητείας 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας και 

Πολιτισμού 

    Χ     5.000,00     5.000,00   

4.3.1.6 

Εκπόνηση Σχεδίου για 

την Ισότητα στα πλαίσια 

της Ευρωπαϊκής Χάρτας 

Ισότητας 

Κύριες 

Λειτουργίες 
Νέα 

Δήμος 

Σητείας 
Β' 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας και 

Πολιτισμού 

    Χ     5.000,00     5.000,00   

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 480.000,00   100.000,00   180.000,00  

Μέτρο 4.4: Εταιρικές σχέσεις και Συνεργασίες 

Ειδικός Στόχος 4.4.1: Ενίσχυση διαδημοτικών, διαβαθμικών και άλλων συνεργασιών 

Σύναψη 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2016-2019 

 

2.1 Επενδυτικές δαπάνες του Δήμου Σητείας και των Νομικών του Προσώπων – Χρηματοδοτικοί 

πίνακες 

Με βάση την εκτίμηση δαπανών που έγινε για κάθε μια δράση ξεχωριστά στην προηγούμενη 

ενότητα προκύπτει ότι το συνολικό κόστος των δράσεων που προγραμματίζει να υλοποιήσει ο Δήμος 

Σητείας και τα Νομικά του Πρόσωπα κατά την τετραετία 2016-2019 ανέρχεται στα 77, 2 εκατ. ευρώ. 

Ειδικότερα, σχεδόν το 82% των δαπανών αφορά σε δράσεις (έργα, μελέτες κα προμήθειες) που 

προγραμματίζονται στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής» και 

συγκεκριμένα στο Μέτρο 1.2 «Υποδομές – Δίκτυα» (σε ποσοστό 63%), γεγονός που υποδεικνύει τη 

σημασία της βελτίωσης των δικτύων ύδρευσης –αποχέτευσης αλλά και της εξοικονόμησης ενέργειας 

για τη λειτουργία ενός δήμου και την ποιότητα ζωής των δημοτών. Ακολούθως, το 12% των 

συνολικών δαπανών του Προγράμματος κατανέμεται στον Άξονα Προτεραιότητας 2 «Κοινωνική 

Πολιτική, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός», ενώ ακόμα μικρότερο είναι το κόστος των δράσεων που 

προγραμματίζεται να υλοποιηθεί στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 3 «Τοπική Οικονομία & 

Απασχόληση» και στον Άξονα Προτεραιότητας 4 «Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου» 

(2% και 4% αντίστοιχα). 
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Η χρονική κλιμάκωση του επενδυτικού Προγράμματος του Δήμου Σητείας εντοπίζεται στα έτη 2018 

και 2019 όπου κατανέμεται το 42% και το 32% του συνολικού προϋπολογισμού αντίστοιχα, ενώ στο 

2017 αντιστοιχεί το 21% των συνολικών προγραμματιζόμενων δαπανών που προγραμματίζονται. Στο 

2016, αντιστοιχεί μόλις το 5% του συνολικού προϋπολογισμού του Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι σε ότι αφορά το 2016 πρόκειται κυρίως για δαπάνες των οποίων οι 

πόροι έχουν ήδη εξασφαλιστεί, με βάση τους ψηφισμένους προϋπολογισμούς του Δήμου και των 

Νομικών του Προσώπων, εν αντιθέσει με τις δαπάνες των επόμενων ετών, το ακριβές ύψος και οι 

πηγές χρηματοδότησης τους ορίζονται κατ’ εκτίμηση. 
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ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ & ΕΤΗΣΙΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ, ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟ ΣΤΟΧΟ 

Άξονες Προτεραιότητας  
Δαπάνες Τετραετίας Ετήσιες Δαπάνες 

Ποσό  % 2016 2017 2018 2019 

Α.Π.1: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 63.696.274,01 82,51 3.089.483,99 13.075.943,52 26.915.346,50 20.615.500,00 

Μέτρο 1.1: Οικιστικό Περιβάλλον  4.517.795,00 5,85 518.295,00   1.619.500,00   1.480.000,00   900.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.1.1: Ανάπλαση Κοινοχρήστων Χώρων 3.827.795,00 4,96 518.295,00   1.379.500,00   1.230.000,00   700.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.1.2: Βελτίωση χωροταξικών και 

πολεοδομικών ρυθμίσεων 
690.000,00 0,89 0,00   240.000,00   250.000,00   200.000,00   

Μέτρο  1.2: Υποδομές - Δίκτυα 49.070.664,28 63,56 2.078.374,26   8.616.443,52   20.540.346,50   17.835.500,00   

Ειδικός Στόχος 1.2.1: Διαχείριση στερεών αποβλήτων & 

ανακύκλωση 
2.091.000,00 2,71 229.000,00   601.000,00   661.500,00  599.500,00  

Ειδικός Στόχος 1.2.2: Συντήρηση και βελτίωση υποδομών 

υγρών αποβλήτων  
14.453.728,15 18,72 371.155,15   3.034.786,50   5.862.786,50   5.185.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.2.3: Συντήρηση, ανάπτυξη και 

εκσυγχρονισμός υποδομών άρδευσης 
3.066.120,00 3,97 885.000,00   990.560,00   990.560,00   200.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.2.4: Συντήρηση, ανάπτυξη και 

εκσυγχρονισμός υποδομών ύδρευσης 
15.063.316,13 19,51 593.219,11   1.300.097,02   6.335.000,00   6.835.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.2.5: Βελτίωση ενεργειακής απόδοσης και 

εξοικονόμηση ενέργειας 
14.396.500,00 18,65 0,00   2.690.000,00   6.690.500,00   5.016.000,00   

Μέτρο  1.3: Φυσικό Περιβάλλον 3.210.000,00 4,16 0,00   195.000,00   2.265.000,00   750.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.3.1: Διαχείριση, προστασία και ανάδειξη των 

ακτών  
2.080.000,00 2,69 0,00   30.000,00   1.500.000,00   550.000,00   
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Άξονες Προτεραιότητας  
Δαπάνες Τετραετίας Ετήσιες Δαπάνες 

Ποσό  % 2016 2017 2018 2019 

Ειδικός Στόχος 1.3.2: Προστασία και διαχείριση φυσικών 

πόρων 
1.130.000,00 1,46 0,00   165.000,00   765.000,00   200.000,00   

Μέτρο  1.4: Μεταφορική υποδομή, κυκλοφορία, στάθμευση 6.507.814,73 8,43 452.814,73   2.600.000,00   2.475.000,00   980.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.4.1: Συντήρηση και βελτίωση υφιστάμενου 

οδικού δικτύου 
4.260.000,00 5,52 190.000,00   1.590.000,00   1.650.000,00   830.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.4.2: Προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας 475.000,00 0,62 0,00   0,00   325.000,00   150.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.4.3: Βελτίωση των συγκοινωνιακών 

συνδέσεων και υποδομών 
1.772.814,73 2,30 262.814,73   1.010.000,00   500.000,00   0,00   

Μέτρο  1.5: Πολιτική Προστασία 390.000,00 0,51 40.000,00   45.000,00   155.000,00   150.000,00   

Ειδικός Στόχος 1.5.1: Ενίσχυση υποδομών πρόληψης και 

αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών 
390.000,00 0,51 40.000,00   45.000,00   155.000,00   150.000,00   

Α.Π.2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ, 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ  

8.997.000,00 11,65 650.500,00 2.003.000,00 3.420.500,00 2.923.000,00 

Μέτρο 2.1: Αθλητισμός 2.372.000,00 3,07 68.000,00   568.000,00   868.000,00   868.000,00   

Ειδικός Στόχος 2.1.1: Δημιουργία και συντήρηση αθλητικών 

εγκαταστάσεων 
2.100.000,00 2,72 0,00   500.000,00   800.000,00   800.000,00   

Ειδικός Στόχος 2.1.2: Ενίσχυση αθλητικών προγραμμάτων και 

εκδηλώσεων 
272.000,00 0,35 68.000,00   68.000,00   68.000,00   68.000,00   

Μέτρο  2.2: Εκπαίδευση 2.000.000,00 2,59 150.000,00   550.000,00   750.000,00   550.000,00   

Ειδικός Στόχος 2.2.1: Ενίσχυση σχολικών μονάδων και 

υποδομών προσχολικής αγωγής 
2.000.000,00 2,59 150.000,00   550.000,00   750.000,00   550.000,00   
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Άξονες Προτεραιότητας  
Δαπάνες Τετραετίας Ετήσιες Δαπάνες 

Ποσό  % 2016 2017 2018 2019 

Μέτρο  2.3: Πολιτισμός 1.385.000,00 1,79 30.000,00   145.000,00   605.000,00   605.000,00   

Ειδικός Στόχος 2.3.1: Προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής 

κληρονομιάς  
1.385.000,00 1,79 30.000,00   145.000,00   605.000,00   605.000,00   

Μέτρο  2.4: Υγεία και κοινωνική φροντίδα 3.240.000,00 4,20 402.500,00   740.000,00   1.197.500,00   900.000,00   

Ειδικός Στόχος 2.4.1: Βελτίωση των υπηρεσιών κοινωνικής 

φροντίδας  
3.210.000,00 4,16 402.500,00   730.000,00   1.187.500,00   890.000,00   

Ειδικός Στόχος 2.4.2: Βελτίωση δομών πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας 
30.000,00 0,04 0,00   10.000,00   10.000,00   10.000,00   

Α.Π.3: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 1.791.500,00 2,32 84.500,00 295.000,00 818.500,00 593.500,00 

Μέτρο 3.1: Ενίσχυση του αγροτοδιατροφικού και 
τουριστικού κλάδου 

1.686.500,00 2,18 84.500,00   260.000,00   783.500,00   558.500,00   

Ειδικός Στόχος 3.1.1: Στήριξη της γεωργίας και κτηνοτροφίας 952.000,00 1,23 40.000,00   25.000,00   443.500,00   443.500,00   

Ειδικός Στόχος 3.1.2: Ενίσχυση τουριστικών υποδομών 654.500,00 0,85 44.500,00   210.000,00   310.000,00   90.000,00   

Ειδικός Στόχος 3.1.3: Προώθηση της Επιχειρηματικότητας 80.000,00 0,10 0,00 25.000,00 30.000,00 25.000,00 

Μέτρο 3.2: Απασχόληση 105.000,00 0,14 0,00   35.000,00   35.000,00   35.000,00   

Ειδικός Στόχος 3.2.1: Ενίσχυση των συνθηκών κατάρτισης και 

ευκαιριών απασχόλησης 
105.000,00 0,14 0,00   35.000,00   35.000,00   35.000,00   

Α.Π.4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 2.715.700,00 3,52 232.000,00 1.073.700,00 925.000,00 485.000,00 

Μέτρο 4.1: Ανθρώπινοι πόροι και υλικοτεχνική υποδομή 1.630.700,00 2,11 122.000,00 568.700,00 715.000,00 225.000,00 
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Άξονες Προτεραιότητας  
Δαπάνες Τετραετίας Ετήσιες Δαπάνες 

Ποσό  % 2016 2017 2018 2019 

Ειδικός Στόχος 4.1.1: Ανάπτυξη των δεξιοτήτων του 

Ανθρώπινου Δυναμικού 
43.700,00 0,06 10.000,00   13.700,00   10.000,00   10.000,00   

Ειδικός Στόχος 4.1.2: Ενίσχυση Ανθρώπινου Δυναμικού Δήμου 

και Νομικών του Προσώπων  
240.000,00 0,31 60.000,00   60.000,00   60.000,00   60.000,00   

Ειδικός Στόχος 4.1.3: Αναβάθμιση κτιριακών υποδομών και 

συμπλήρωση υλικοτεχνικού εξοπλισμού  
1.347.000,00 1,74 52.000,00   495.000,00   645.000,00   155.000,00   

Μέτρο 4.2: Οικονομική λειτουργία & διαχείριση 605.000,00 0,78 10.000,00 325.000,00 110.000,00 160.000,00 

Ειδικός Στόχος 4.2.1: Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας 605.000,00 0,78 10.000,00   325.000,00   110.000,00   160.000,00   

Μέτρο 4.3: Διοίκηση, οργάνωση και λειτουργία των 
Υπηρεσιών 

480.000,00 0,62 100.000,00   180.000,00   100.000,00   100.000,00   

Ειδικός Στόχος 4.3.1: Βελτίωση διοικητικής ικανότητας, 

αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας του Δήμου 
480.000,00 0,62 100.000,00   180.000,00   100.000,00   100.000,00   

Μέτρο 4.4: Εταιρικές σχέσεις και Συνεργασίες 0,00 0,00 0,00   0,00   0,00   0,00   

Ειδικός Στόχος 4.4.1: Ενίσχυση διαδημοτικών, διαβαθμικών 

και άλλων συνεργασιών 
0,00 0,00 0,00   0,00   0,00   0,00   

ΣΥΝΟΛΟ 77.200.474,01 100,00 4.056.483,99 16.447.643,52 32.079.346,50 24.617.000,00 
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Στο συνολικό κόστος του Προγράμματος δεν συνυπολογίζονται οι δαπάνες ενός αριθμού δράσεων, 

σε όλους τους Άξονες Προτεραιότητας, για την υλοποίηση των οποίων είναι υπεύθυνες άλλες 

υπηρεσίες π.χ. η Περιφέρεια Κρήτης, Υπουργεία κ.α. Οι δαπάνες για τις συγκεκριμένες δράσεις 

επιβαρύνουν τον εκάστοτε φορέα υλοποίησης, χωρίς ωστόσο να αποκλείεται η κατά περίπτωση 

οικονομική συμμετοχή και του Δήμου, σε ποσοστό όμως που δεν είναι δυνατό να προκαθοριστεί σε 

αυτή τη φάση. 

 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Σητείας εκτιμάται ότι θα χρηματοδοτηθεί κατά κύριο λόγο 

από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ, σε ποσοστό 75% και δευτερευόντως από Ιδίους 

Πόρους του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων
4
 σε ποσοστό 11% και από εθνικούς πόρους  σε 

ποσοστό 13%. 

 

 

                                                           
4
 Διευκρινίζεται ότι ως «Ίδιοι Πόροι» νοούνται οι ίδιοι πόροι του Δήμου και των Νομικών Προσώπων 

συμπεριλαμβανομένων και των πόρων της ΣΑΤΑ. 
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ  
ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 

Ε.Π. ΔΗΜΟΥ 
ΣΗΤΕΙΑΣ 

2016-2019 

ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ 
ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ               

2014-2020 
ΕΠ Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 

Π.Α.Α.                         
2014- 2020 

Π.Α.Α.                         
2007-2013 

INTERREG 

ΕΠ 
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
ΤΟΜΕΑ 

ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % ΕΥΡΩ % 

Α.Π.1: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 
63.696.274,01 5.237.856,01 8,2 6.128.000,00 9,6 503.225,00 0,8 16.026.073,00 25,2 30.485.000,00 47,9 4.361.120,00 6,8 685.000,00 1,1 270.000,00 0,4 0,00 0,0 

Α.Π.2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-

ΠΑΙΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

8.997.000,00 582.000,00 6,5 3.720.000,00 41,3 0,00 0,0 4.595.000,00 51,1 0,00 0,0 100.000,00 1,1 0,00 0,0 0,00 0,0 0,00 0,0 

Α.Π.3: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
1.791.500,00 464.500,00 25,9 0,00 0,0 0,00 0,0 527.000,00 29,4 0,00 0,0 800.000,00 44,7 0,00 0,0 0,00 0,0 0,00 0,0 

Α.Π.4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ 

2.715.700,00 2.405.700,00 88,6 240.000,00 8,8 0,00 0,0 0,00 0,0 0,00 0,0 0,00 0,0 0,00 0,0 0,00 0,0 70.000,00 2,6 

ΣΥΝΟΛΟ 77.200.474,01 8.690.056,01 11,3 10.088.000,00 13,1 503.225,00 0,7 21.148.073,00 27,4 30.485.000,00 39,5 5.261.120,0 6,8 685.000,00 0,9 270.000,00 0,3 70.000,00 0,1 
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Ειδικότερα, σε ότι αφορά τις δράσεις που προγραμματίζονται στο πλαίσιο του Άξονα 

Προτεραιότητας 1 η κύρια πηγή χρηματοδότησης είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υποδομές 

Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη-ΕΠ Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. (48%) και το ΠΕΠ Κρήτης 2014-

2020 (25%). Στον Άξονα Προτεραιότητας 2 η χρηματοδότηση των σχετικών δράσεων εκτιμάται ότι θα 

προέλθει κυρίως από Εθνικούς Πόρους (41%) και από το ΠΕΠ Κρήτης 2014-2020 (51%).  

 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 3 η βασική πηγή χρηματοδότησης των αντίστοιχων δράσεων είναι το 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 (45%) και σε μικρότερο ποσοστό το ΠΕΠ Κρήτης 2014-

2020 (29%) και Ίδιοι Πόροι του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων (26%). Τέλος, οι δράσεις που 

εντάσσονται στον Άξονα Προτεραιότητας 4 θα χρηματοδοτηθούν σχεδόν αποκλειστικά από Ίδιους 

Πόρους (89%).  

 

Ωστόσο θα πρέπει να σημειωθεί ότι η πραγματική ποσοστιαία συνεισφορά κάθε πηγής 

χρηματοδότησης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου θα εξαρτηθεί από διάφορους 

παράγοντες που σχετίζονται π.χ. με την πορεία εφαρμογής του ΕΣΠΑ 2014-2020, τις δυνατότητες του 

δήμου να αξιοποιήσει τους διαθέσιμους πόρους του ΕΣΠΑ και άλλων χρηματοδοτικών 

προγραμμάτων, τη γενικότερη οικονομική - πολιτική συγκυρία και την κατάσταση στο χώρο της 

Αυτοδιοίκησης.  

 



 

 

ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 2014-2019 

ΜΕΡΟΣ Β’: Επιχειρησιακό Σχέδιο &  

Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 

 

 

 

 

 

[85] 

 

 

ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΤΟΣ 

ΑΞΟΝΕΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

ΠΗΓΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ 

% ΕΥΡΩ 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 4ο Έτος 

Α.Π.1: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

& ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 8,2 5.237.856,01 1.785.258,99 1.661.597,02 1.045.000,00 746.000,00 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 9,6 6.128.000,00 116.000,00   1.051.000,00   2.636.500,00   2.324.500,00   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 0,8 503.225,00 203.225,00   150.000,00   150.000,00   0,00   

ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2014-

2020 
25,2 16.026.073,00 300.000,00   3.997.786,50   7.608.286,50   4.120.000,00   

ΕΠ Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 47,9 30.485.000,00 0,00   4.535.000,00   13.475.000,00   12.475.000,00   

Π.Α.Α. 2014- 2020 6,8 4.361.120,00 0,00   1.570.560,00   1.890.560,00   900.000,00   

Π.Α.Α. 2007-2013 1,1 685.000,00 685.000,00   0,00   0,00   0,00   

INTERREG 0,4 270.000,00 0,00   110.000,00   110.000,00   50.000,00   

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ Α.Π.1: 100,00 63.696.274,01 3.089.483,99 13.075.943,52 26.915.346,50 20.615.500,00 

Α.Π.2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ-

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 6,5 582.000,00 95.500,00 183.000,00 200.500,00 103.000,00 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 41,3 3.720.000,00 405.000,00 905.000,00 1.205.000,00 1.205.000,00 

ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2014-

2020 
51,1 4.595.000,00 150.000,00 815.000,00 2.015.000,00 1.615.000,00 

Π.Α.Α. 2014- 2020 1,1 100.000,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ Α.Π.2: 100 8.997.000,00 650.500,00 2.003.000,00 3.420.500,00 2.923.000,00 

Α.Π.3: ΤΟΠΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 25,9 464.500,00 84.500,00 65.000,00 170.000,00 145.000,00 

ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2014-

2020 
29,4 527.000,00 0,00 230.000,00 248.500,00 48.500,00 

Π.Α.Α. 2014- 2020 44,7 800.000,00 0,00 0,00 400.000,00 400.000,00 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ Α.Π.3: 100,0 1.791.500,00 84.500,00 295.000,00 818.500,00 593.500,00 

Α.Π.4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 88,6 2.405.700,00 232.000,00 1.003.700,00 685.000,00 485.000,00 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 8,8 240.000,00 0,00 0,00 240.000,00 0,00 

ΕΠ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 
2,6 70.000,00 0,00 70.000,00 0,00 0,00 

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ Α.Π.4: 100,0 2.715.700,00 232.000,00 1.073.700,00 925.000,00 485.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ 77.200.474,01 4.056.483,99 16.447.643,52 32.079.346,50 24.617.000,00 

 

 

Για το 2016 το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Σητείας θα χρηματοδοτηθεί κυρίως από Ίδιους 

Πόρους, σε ποσοστό σχεδόν 54%, δεδομένου ότι τη στιγμή κατάρτισης του Προγράμματος το ΕΣΠΑ 

2014–2020 δεν έχει ακόμα ενεργοποιηθεί πλήρως. Συνεπώς το μερίδιο συμμετοχής του ΕΣΠΑ 2014-

2020 στο Ε.Π. Δήμου Σητείας θα αυξηθεί τα επόμενα χρόνια με την πλήρη εφαρμογή όλων των 

χρηματοδοτικών πηγών του φτάνοντας το 69% το 2017 και το 80% το 2018 και 2019 αντίστοιχα.  
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Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι το 53% του συνολικού προϋπολογισμού των δράσεων του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος, ήτοι 40,9 εκατ. ευρώ, αφορά δράσεις Γ΄ Προτεραιότητας, δηλαδή 

δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν τα έτη 2018 & 2019 εφόσον οι συγκεκριμένες καταστούν έως τότε 

ώριμες και ταυτόχρονα εξασφαλιστούν οι απαραίτητες χρηματοδοτήσεις για την υλοποίηση τους.  

 

 

 

 

Αντίστοιχα, το 34% του συνολικού προϋπολογισμού των δράσεων του Προγράμματος, ήτοι 26,3 

εκατ. ευρώ, αφορά δράσεις Β΄ Προτεραιότητας, δηλαδή δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν κυρίως 

τα έτη 2017 & 2018, εφόσον φυσικά υπάρχουν οι απαραίτητες προϋποθέσεις (συνέργειες, πόροι 

κλπ).  

 

Τέλος, μόλις το 13% του συνολικού προϋπολογισμού των δράσεων του Προγράμματος, ήτοι 9,9 εκατ. 

ευρώ, αντιστοιχεί σε δράσεις Α’ Προτεραιότητας, δηλαδή δράσεις που προγραμματίζονται κυρίως 

για το 2016 και το 2017, απαντούν σε άμεσες ανάγκες της περιοχής και των δημοτών και για τις 

οποίες έχουν σε κάποιο βαθμό εξασφαλιστεί οι αναγκαίοι πόροι.  
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΈΤΟΣ 

 

Άξονες 
Προτεραιότητας 

Βαθμός 

Ιεράρχησης 
Δράσεων 

ΣΥΝΟΛΟ 2016 2017 2018 2019 

Α.Π.1:  

Περιβάλλον & 
Ποιότητα Ζωής 

Α΄ 6.568.983,99 3.089.483,99 1.762.500,00 858.500,00 858.500,00 

Β΄ 21.430.790,02 0,00 9.593.443,52 7.666.346,50 4.171.000,00 

Γ΄ 35.696.500,00 0,00 1.720.000,00 18.390.500,00 15.586.000,00 

Σύνολο Α.Π. 1 63.696.274,01 3.089.483,99 13.075.943,52 26.915.346,50 20.615.500,00 

Α.Π.2:                
Κοινωνική 
Πολιτική, 
Παιδεία, 

Πολιτισμός, 
Αθλητισμός 

Α΄ 2.452.000,00 650.500,00 728.000,00 585.500,00 488.000,00 

Β΄ 3.125.000,00 0,00 1.275.000,00 1.125.000,00 725.000,00 

Γ΄ 3.420.000,00 0,00 0,00 1.710.000,00 1.710.000,00 

Σύνολο Α.Π. 2 8.997.000,00 650.500,00 2.003.000,00 3.420.500,00 2.923.000,00 

Α.Π.3:                           
Τοπική 

Οικονομία & 
Απασχόληση 

Α΄ 59.500,00 59.500,00 0,00 0,00 0,00 

Β΄ 315.000,00 25.000,00 95.000,00 100.000,00 95.000,00 

Γ΄ 1.417.000,00 0,00 200.000,00 718.500,00 498.500,00 

Σύνολο Α.Π. 3 1.791.500,00 84.500,00 295.000,00 818.500,00 593.500,00 

Α.Π.4:                
Βελτίωση της 
Διοικητικής 

Ικανότητας του 
Δήμου 

Α΄ 827.000,00 232.000,00 205.000,00 195.000,00 195.000,00 

Β΄ 1.513.700,00 0,00 868.700,00 485.000,00 160.000,00 

Γ΄ 375.000,00 0,00 0,00 245.000,00 130.000,00 

Σύνολο Α.Π. 4 2.715.700,00 232.000,00 1.073.700,00 925.000,00 485.000,00 

Σύνολο δράσεων Α΄ 
Προτεραιότητας 

9.907.483,99 4.031.483,99 2.695.500,00 1.639.000,00 1.541.500,00 

Σύνολο δράσεων Β΄ 
Προτεραιότητας 

26.384.490,02 25.000,00 11.832.143,52 9.376.346,50 5.151.000,00 

Σύνολο δράσεων Γ΄ 
Προτεραιότητας 

40.908.500,00 0,00 1.920.000,00 21.064.000,00 17.924.500,00 
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2.2 Εκτίμηση εσόδων-εξόδων του Δήμου Σητείας και των Νομικών του Προσώπων 

Στην παρούσα ενότητα γίνεται μία εκτίμηση της διαχρονικής εξέλιξης των εσόδων και των εξόδων 

του Δήμου Σητείας για την περίοδο 2016-2019. Τα στοιχεία που αφορούν το διαχειριστικό έτος 2016 

βασίστηκαν στα ψηφισθέντα από το Δ.Σ. και εγκριθέντα από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση έσοδα και 

έξοδα, ενώ για την εξαγωγή των προβλέψεων η οικονομική υπηρεσία του Δήμου, στηρίχθηκε στις 

κάτωθι παραμέτρους: 

α) Στην υλοποίηση του πενταετούς επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου Σητείας 2014-2019. 

β) Στην υφιστάμενη δημοσιονομική και κοινωνικοπολιτική κατάσταση της χώρας. 

γ) Στα ιστορικά οικονομικά στοιχεία του Δήμου και κυρίως στην εκτίμηση των εσόδων - εξόδων του 

έτους 2015. 

 

2.2.1 Έσοδα - Έξοδα Δήμου Σητείας  

 

Έσοδα Δήμου Σητείας 

Τα έσοδα του Δήμου Σητείας, αναμένεται να παρουσιάσουν μία αυξητική πορεία κατά την περίοδο 

2016-2019, κυρίως λόγω της αύξησης των επιχορηγήσεων για επενδύσεις. Η υλοποίηση των σχεδίων 

δράσης για την επίτευξη των ειδικών στόχων του Επιχειρησιακού Προγράμματος, βάσει των 

αναπτυξιακών προτεραιοτήτων του Δήμου Σητείας, αναμένεται να ενισχύσουν σημαντικά τα έσοδα 

του δήμου, τα οποία εκτιμάται ότι θα πάρουν τη μέγιστη τιμή τους το 2018, όταν και θα ξεπεράσουν 

τα 24,81 εκατομμύρια ευρώ, κυρίως λόγω των χρηματοδοτήσεων από την Περιφέρεια Κρήτης, το 

ΠΕΠ Κρήτης 2014-2020, το Π.Α.Α. 2014-2020 και 2007-2013, το ΕΠ Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α., το Interreg και το 

ΕΠ Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα.  

 

Αθροιστικά, την περίοδο 2016-2019, τα έσοδα του Δήμου Σητείας εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τα 

83,39 εκατομμύρια ευρώ, με τη μέση ετήσια μεταβολή για την εξεταζόμενη περίοδο να ανέρχεται σε 

6,08%.  

 

Το γενικό σύνολο τακτικών εσόδων εκτιμάται αθροιστικά σε 24,895 εκατομμύρια ευρώ για την 

περίοδο 2016-2019, με τα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα να αντιστοιχούν κατά μέσο 

όρο στο 36,89% των τακτικών εσόδων και το 53,13% να αφορά έσοδα από επιχορηγήσεις για 

λειτουργικές δαπάνες. Στη διαμόρφωση των τακτικών εσόδων εκτιμάται ότι θα συμβάλουν τα έσοδα 

από λοιπά τέλη δικαιώματα & παροχή υπηρεσιών με ποσοστό 6,36% ενώ οι φόροι και οι εισφορές 

θα αντιστοιχούν στο 2,30% του συνόλου των τακτικών εσόδων της εξεταζόμενης περιόδου. Σε 

απόλυτα νούμερα, το γενικό σύνολο τακτικών εσόδων υπολογίζεται σε 6.131.386,19 ευρώ για το 

2016, ενώ μέχρι το 2019 αναμένεται να ανέλθει σε 6.317.713,32 ευρώ.  
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Τα έκτακτα έσοδα υπολογίζεται ότι θα ξεπεράσουν αθροιστικά τα 30,60 εκατομμύρια ευρώ για την 

εξεταζόμενη τετραετία με το 98,38% να αφορά τις επιχορηγήσεις για επενδύσεις. Η εν λόγω 

κατηγορία εσόδων αντιστοιχεί στο 36,70% των προβλεπόμενων εσόδων, ενώ αναμένεται να 

παρουσιάσουν διακυμάνσεις από έτος σε έτος. Το 2016, τα έσοδα από επιχορηγήσεις επενδύσεων 

αναμένεται να ανέλθουν σε 5.371.902 ευρώ, ενώ το 2018 αναμένεται να πάρουν τη μέγιστη τιμή 

τους, σύμφωνα με το σχεδιασμό υλοποίησης των προγραμματισμένων δράσεων. Ειδικότερα, 

εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τα 11,104 εκατομμύρια ευρώ.  

 

Τα έσοδα  παρελθόντων οικονομικών ετών (Π.Ο.Ε.) που βεβαιώνονται για πρώτη φορά εκτιμάται ότι 

θα αντιπροσωπεύσουν το 4,15% των συνολικών εσόδων, προσεγγίζοντας αθροιστικά τα 3,456 

εκατομμύρια ευρώ σε ορίζοντα τετραετίας. Να σημειωθεί ότι το 98,9% των εσόδων της εν λόγω 

κατηγορίας αφορά τακτικά έσοδα Π.Ο.Ε..  

 

Μία σημαντική πηγή εσόδων αποτελούν και τα εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα κατά 

τα παρελθόντα έτη, τα οποία εκτιμάται ότι θα συνεισφέρουν κατά 7,07% στη διαμόρφωση των 

συνολικών εσόδων του Δήμου. Ειδικότερα, για την περίοδο 2016-2019, αναμένεται να ανέλθουν 

αθροιστικά σε 5.897.689,13 ευρώ.  

 

Επιπλέον, οι εισπράξεις υπέρ του δημοσίου και τρίτων και οι επιστροφές χρημάτων αναμένεται να 

διαμορφώσουν το 7,28% των συνολικών εσόδων, με το σύνολο των εισπράξεων της εν λόγω 

κατηγορίας να υπολογίζεται σε 6,06 εκατομμύρια ευρώ για την εξεταζόμενη περίοδο.  

 

Διαγραμματικά, η εκτιμώμενη διάρθρωση των εσόδων της περιόδου 2016-2019 για τον Δήμου 

Σητείας διαμορφώνεται ως ακολούθως: 
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Αναλυτικά τα προβλεπόμενα έσοδα του Δήμου Σητείας για την εξεταζόμενη περίοδο 2016-2019 

παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί. Στόχος της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου είναι η 

ελαχιστοποίηση της απόκλισης μεταξύ των βεβαιωθέντων και των εισπραχθέντων εσόδων, 

προκειμένου να μην επηρεάζεται η εύρυθμη λειτουργία του Δήμου καθώς και να αποφευχθούν 

καθυστερήσεις στην υλοποίηση των δράσεων που προβλέπονται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, 

και οι οποίες έχουν σχεδιαστεί να χρηματοδοτηθούν με ιδίους πόρους. Η Οικονομική Υπηρεσία 

προχώρησε σε δευτεροβάθμια ανάλυση των προβλεπόμενων εσόδων ως ακολούθως:  

 

 Δήμος Σητείας - Εκτίμηση Εσόδων (σε ευρώ) 

  
2016 2017 2018 2019 

0. Τακτικά Έσοδα  

1 
Πρόσοδοι από ακίνητη 

περιουσία 
9.010,00 9.235,25 9.466,13 9.702,78 

2 Έσοδα από κινητή περιουσία 50.000,00 51.250,00 52.531,25 53.844,53 

3 
Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη & 

δικαιώματα 
2.261.900,00 2.318.447,50 2.376.408,69 2.435.818,90 

4 

Έσοδα από λοιπά τέλη 

δικαιώματα & παροχή 

υπηρεσιών 

390.170,00 399.924,25 409.922,36 420.170,42 

5 Φόροι & εισφορές 141.000,00 144.525,00 148.138,13 151.841,58 

6 
Έσοδα από επιχορηγήσεις για 

λειτουργικές δαπάνες 
3.257.556,19 3.338.995,09 3.422.469,97 3.508.031,72 
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 Δήμος Σητείας - Εκτίμηση Εσόδων (σε ευρώ) 

  
2016 2017 2018 2019 

7 Λοιπά τακτικά έσοδα 21.750,00 22.293,75 22.851,09 23.422,37 

  Γενικό Σύνολο Τακτικών Εσόδων 6.131.386,19 6.284.670,84 6.441.787,62 6.602.832,31 

1. Έκτακτα Έσοδα 

12 
Έκτακτες επιχορηγήσεις για 

κάλυψη λειτουργικών δαπανών 
12.016,48 12.316,89 12.624,81 12.940,43 

13 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις 5.371.902,98 5.836.682,98 11.104.660,98 7.797.773,00 

14 
Δωρεές - κληρονομιές - 

κληροδοσίες 
0,00 0,00 0,00 0,00 

15 
Προσαυξήσεις - πρόστιμα - 

παράβολα 
77.700,00 79.642,50 81.633,56 83.674,40 

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα 32.450,00 33.261,25 34.092,78 34.945,10 

  Γενικό Σύνολο Έκτακτων Εσόδων 5.494.069,46 5.961.903,62 11.233.012,14 7.929.332,94 

2. Έσοδα Παρελθόντων Οικονομικών Ετών (Π.Ο.Ε.) που βεβαιώνονται για πρώτη φορά 

21 Έσοδα ΠΟΕ τακτικά 842.062,20 863.113,76 884.691,60 906.808,89 

22 Έσοδα Π.Ο.Ε έκτακτα 9.300,00 9.532,50 9.770,81 10.015,08 

  

Γενικό Σύνολο Εσόδων 
Παρελθόντων Οικονομικών 
Ετών (Π.Ο.Ε.) που βεβαιώνονται 
για πρώτη φορά 

851.362,20 872.646,26 894.462,41 916.823,97 

3. Εισπράξεις από δάνεια & απαιτήσεις από Π.Ο.Ε. 

31 Εισπράξεις από δάνεια 0,00 0,00 0,00 0,00 

32 

Εισπρακτέα υπόλοιπα από 

βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα 

παρελθόντα έτη 

1.452.489,33 1.488.801,56 1.526.021,60 1.564.172,14 

  
Γενικό Σύνολο Εισπράξεων από 
δάνεια & απαιτήσεις από Π.Ο.Ε. 

1.452.489,33 1.488.801,56 1.526.021,60 1.564.172,14 

4. Εισπράξεις Υπέρ του Δημοσίου & Τρίτων & Επιστροφές Χρημάτων 

41 
Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου & 

τρίτων 
1.456.678,06 1.493.095,01 1.530.422,39 1.568.682,95 

42 Επιστροφές χρημάτων 37.500,00 38.437,50 39.398,44 40.383,40 

  
Γενικό Σύνολο Εισπράξεων υπέρ 
του Δημοσίου & Τρίτων & 
Επιστροφές Χρημάτων 

1.494.178,06 1.531.532,51 1.569.820,82 1.609.066,34 

5. Χρηματικό Υπόλοιπο         

51 
Χρηματικό υπόλοιπο 
προηγούμενης χρήσης 

3.240.479,34 2.765.462,20 3.513.286,33 3.126.161,50 

  
Γενικό Σύνολο Χρηματικού 
Υπολοίπου 

3.240.479,34 2.765.462,20 3.513.286,33 3.126.161,50 

Ε1. 
Γενικό Σύνολο Εσόδων 
(0+1+2+3+4+5) 

18.663.964,58 18.905.017,00 25.178.390,92 21.748.389,20 
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Έξοδα Δήμου Σητείας 

Η διαχρονική εξέλιξη των εξόδων του Δήμου Σητείας για την περίοδο 2016-2019 αναμένεται να 

παρουσιάσει αυξομειώσεις κυρίως λόγω του προγραμματισμού υλοποίησης των δράσεων του 

Επιχειρησιακού Σχεδίου και ειδικότερα ανάλογα με τις προγραμματισμένες επενδύσεις σε έργα, 

μελέτες, προμήθειες παγίων κ.λπ. Τα προβλεπόμενα έξοδα αναμένεται να ανέλθουν σε 18,663 

εκατομμύρια ευρώ για το 2016, ενώ τη μέγιστη τιμή τους αναμένεται να την πάρουν το 2018, κυρίως 

λόγω της υλοποίησης προγραμματισμένων έργων. Ειδικότερα, τα έξοδα για το 2018 εκτιμάται ότι θα 

ανέλθουν σε 24,812 ευρώ, εκ των οποίων τα 12,576 εκατομμύρια ευρώ θα δαπανηθούν για 

επενδύσεις.  

 

Τα έξοδα χρήσης, αναμένεται να αντιστοιχούν στο 40,28% των συνολικών εξόδων του Δήμου. Οι 

αμοιβές και τα έξοδα προσωπικού υπολογίστηκαν κατά μέσο όρο στο 42,60% των εξόδων χρήσης 

ενώ οι παροχές τρίτων  στο 21,48%  και οι πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους στο 

19,41%. Σε απόλυτες τιμές, οι αμοιβές και τα έξοδα προσωπικού υπολογίζονται αθροιστικά σε 

14,307 εκατομμύρια ευρώ για την περίοδο 2016-2019, οι παροχές τρίτων σε 7,215 εκατομμύρια 

ευρώ και οι πληρωμές μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε 6,520 εκατομμύρια ευρώ.  

 

Το μεγαλύτερο μέρος των εξόδων εκτιμάται ότι θα αφορά επενδύσεις. Αθροιστικά, το σύνολο των 

επενδύσεων που προγραμματίζονται να υλοποιηθούν κατά την περίοδο 2016-2019 αναμένεται να 

ξεπεράσουν τα 34,685 εκατομμύρια ευρώ. Από αυτά  τα 31,394 εκατομμύρια ευρώ αφορούν έργα, 

τα 1,833 εκατομμύρια ευρώ αφορούν προμήθειες παγίων και τα 1,457 εκατομμύρια ευρώ αφορούν 

μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες.  

 

Στην κατηγορία δαπανών πληρωμές Π.Ο.Ε., αποδόσεις και προβλέψεις, εκτιμάται ότι αντιστοιχούν 

έξοδα ύψους 14,790 εκατομμυρίων ευρώ για την περίοδο 2016-2019, με το 42,67% των εξόδων της 

εν λόγω κατηγορίας να αφορά πληρωμές υποχρεώσεων Π.Ο.Ε και το 40,98% να αφορά λοιπές 

αποδόσεις, ενώ το υπόλοιπο 16,36% αφορά προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων 

βεβαιωμένων κατά τα παρελθόντα έτη.  

 

Διαγραμματικά η διαχρονική διάρθρωση των προβλεπόμενων εξόδων του δήμου Σητείας για την 

περίοδο 2016-2019 έχει ως ακολούθως: 
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Η διαχρονική εξέλιξη των εκτιμώμενων εξόδων του Δήμου Σητείας για την περίοδο 2016-2019, όπως 

υπολογίσθηκαν ανά κατηγορία από την οικονομική υπηρεσία του Δήμου, παρουσιάζονται στον 

πίνακα που ακολουθεί: 

Δήμος Σητείας - Εκτίμηση Εξόδων (σε ευρώ) 

    2016 2017 2018 2019 

6. Έξοδα Χρήσης  

60 Αμοιβές & Έξοδα Προσωπικού  3.523.757,95 3.558.995,53 3.594.585,48 3.630.531,34 

61 Αμοιβές αιρετών & τρίτων  368.888,90 372.577,79 376.303,57 380.066,60 

62 Παροχές Τρίτων  1.777.070,30 1.794.841,00 1.812.789,41 1.830.917,31 

63 Φόροι - τέλη  78.052,00 78.832,52 79.620,85 80.417,05 

64 Λοιπά γενικά έξοδα  69.550,00 70.245,50 70.947,96 71.657,43 

65 
Πληρωμές για την εξυπηρέτηση 

δημόσιας πίστης  
449.900,00 454.399,00 458.942,99 463.532,42 

66 
Δαπάνες προμήθειας 

αναλωσίμων  
399.300,00 403.293,00 407.325,93 411.399,19 

67 

Πληρωμές για μεταβιβάσεις 

εισοδημάτων σε τρίτους: 

παραχωρήσεις, παροχές, 

επιχορηγήσεις, επιδοτήσεις, 

δωρεές 

1.605.820,80 1.621.879,01 1.638.097,80 1.654.478,78 

68 Λοιπά έξοδα  300,00 303,00 306,03 309,09 

  Σύνολο Κ.Α. 6 Εξόδων Χρήσης  8.272.639,95 8.355.063,35 8.438.613,98 8.523.000,12 

7.  Επενδύσεις  

71 
Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων 

& προμηθειών παγίων  
817.922,95 175.000,00 810.500,00 30.000,00 

73 Έργα 5.464.378,75 6.130.060,00 11.210.560,00 8.590.000,00 
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Δήμος Σητείας - Εκτίμηση Εξόδων (σε ευρώ) 

    2016 2017 2018 2019 

74 
Μελέτες, έρευνες, πειραματικές 

εργασίες & ειδικές δαπάνες  
386.282,88 305.000,00 555.000,00 211.000,00 

75 
Τίτλοι πάγιας επένδυσης 

(συμμετοχές σε επιχορηγήσεις) 
0,00 0,00 0,00 0,00 

  Σύνολο Κ.Α. 7 Επενδύσεις  6.668.584,58 6.610.060,00 12.576.060,00 8.831.000,00 

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε. Αποδόσεις & Προβλέψεις  

81 Πληρωμές Υποχρεώσεις (Π.Ο.Ε.) 1.554.231,73 1.569.774,05 1.585.471,79 1.601.326,51 

82 Λοιπές αποδόσεις 1.492.678,06 1.507.604,84 1.522.680,89 1.537.907,70 

83 
Επιχορηγούμενες Πληρωμές 

Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε. 
0,00 0,00 0,00 0,00 

85 

Προβλέψεις μη είσπραξης 

εισπρακτέων υπολοίπων 

βεβαιωμένων κατά τα 

παρελθόντα οικονομικά έτη 

595.830,26 601.788,56 607.806,45 613.884,51 

  
Σύνολο Κ.Α. 8 Πληρωμές Π.Ο.Ε. 
Αποδόσεις & Προβλέψεις 

3.642.740,05 3.679.167,45 3.715.959,13 3.753.118,72 

9 Αποθεματικό 

91 

Ποσό διαθέσιμο για 

αναπλήρωση των ανεπαρκών 

πιστώσεων για τη δημιουργία 

νέων μη προβλεπόμενων στον 

προϋπολογισμό  

80.000,00 80.800,00 81.608,00 82.424,08 

  Σύνολο Κ.Α. 9 Αποθεματικό  80.000,00 80.800,00 81.608,00 82.424,08 

Ε2 
Γενικό Σύνολο Δαπανών 
(6+7+8+9) 

18.663.964,58 18.725.090,80 24.812.241,11 21.189.542,92 

 

 

2.2.2  Έσοδα-Έξοδα Νομικών Προσώπων  

Στη συνέχεια επιχειρείται μία προσέγγιση για τα έσοδα που αναμένεται να πραγματοποιήσουν τα 

Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Σητείας την περίοδο 2016-2019: 

 

i. Δημοτικός Οργανισμός Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας (Δ.Ο.Κ.Α.Σ.) 

 

Έσοδα Δ.Ο.Κ.Α.Σ. 

Η διαχρονική εξέλιξη των προβλεπόμενων εσόδων του Δημοτικού Οργανισμού 

Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας (Δ.Ο.Κ.Α.Σ.) αναμένεται να παρουσιάσει μικρή μεταβολή 

σε σχέση με τα ψηφισθέντα από Δ.Σ. και εγκριθέντα από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση έσοδα του 

2016. Ειδικότερα, τα προβλεπόμενα για το 2016 εκτιμώνται σε 1,545 εκατομμύρια ευρώ, ενώ τη 

μέγιστη τιμή αναμένεται να πάρουν το 2017 με 1,574 εκατομμύρια ευρώ.    

 



 

 

ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 2014-2019 

ΜΕΡΟΣ Β’: Επιχειρησιακό Σχέδιο &  

Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 

 

 

 

 

 

[95] 

 

 

Τα τακτικά έσοδα αναμένεται να συνεισφέρουν κατά 42,44% στη διαμόρφωση των συνολικών 

εσόδων με τα λοιπά τακτικά έσοδα να αποτελούν τη βασικότερη πηγή τακτικών εσόδων για τον 

Δ.Ο.Κ.Α.Σ. με ποσοστό 54,60% επί του συνόλου των τακτικών εσόδων. Δεύτερη κυριότερη πηγή 

τακτικών εσόδων αναμένεται να αποτελέσουν τα έσοδα από επιχορηγήσεις για λειτουργικές 

δαπάνες, ενώ κατά 7,52% εκτιμάται ότι θα συνεισφέρουν τα έσοδα από λοιπά τέλη και δικαιώματα 

παροχής υπηρεσιών. Αθροιστικά, για την περίοδο 2016-2019 τα τακτικά έσοδα αναμένεται να 

ξεπεράσουν τα 2,617 εκατομμύρια ευρώ.  

 

Τα έκτακτα έσοδα εκτιμάται ότι θα συντελέσουν κατά 18,63% στη διαμόρφωση των συνολικών 

εσόδων της περιόδου 2016-2019 για τον Δ.Ο.Κ.Α.Σ., με το ύψος τους να προσεγγίζει τα 1,148 

εκατομμύρια ευρώ σε ορίζοντα τετραετίας. Από αυτά το 75,63% αγορά έκτακτες επιχορηγήσεις για 

κάλυψη λειτουργικών δαπανών και το 21,55% επιχορηγήσεις για επενδύσεις.  

 

Οι εισπράξεις υπέρ του δημοσίου αναμένεται να προσεγγίσουν αθροιστικά τα 1,158 εκατομμύρια 

ευρώ για την περίοδο 2016-2019, ποσό που αντιστοιχεί στο 18,79% των συνολικών αναμενόμενων 

εσόδων του Δ.Ο.Κ.Α.Σ. 

 

Αναλυτικά, η διαχρονική εξέλιξη των αναμενόμενων εσόδων για την περίοδο 2016-2019 

παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

Οικονομικά Στοιχεία Δημοτικού Οργανισμού Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας (Δ.Ο.Κ.Α.Σ.) - 

 Εκτίμηση Εσόδων (σε ευρώ)  

    2016 2017 2018 2019 

0. Τακτικά Έσοδα  

1 Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Έσοδα από κινητή περιουσία 1.000,00 1.010,00 1.020,10 1.030,30 

3 
Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη & 

δικαιώματα 
0,00 0,00 0,00 0,00 

4 
Έσοδα από λοιπά τέλη δικαιώματα & 

παροχή υπηρεσιών  
48.500,00 48.985,00 49.474,85 49.969,60 

5 Φόροι & εισφορές  25.300,00 25.553,00 25.808,53 26.066,62 

6 
Έσοδα από επιχορηγήσεις για 

λειτουργικές δαπάνες  
217.856,64 220.035,21 222.235,56 224.457,91 

7 Λοιπά τακτικά έσοδα  352.000,00 355.520,00 359.075,20 362.665,95 

 
Γενικό Σύνολο Τακτικών Εσόδων  644.656,64 651.103,21 657.614,24 664.190,38 

1. Έκτακτα Έσοδα  

11 
Έσοδα από εκποίηση κινητής και 

ακίνητης περιουσίας 
0,00 0,00 0,00 0,00 

12 
Έκτακτες επιχορηγήσεις για κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών  
214.000,00 216.140,00 218.301,40 220.484,41 
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Οικονομικά Στοιχεία Δημοτικού Οργανισμού Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας (Δ.Ο.Κ.Α.Σ.) - 

 Εκτίμηση Εσόδων (σε ευρώ)  

    2016 2017 2018 2019 

13 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις 137.200,14 52.980,00 57.395,00 0,00 

14 Δωρεές - κληρονομιές - κληροδοσίες 3.000,00 3.030,00 3.060,30 3.090,90 

15 Προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα 0,00 0,00 0,00 0,00 

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα  5.000,00 5.050,00 5.100,50 5.151,51 

 
Γενικό Σύνολο Έκτακτων Εσόδων  359.200,14 277.200,00 283.857,20 228.726,82 

2. Έσοδα Παρελθόντων Οικονομικών Ετών (Π.Ο.Ε.) που βεβαιώνονται για πρώτη φορά  

21 Έσοδα ΠΟΕ τακτικά  40.469,54 40.874,24 41.282,98 41.695,81 

22 Έσοδα Π.Ο.Ε έκτακτα  9.564,04 9.659,68 9.756,28 9.853,84 

 

Γενικό Σύνολο Εσόδων Παρελθόντων 
Οικονομικών Ετών (Π.Ο.Ε.) που 
βεβαιώνονται για πρώτη φορά  

50.033,58 50.533,92 51.039,25 51.549,65 

3. Εισπράξεις από δάνεια & απαιτήσεις από Π.Ο.Ε.  

31 Εισπράξεις από δάνεια  0,00 0,00 0,00 0,00 

32 

Εισπρακτέα υπόλοιπα από 

βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα 

παρελθόντα έτη  

0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο Εισπράξεων από 
δάνεια & απαιτήσεις από Π.Ο.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 

4. Εισπράξεις Υπέρ του Δημοσίου & Τρίτων & Επιστροφές Χρημάτων  

41 
Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου & 

τρίτων  
285.350,00 288.203,50 291.085,54 293.996,39 

42 Επιστροφές χρημάτων  0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο Εισπράξεων υπέρ του 
Δημοσίου & Τρίτων & Επιστροφές 
Χρημάτων  

285.350,00 288.203,50 291.085,54 293.996,39 

5. Χρηματικό Υπόλοιπο   

5 Χρηματικό υπόλοιπο  205.846,12 307.249,99 280.551,48 245.692,99 

 

Γενικό Σύνολο Χρηματικού 
Υπολοίπου  

205.846,12 307.249,99 280.551,48 245.692,99 

Ε1. 
Γενικό Σύνολο Εσόδων 
(0+1+2+3+4+5) 

1.545.086,48 1.574.290,61 1.564.147,71 1.484.156,23 

 

 

Έξοδα Δ.Ο.Κ.Α.Σ. 

Τα έξοδα του Δ.Ο.Κ.Α.Σ. για την περίοδο 2016-2019 εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τα  6,167 

εκατομμύρια ευρώ με το 72,82% να αφορά έξοδα χρήσης, το 23,34% πληρωμές Π.Ο.Ε. αποδόσεις και 

προβλέψεις και το 2,24% επενδύσεις. 

Τα έξοδα χρήσης εκτιμάται ότι θα προσεγγίσουν αθροιστικά για την περίοδο 2016-2019 τα 4,5 

εκατομμύρια ευρώ εκ των οποίων τα 3,051 ευρώ αφορούν αμοιβές και έξοδα προσωπικού, τα 

585,85 χιλιάδες ευρώ λοιπά γενικά έξοδα, τα 449,99 χιλιάδες ευρώ παροχές τρίτων και τα 209,489 

χιλιάδες ευρώ δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων.  
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Αναφορικά με τις επενδύσεις, και σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο του Δήμου Σητείας, 

αναμένεται να πραγματοποιηθούν επενδύσεις ύψους 138.000 ευρώ από το 2016 έως το 2018.  

 

Αναφορικά με τις πληρωμές Π.Ο.Ε. και τις λοιπές αποδόσεις, εκτιμάται ότι θα ανέλθουν σε 1,439 

εκατομμύρια ευρώ για την εξεταζόμενη περίοδο, με το 78,10% να αφορά τις λοιπές αποδόσεις και το 

21,90% πληρωμές υποχρεώσεις (Π.Ο.Ε.).  

 

Αναλυτικά, η διαχρονική εξέλιξη των προβλεπόμενων εξόδων του Δ.Ο.Κ.Α.Σ. για την περίοδο 2016-

2019 παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί:  

 

Οικονομικά Στοιχεία Δημοτικού Οργανισμού Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας (Δ.Ο.Κ.Α.Σ.) - Εκτίμηση 
Εξόδων (σε ευρώ)  

    2016 2017 2018 2019 

6. Έξοδα Χρήσης  

60 Αμοιβές & Έξοδα Προσωπικού  774.533,97 782.279,31 790.102,10 798.003,12 

61 Αμοιβές αιρετών & τρίτων  47.560,00 48.035,60 48.515,96 49.001,12 

62 Παροχές Τρίτων  114.200,00 115.342,00 116.495,42 117.660,37 

63 Φόροι - τέλη  1.100,00 1.111,00 1.122,11 1.133,33 

64 Λοιπά γενικά έξοδα  148.678,01 150.164,79 151.666,44 153.183,10 

65 
Πληρωμές για την εξυπηρέτηση 

δημόσιας πίστης  
0,00 0,00 0,00 0,00 

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων  53.164,50 53.696,15 54.233,11 54.775,44 

67 

Πληρωμές για μεταβιβάσεις 

εισοδημάτων σε τρίτους: 

παραχωρήσεις, παροχές, 

επιχορηγήσεις, επιδοτήσεις, δωρεές 

0,00 0,00 0,00 0,00 

68 Λοιπά έξοδα  2.500,00 2.525,00 2.550,25 2.575,75 

  Σύνολο Κ.Α. 6 Εξόδων Χρήσης  1.141.736,48 1.150.628,84 1.162.135,13 1.173.756,48 

7.  Επενδύσεις 

71 
Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων & 

προμηθειών παγίων  
13.000,00 0,00 0,00 0,00 

73 Έργα 0,00 60.000,00 0,00 0,00 

74 
Μελέτες, έρευνες, πειραματικές 

εργασίες & ειδικές δαπάνες  
0,00 0,00 65.000,00 0,00 

75 
Τίτλοι πάγιας επένδυσης 

(συμμετοχές σε επιχορηγήσεις) 
0,00 0,00 0,00 0,00 

  Σύνολο Κ.Α. 7 Επενδύσεις  13.000,00 60.000,00 65.000,00 0,00 

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε. Αποδόσεις & Προβλέψεις  

81 Πληρωμές Υποχρεώσεις (Π.Ο.Ε.) 80.000,00 80.800,00 81.608,00 82.424,08 

82 Λοιπές αποδόσεις 285.350,00 288.203,50 291.085,54 293.996,39 

83 
Επιχορηγούμενες Πληρωμές 

Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε. 
0,00 0,00 0,00 0,00 
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Οικονομικά Στοιχεία Δημοτικού Οργανισμού Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας (Δ.Ο.Κ.Α.Σ.) - Εκτίμηση 
Εξόδων (σε ευρώ)  

    2016 2017 2018 2019 

85 

Προβλέψεις μη είσπραξης 

εισπρακτέων υπολοίπων 

βεβαιωμένων κατά τα παρελθόντα 

οικονομικά έτη 

0,00 0,00 0,00 0,00 

  
Σύνολο Κ.Α. 8 Πληρωμές Π.Ο.Ε. 
Αποδόσεις & Προβλέψεις 

365.350,00 369.003,50 372.693,54 376.420,47 

9 Αποθεματικό για την κάλυψη δαπανών που δεν έχουν προβλεφθεί  

91 

Ποσό διαθέσιμο για αναπλήρωση 

των ανεπαρκών πιστώσεων για τη 

δημιουργία νέων μη 

προβλεπόμενων στον 

προϋπολογισμό  

25.000,00 25.250,00 25.502,50 25.757,53 

  Σύνολο Κ.Α. 9 Αποθεματικό  25.000,00 25.250,00 25.502,50 25.757,53 

Ε2 Γενικό Σύνολο Δαπανών (6+7+8+9) 1.545.086,48 1.604.882,34 1.625.331,17 1.575.934,48 

 

 

ii. Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας 

Έσοδα Δημοτικού Λιμενικού Ταμείο Σητείας  

Η διαχρονική εξέλιξη των εκτιμώμενων εσόδων του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σητείας 

αναμένεται να παρουσιάσει αυξομειώσεις από έτος σε έτος, κυρίως λόγω των επιχορηγήσεων για 

επενδύσεις που αναμένεται να μεγιστοποιηθούν τα έτη 2017 και 2018, σύμφωνα με το 

χρονοπρογραμματισμό του επιχειρησιακού σχεδίου του Δήμου Σητείας.  

 

Το 2016, τα έσοδα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σητείας αναμένεται να ανέλθουν σε 575 

χιλιάδες ευρώ, ενώ το 2017 λόγω της υλοποίησης των προγραμματισμένων έργων και της ροής 

επιχορηγήσεων για επενδύσεις, εκτιμάται ότι θα προσεγγίσουν τα 1,372 εκατομμύρια ευρώ.  

 

Ειδικότερα, το 45,68% των συνολικών εσόδων θα προέλθει από έκτακτα έσοδα, τα οποία 

περιλαμβάνουν και τις επιχορηγήσεις επενδύσεων, ενώ το 22,22% θα προέλθει από εισπρακτέα 

υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα παρελθόντα έτη, το 10,69% θα προέλθει από τακτικά 

έσοδα.  

 

Τα τακτικά έσοδα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου θα παρουσιάσουν μικρές αυξομειώσεις σε 

σχέση με αυτά που ψηφίστηκαν και εγκρίθηκαν για το 2016, με τη μέση τιμή τους να υπολογίζεται σε 

89.075 ευρώ για την περίοδο 2016-2019. Από αυτά το 94,19% αφορά έσοδα από λοιπά τέλη, 

δικαιώματα και παροχή υπηρεσιών.   
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Αναφορικά με τις επιχορηγήσεις για επενδύσεις, αυτές αναμένεται να ανέλθουν σε 803.530 ευρώ 

για το 2017 και σε 662.250 ευρώ για το 2018, ποσά τα οποία επηρεάζουν σε σημαντικό βαθμό τα 

συνολικά έσοδα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου.  

 

Επιπλέον, τα εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα παρελθόντα έτη αναμένεται 

αθροιστικά να προσεγγίσουν τα 740 χιλιάδες ευρώ, ενώ από έτος σε έτος αναμένεται να 

παρουσιάζουν οριακή μεταβολή.  

 

Η διαχρονική εξέλιξη των αναμενόμενων εσόδων του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σητείας για την 

περίοδο 2016-2019 παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

Οικονομικά Στοιχεία Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας - Εκτίμηση Εσόδων (σε ευρώ) 

    2016 2017 2018 2019 

0. Τακτικά Έσοδα  

1 Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Έσοδα από κινητή περιουσία 4.200,00 4.242,00 4.284,42 4.327,26 

3 
Έσοδα από ανταποδοτικά τέλη & 

δικαιώματα 
900,00 909,00 918,09 927,27 

4 
Έσοδα από λοιπά τέλη δικαιώματα & 

παροχή υπηρεσιών  
82.650,00 83.476,50 84.311,27 85.154,38 

5 Φόροι & εισφορές  0,00 0,00 0,00 0,00 

7 Λοιπά τακτικά έσοδα  0,00 0,00 0,00 0,00 

  Γενικό Σύνολο Τακτικών Εσόδων  87.750,00 88.627,50 89.513,78 90.408,91 

1. Έκτακτα Έσοδα  

12 
Έκτακτες επιχορηγήσεις για κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών  
0,00 0,00 0,00 0,00 

13 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις 0,00 803.530,00 662.250,00 0,00 

15 Προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα 13.500,00 13.635,00 13.771,35 13.909,06 

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα  400,00 404,00 408,04 412,12 

  Γενικό Σύνολο Έκτακτων Εσόδων  13.900,00 817.569,00 676.429,39 14.321,18 

2. Έσοδα Παρελθόντων Οικονομικών Ετών (Π.Ο.Ε.) που βεβαιώνονται για πρώτη φορά  

21 Έσοδα ΠΟΕ τακτικά  11.550,00 11.665,50 11.782,16 11.899,98 

22 Έσοδα Π.Ο.Ε έκτακτα  0,00 0,00 0,00 0,00 

  
Γενικό Σύνολο Εσόδων Παρελθόντων 
Οικονομικών Ετών (Π.Ο.Ε.) που 
βεβαιώνονται για πρώτη φορά  

11.550,00 11.665,50 11.782,16 11.899,98 

3. Εισπράξεις από δάνεια & απαιτήσεις από Π.Ο.Ε.  

31 Εισπράξεις από δάνεια  0,00 0,00 0,00 0,00 

32 

Εισπρακτέα υπόλοιπα από 

βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα 

παρελθόντα έτη  

192.214,86 187.409,49 182.724,25 178.156,15 
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Οικονομικά Στοιχεία Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας - Εκτίμηση Εσόδων (σε ευρώ) 

    2016 2017 2018 2019 

  
Γενικό Σύνολο Εισπράξεων από 
δάνεια & απαιτήσεις από Π.Ο.Ε. 

192.214,86 187.409,49 182.724,25 178.156,15 

4. Εισπράξεις Υπέρ του Δημοσίου & Τρίτων & Επιστροφές Χρημάτων  

41 
Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου & 

τρίτων  
12.950,00 13.079,50 13.210,30 13.342,40 

42 Επιστροφές χρημάτων  0,00 0,00 0,00 0,00 

  
Γενικό Σύνολο Εισπράξεων υπέρ του 
Δημοσίου & Τρίτων & Επιστροφές 
Χρημάτων  

12.950,00 13.079,50 13.210,30 13.342,40 

5. Χρηματικό Υπόλοιπο  

511 
Χρηματικό υπόλοιπο προερχόμενο από 

τακτικά έσοδα 
256.682,63 254.396,10 92.174,69 10.824,29 

  Γενικό Σύνολο Χρηματικού Υπολοίπου  256.682,63 254.396,10 92.174,69 10.824,29 

Ε1. Γενικό Σύνολο Εσόδων (0+1+2+3+4+5) 575.047,49 1.372.747,09 1.065.834,56 318.952,91 

 

 

Έξοδα Δημοτικού Λιμενικού Ταμείο Σητείας  

Τα έξοδα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σητείας, εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τα 3,33 

εκατομμύρια ευρώ για την περίοδο 2016-2019, εκ των οποίων 2,054 εκατομμύρια ευρώ αφορούν 

επενδύσεις. Τα έξοδα χρήσης, υπολογίζεται ότι θα ανέλθουν στο 18,49% των συνολικών εξόδων, ενώ 

οι πληρωμές Π.Ο.Ε. αποδόσεις και προβλέψεις θα αφορούν στο 19,37% των συνολικών εξόδων. 

 

Ειδικότερα, αναφορικά με τα έξοδα χρήσης, το 10,71% εκτιμάται ότι θα αφορά τις αμοιβές και έξοδα 

προσωπικού, το 12,33% αμοιβές αιρετών και τρίτων, το 32,52% παροχές τρίτων και το 14,63% 

φόρους και τέλη, ενώ οι πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους αντιστοιχούν στο 

18,73% των συνολικών εξόδων χρήσης.  

 

Αναφορικά με τις επενδύσεις, την περίοδο 2016-2019 σύμφωνα με το Επιχειρησιακό Σχέδιο του 

Δήμου Σητείας, αναμένεται να υλοποιηθούν έργα ύψους 1,731 εκατομμυρίων ευρώ, να 

πραγματοποιηθούν δαπάνες για προμήθεια παγίων ύψους 297 χιλιάδων ευρώ, ενώ θα 

πραγματοποιηθούν μελέτες - έρευνες, ύψους 26,5 χιλιάδων ευρώ.  

 

Οι πληρωμές Π.Ο.Ε. αποδόσεις και προβλέψεις, αναμένεται να ανέλθουν αθροιστικά σε 645,66 

χιλιάδων ευρώ εκ των οποίων το 84,11% αφορά προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων 

βεβαιωμένων κατά τα παρελθόντα οικονομικά έτη. 

 

Αναλυτικά, η διαχρονική εξέλιξη των προβλεπόμενων εξόδων του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείο 

Σητείας για την περίοδο 2016-2019 παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί:  
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Οικονομικά Στοιχεία Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σητείας - Εκτίμηση Εξόδων (σε ευρώ)  

    2016 2017 2018 2019 

6. Έξοδα Χρήσης 

60 Αμοιβές & Έξοδα Προσωπικού  15.600,00 15.990,00 16.389,75 16.799,49 

61 Αμοιβές αιρετών & τρίτων  18.920,00 19.393,00 19.877,83 20.374,77 

62 Παροχές Τρίτων  49.900,00 51.147,50 52.426,19 53.736,84 

63 Φόροι - τέλη  22.450,00 23.011,25 23.586,53 24.176,19 

64 Λοιπά γενικά έξοδα  5.250,00 5.381,25 5.515,78 5.653,68 

65 
Πληρωμές για την εξυπηρέτηση 

δημόσιας πίστης  
0,00 0,00 0,00 0,00 

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων  10.300,00 10.557,50 10.821,44 11.091,97 

67 

Πληρωμές για μεταβιβάσεις 

εισοδημάτων σε τρίτους: 

παραχωρήσεις, παροχές, 

επιχορηγήσεις, επιδοτήσεις, δωρεές 

42.460,16 24.500,00 25.112,50 25.740,31 

68 Λοιπά έξοδα  2.300,00 2.357,50 2.416,44 2.476,85 

  Σύνολο Κ.Α. 6 Εξόδων Χρήσης  167.180,16 149.980,50 153.730,01 157.573,26 

7.  Επενδύσεις  

71 
Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων & 

προμηθειών παγίων  
147.313,23 150.000,00 0,00 0,00 

73 Έργα 71.000,00 910.000,00 750.000,00 0,00 

74 
Μελέτες, έρευνες, πειραματικές 

εργασίες & ειδικές δαπάνες  
26.541,34 0,00 0,00 0,00 

75 
Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές 

σε επιχορηγήσεις) 
0,00 0,00 0,00 0,00 

  Σύνολο Κ.Α. 7 Επενδύσεις  244.854,57 1.060.000,00 750.000,00 0,00 

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε. Αποδόσεις & Προβλέψεις  

81 Πληρωμές Υποχρεώσεις (Π.Ο.Ε.) 12.317,22 12.625,15 12.940,78 13.264,30 

82 Λοιπές αποδόσεις 12.950,00 13.273,75 13.605,59 13.945,73 

83 
Επιχορηγούμενες Πληρωμές 

Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε. 
0,00 0,00 0,00 0,00 

85 

Προβλέψεις μη είσπραξης 

εισπρακτέων υπολοίπων βεβαιωμένων 

κατά τα παρελθόντα οικονομικά έτη 

133.745,54 137.089,18 140.516,41 144.029,32 

  
Σύνολο Κ.Α. 8 Πληρωμές Π.Ο.Ε. 
Αποδόσεις & Προβλέψεις 

159.012,76 162.988,08 167.062,78 171.239,35 

9 Αποθεματικό για την κάλυψη δαπανών που δεν έχουν προβλεφθεί  

91 

Ποσό διαθέσιμο για αναπλήρωση των 

ανεπαρκών πιστώσεων για τη 

δημιουργία νέων μη προβλεπόμενων 

στον προϋπολογισμό  

4.000,00 4.000,00 4.000,00 4.000,00 

  Σύνολο Κ.Α. 9 Αποθεματικό  4.000,00 4.000,00 4.000,00 4.000,00 

Ε2 Γενικό Σύνολο Δαπανών (6+7+8+9) 575.047,49 1.376.968,58 1.074.792,79 332.812,61 
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iii. Δ.Ε.Υ.Α. Σητείας 

Τα οικονομικά στοιχεία της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Σητείας (Δ.Ε.Υ.Α. Σητείας)  

αναμένεται να παρουσιάσουν ανοδική τάση κατά την περίοδο 2016-2019 λόγω κυρίως της 

υλοποίησης έργων, ο προϋπολογισμός των οποίων υπερβαίνει τα 32,8 εκατομμύρια ευρώ, σύμφωνα 

με το Επιχειρησιακό Σχέδιο του Δήμου Σητείας. Το μεγαλύτερο τμήμα αυτών των έργων θα 

χρηματοδοτηθεί από επιχορηγήσεις του ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2014-2020 και του ΕΠ Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 

Ειδικότερα, τα έσοδα από επιχορηγήσεις εκτιμάται ότι θα προσεγγίσουν τα 31,7 εκατομμύρια ευρώ, 

ενώ η δεύτερη σημαντικότερη πηγή εσόδων για τη Δ.Ε.Υ.Α. Σητείας, η οποία είναι τα έσοδα από 

παροχή υπηρεσιών, εκτιμάται ότι θα συνεισφέρει πάνω από 4,9 εκατομμύρια ευρώ στο ταμείο της 

Δημοτικής Επιχείρησης.  

 

Αναλυτικά, τα προβλεπόμενα έσοδα και έξοδα της Δ.Ε.Υ.Α. Σητείας για την περίοδο 2016-2019 

παρουσιάζονται αναλυτικά στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

Οικονομικά Στοιχεία ΔΕΥΑ ΣΗΤΕΙΑΣ 

Έσοδα (σε ευρώ) 

    2016 2017 2018 2019 

30 Πελάτες 2.092.342,97 2.082.590,47 1.475.098,39 1.489.849,37 

33 Χρεώστες διάφοροι 22.323,99 22.547,23 22.772,70 23.000,43 

36 
Μεταβατικοί λογαριασμοί 

ενεργητικού 
0,00 0,00 0,00 0,00 

38 Χρηματικά διαθέσιμα 25.494,98 25.749,93 26.007,43 26.267,50 

41 
Αποθεματικά - επιχορηγήσεις 

επενδύσεων  
488.116,45 5.212.786,50 13.847.786,50 12.170.000,00 

70 Έσοδα από πωλήσεις νερού 870.000,00 878.700,00 887.487,00 896.361,87 

72 
Έσοδα από φόρους - εισφορές - 

πρόστιμα - προσαυξήσεις 
0,00 0,00 0,00 0,00 

73 Έσοδα από παροχή υπηρεσιών  1.216.000,00 1.228.160,00 1.240.441,60 1.252.846,02 

74 
Επιχορηγήσεις & διάφορα έσοδα 

πωλήσεων  
3.800,00 3.838,00 3.876,38 3.915,14 

76 Έσοδα κεφαλαίων  25.121,61 25.372,83 25.626,55 25.882,82 

81 
Έκτακτα και ανόργανα 

αποτελέσματα 
290.000,00 292.900,00 295.829,00 298.787,29 

99 Κρατήσεις  318.800,00 321.988,00 325.207,88 328.459,96 

  Γενικό σύνολο εσόδων  5.352.000,00 10.094.632,96 18.150.133,43 16.515.370,40 

Έξοδα  (σε ευρώ) 

    2016 2017 2018 2019 

11 
Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων - 

λοιπά τεχνικά έργα  
848.361,42 4.944.786,50 13.847.786,50 12.170.000,00 

12 

Μηχανήματα - τεχνικές 

εγκαταστάσεις - λοιπός μηχ. 

Εξοπλισμός 

133.211,61 580.097,02 0,00 0,00 
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Οικονομικά Στοιχεία ΔΕΥΑ ΣΗΤΕΙΑΣ 

13 Μεταφορικά μέσα 99.630,00 0,00 0,00 0,00 

14 Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 8.000,00 8.080,00 8.160,80 8.242,41 

16 
Ασώματες ακινητοποιήσεις & 

έξοδα πολυετούς απόσβεσης 
53.223,27 310.000,00 0,00 0,00 

18 Συμμετοχές και λοιπές απαιτήσεις 2.706,00 2.733,06 2.760,39 2.787,99 

20 Εμπορεύματα 160.000,00 161.600,00 163.216,00 164.848,16 

25 Αναλώσιμα υλικά 72.431,05 73.155,36 73.886,91 74.625,78 

26 Ανταλλακτικά παγίων στοιχείων  82.880,00 83.708,80 84.545,89 85.391,35 

45 
Τράπεζες λογαριασμοί  

μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 
90.000,00 90.900,00 91.809,00 92.727,09 

50 Προμηθευτές 1.086.000,00 1.096.860,00 1.107.828,60 1.118.906,89 

52 
Τράπεζες λογαριασμοί  

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 
143.078,52 144.509,31 145.954,40 147.413,94 

53 Πιστωτές διάφοροι 70.230,41 70.932,71 71.642,04 72.358,46 

54 Φόροι μισθωτών υπηρεσιών  3.141,54 3.172,96 3.204,68 3.236,73 

55 Ασφαλιστικοί οργανισμοί  17.429,81 17.604,11 17.780,15 17.957,95 

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 806.150,00 814.211,50 822.353,62 830.577,15 

61 Αμοιβές και έξοδα τρίτων  57.600,00 58.176,00 58.757,76 59.345,34 

62 Παροχές τρίτων  642.314,60 648.737,75 655.225,12 661.777,37 

63 Φόροι - τέλη  7.000,00 7.070,00 7.140,70 7.212,11 

64 Διάφορα έξοδα  101.236,31 102.248,67 103.271,16 104.303,87 

65 
Προμήθειες τραπεζών έκδοσης 

εγγυητικών επιστολών  
25.000,00 25.250,00 25.502,50 25.757,53 

66 Αποσβέσεις 490.000,00 494.900,00 499.849,00 504.847,49 

68 
Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 

αποθεματικό 
8.575,46 8.661,21 8.747,83 8.835,31 

81 Έκτακτα έξοδα  2.000,00 2.020,00 2.040,20 2.060,60 

82 
Έκτακτα έξοδα προηγούμενων 

χρήσεων 
23.000,00 23.230,00 23.462,30 23.696,92 

99 Χωρίς περιγραφή  318.800,00 321.988,00 325.207,88 328.459,96 

  Γενικό σύνολο εξόδων  5.352.000,00 10.094.632,96 18.150.133,43 16.515.370,40 

 

 

iv. Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική Εταιρεία Σητείας (Μ.Α.Δ.Ε.Σ. ΑΕ) 

Η Μονομετοχική Ανώνυμη Δημοτική Εταιρεία Σητείας (Μ.Α.Δ.Ε.Σ. ΑΕ) αναμένεται να παρουσιάσει 

συνολικά έσοδα για την περίοδο 2016-2019 ύψους 2,547 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ τα αντίστοιχα 

έξοδα χρήσης για την ίδια περίοδο υπολογίζονται σε 2,311 εκατομμύρια ευρώ.  

 

Βασική πηγή εσόδων αποτελούν τα έσοδα εκμετάλλευσης, τα οποία υπολογίζεται ότι θα 

αντιστοιχούν στο 48,62% των συνολικών εσόδων χρήσης, ενώ η δεύτερη βασικότερη πηγή εσόδων 
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αναμένεται να αποτελέσουν οι διάφορες απαιτήσεις και αποθεματικά, το ύψος των οποίων 

υπολογίζεται κατά μέσο όρο στο 43,92% των συνολικών εσόδων. 

 

Αναφορικά με τα έξοδα χρήσης, βασικότερη πηγή εκτιμάται ότι θα αποτελέσουν οι παροχές τρίτων 

με ποσοστό 27,12% επί του συνόλου των εξόδων, ενώ ακολουθούν οι αμοιβές και τα έξοδα 

προσωπικού με ποσοστό 17,57% επί των συνολικών εξόδων της εξεταζόμενης περιόδου. Σημαντική 

πηγή εξόδων αναμένεται να αποτελέσουν και οι πληρωμές υποχρεώσεων, το ύψος των οποίων 

υπολογίζεται στο 16,69% των συνολικών εξόδων. 

Αναλυτικά, η διαχρονική εξέλιξη των προβλεπόμενων εσόδων και εξόδων χρήσης, της 

Μονομετοχικής Ανώνυμης Δημοτικής Εταιρείας Σητείας, παρουσιάζονται στον πίνακα που 

ακολουθεί:  

 

Οικονομικά Στοιχεία Μονομετοχικής Ανώνυμης Δημοτικής Εταιρείας Σητείας (Μ.Α.Δ.Ε.Σ. ΑΕ) 

    2016 2017 2018 2019 

  ΕΣΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ         

1 Διάφορες απαιτήσεις και αποθεματικά 275.500,00 278.255,00 281.037,55 283.847,93 

2 Έσοδα από κρατήσεις 40.800,00 41.208,00 41.620,08 42.036,28 

3 Έσοδα εκμετάλλευσης 305.000,00 308.050,00 311.130,50 314.241,81 

4 Έσοδα από παρεπόμενες ασχολίες 6.000,00 6.060,00 6.120,60 6.181,81 

  Σύνολο Εσόδων  627.300,00 633.573,00 639.908,73 646.307,82 

  ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ         

1 Εδαφικές εγκαταστάσεις (χωρίς ΦΠΑ) 0,00 0,00 0,00 0,00 

2 
Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων - 

τεχνικά έργα (χωρίς ΦΠΑ) 
0,00 0,00 0,00 0,00 

3 Μεταφορικά μέσα 30.000,00 30.300,00 30.603,00 30.909,03 

4 
Προμήθειες λειτουργίας καντίνας 

(χωρίς ΦΠΑ) 
51.000,00 51.510,00 52.025,10 52.545,35 

5 Αμοιβές & έξοδα προσωπικού  100.000,00 101.000,00 102.010,00 103.030,10 

6 Αμοιβές & έξοδα τρίτων (χωρίς ΦΠΑ) 55.100,00 55.651,00 56.207,51 56.769,59 

7 Παροχές τρίτων (χωρίς ΦΠΑ) 154.380,74 155.924,55 157.483,79 159.058,63 

8 Φόροι - τέλη 3.000,00 3.030,00 3.060,30 3.090,90 

9 Διάφορα έξοδα (χωρίς ΦΠΑ) 18.236,00 18.418,36 18.602,54 18.788,57 

10 
Δαπάνες προμήθειες αναλωσίμων 

(χωρίς ΦΠΑ) 
12.000,00 12.120,00 12.241,20 12.363,61 

11 Τόκοι και συναφή έξοδα 500,00 505,00 510,05 515,15 

12 Έκτακτα έξοδα  500,00 505,00 510,05 515,15 

13 Προμήθειες παγίων (χωρίς ΦΠΑ) 41.000,00 41.410,00 41.824,10 42.242,34 
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Οικονομικά Στοιχεία Μονομετοχικής Ανώνυμης Δημοτικής Εταιρείας Σητείας (Μ.Α.Δ.Ε.Σ. ΑΕ) 

    2016 2017 2018 2019 

14 
Ασώματες ακινητοποιήσεις και έξοδα 

πολυετούς απόσβεσης  
8.000,00 8.080,00 8.160,80 8.242,41 

15 Δαπάνες για λογαριασμό τρίτων  500,00 505,00 510,05 515,15 

16 Πληρωμές υποχρεώσεων  95.000,00 95.950,00 96.909,50 97.878,60 

    569.216,74 574.908,91 580.658,00 586.464,58 

 

 

2.2.3 Συμπεράσματα - συσχέτιση με το επιχειρησιακό πρόγραμμα  

Σύμφωνα με το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Σητείας, ο συνολικός προϋπολογισμός των 

προγραμματισμένων δράσεων που αναμένεται να υλοποιηθούν κατά την περίοδο 2016-2019, 

προσεγγίζει τα 77,2 εκατομμύρια ευρώ. Δεδομένου του υψηλού προϋπολογισμού των 

προγραμματισμένων δράσεων, η πορεία υλοποίησης τους επηρεάζει σε σημαντικό βαθμό την 

εξέλιξη των οικονομικών μεγεθών τόσο του Δήμου Σητείας όσο και των Νομικών του Προσώπων.  

 

Ειδικότερα, λόγω του γεγονότος ότι το μεγαλύτερο τμήμα των προγραμματισμένων δράσεων θα 

χρηματοδοτηθεί με ξένους πόρους η ωρίμανση των έργων, η εξασφάλιση των απαιτούμενων 

χρηματοδοτήσεων και εν τέλει η υλοποίηση τους, θα επηρεάσει σε σημαντικό βαθμό τις 

προβλεπόμενες χρηματορροές, καθώς ένα μεγάλο τμήμα των εκτιμήσεων που προηγήθηκαν αφορά 

έσοδα από επιχορηγήσεις τόσο για το Δήμο Σητείας όσο και για τα Νομικά του Πρόσωπα.  

 

Παρά την υφιστάμενη δημοσιονομική ύφεση, η Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου εκτιμά ότι τόσο ο 

δήμος όσο και τα Νομικά Πρόσωπα, θα καταφέρουν να εξασφαλίσουν τα απαιτούμενα έσοδα 

κυρίως από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα αλλά και από επιδοτήσεις για λειτουργικές δαπάνες, 

προκειμένου να είναι σε θέση να καλύψουν τόσο το σύνολο των λειτουργικών τους δαπανών όσο και 

να προχωρήσουν στην υλοποίηση των δράσεων που έχουν ωριμάσει και προγραμματίζεται να 

υλοποιηθούν με ιδίους πόρους.  

 

Σε κάθε περίπτωση, προκειμένου οι ετήσιες οικονομικές προβλέψεις να είναι πιο ακριβής, θα πρέπει 

να αναπροσαρμόζονται ετησίως ανάλογα με την υλοποίηση και τον τυχόν επανασχεδιασμό του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος, δεδομένων των δυναμικών αλλαγών που πραγματοποιούνται στο 

οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό περιβάλλον της χώρας. Επιπλέον, η σύνταξη των οριστικών 

μελετών για τα προγραμματιζόμενα έργα, θα βοηθήσει στον ακριβέστερο προϋπολογισμό των έργων 

και στην ακριβέστερη εκτίμηση των ροών που αναμένεται να εισρεύσουν στα ταμεία του Δήμου και 

των Νομικών Προσώπων για την υλοποίηση των έργων.  
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Να σημειωθεί, ότι στην παρούσα φάση δεν έχει προκηρυχθεί το σύνολο των αναμενόμενων 

προσκλήσεων από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020, του ΠΕΠ Κρήτης 2014-2020 

και των άλλων Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και ως εκ τούτου η δημιουργία ετήσιων προγραμμάτων 

δράσης για τα έτη 2016, 2017, 2018 και 2019 κρίνεται αναγκαία, δεδομένης της συσχέτισης μεταξύ 

της υλοποίησης των δράσεων και των προσκλήσεων του ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2014-2020, του ΕΠ 

Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α., του  Π.Α.Α. 2014- 2020, του INTERREG και του ΕΠ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΤΟΜΕΑ.  

 

 

 

 



 

 

ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΔΗΜΟΥ ΣΗΤΕΙΑΣ 2014-2019 

ΜΕΡΟΣ Β’: Επιχειρησιακό Σχέδιο &  

Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 

 

 

 

 

 

[107] 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 
ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

 

3.1 Βασικές Έννοιες και μεθοδολογία καθορισμού δεικτών παρακολούθησης 

Η εξειδίκευση δεικτών απόδοσης έχει ως στόχο τόσο την παρακολούθηση της προόδου υλοποίησης 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος (monitoring), όσο και την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων και 

επιπτώσεων από την υλοποίησή του (evaluation).  

 

Αναφερόμενοι λοιπόν σε «δείκτες» εννοούμε αριθμητικά δεδομένα που παρέχουν τη δυνατότητα 

συστηματικής παρακολούθησης του βαθμού υλοποίησης των στόχων που έχουν τεθεί, αλλά και των 

δράσεων που προγραμματίζονται να υλοποιηθούν. Ουσιαστικά, οι δείκτες αξιοποιούνται για την 

ποσοτικοποίηση των στόχων προκειμένου αυτοί να καταστούν μετρήσιμοι ώστε να διευκολύνεται η 

παρακολούθηση της προόδου επίτευξης τους. Σε κάθε δείκτη αντιστοιχίζεται μια τιμή-στόχος για 

κάθε δράση. Οι δείκτες πρέπει να είναι συγκεκριμένοι, μετρήσιμοι, ρεαλιστικοί, συναφείς με το 

πρόγραμμα και να παρακολουθούνται σε τακτική βάση. 

 

Η πρακτική της παρακολούθησης δεικτών εφαρμόζεται στα συγχρηματοδοτούμενα, από τα 

Διαρθρωτικά Ταμεία, Επιχειρησιακά Προγράμματα και υποδεικνύεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

ως αναγκαία και συχνά συνίσταται ως καλή πρακτική παρακολούθησης των προγραμμάτων. Είναι 

μια διαδικασία αρκετά απαιτητική, καθώς προϋποθέτει πολύ υψηλό επίπεδο αυτοοργάνωσης των 

υπηρεσιών, καθώς και καταγραφής αριθμητικών και στατιστικών δεδομένων, χρονολογικών σειρών, 

τιμών βάσης και στόχων κλπ. Η χρησιμότητα όμως της αξιολόγησης μέσω της μέτρησης δεικτών 

παρακολούθησης και απόδοσης είναι αδιαμφισβήτητη και για το λόγο αυτό στα περισσότερα 

αναπτυξιακά έργα η περιγραφή του τρόπου παρακολούθησης και εκ των προτέρων αξιολόγησης 

προβλέπεται ήδη από το στάδιο του προγραμματισμού.  

 

Οι δείκτες διακρίνονται σε τρεις κατηγορίες: 

 

Δείκτες Αποτελεσμάτων  

Εκφράζουν τα άμεσα αποτελέσματα
5
 που επιφέρει ένα έργο ή μια δράση. Οι δείκτες του είδους 

αυτού είναι κατάλληλα επιλεγμένα ποσοτικά μεγέθη ή λόγος δύο ποσοτικών μεγεθών 

που αναφέρονται σε φυσικά μεγέθη ή σε ποσοστιαίες μεταβολές. 

                                                           
5
 Αποτέλεσμα: η πλέον άμεση επίπτωση, η οποία εντοπίζεται άµεσα µετά την υλοποίηση της δράσης. Προκύπτει 

µόλις ολοκληρωθεί η δηµόσια παρέµβαση. 
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Δείκτες Εισροών  

Οι Δείκτες Εισροών είναι ποσοτικά μεγέθη που εκτιμούν την πρόοδο υλοποίησης μιας δράσης 

μετρώντας τους πόρους που καταναλώνονται για την υλοποίηση της δράσης, σε ένα χρονικό 

διάστημα. Ο πλέον συνήθης Δείκτης Εισροών είναι οι δαπάνες υλοποίησης μιας δράσης, οι οποίες 

στην αρχή κάθε έτους πρέπει να προϋπολογίζονται και να αποτυπώνονται στον οικονομικό 

προϋπολογισμό του ΟΤΑ. 

 

Δείκτες Εκροών  

Οι Δείκτες Εκροών είναι ποσοτικά μεγέθη που εκτιμούν την πρόοδο υλοποίησης μιας δράσης 

μετρώντας τις εκροές που παράγονται από την υλοποίηση της δράσης, σε ένα χρονικό διάστημα. Οι 

εκροές είναι τα επιχειρησιακά αποτελέσματα της λειτουργίας του Δήμου, τα οποία στην αρχή κάθε 

έτους πρέπει να καθορίζονται ποσοτικά και να αποτυπώνονται στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης του 

Δήμου (επιχειρησιακοί στόχοι). 

 

Αρμόδια υπηρεσία για την επιλογή και παρακολούθηση των κατάλληλων δεικτών παρακολούθησης 

και αξιολόγησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι το Τμήμα Προγραμματισμού και 

Ανάπτυξης κάθε δήμου που συνεργάζεται για το σκοπό αυτό με τις αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου. 

Η ακριβής παρακολούθηση και μέτρηση των δεικτών και συνεπώς η εξαγωγή των σχετικών 

συμπερασμάτων προϋποθέτει ότι υπάρχουν: 

 

 εκτενής καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης με αριθμητικές τιμές  βάσης  σε ότι αφορά τα 

μεγέθη και τις παραμέτρους από τις οποίες εξαρτάται η μέτρηση του κάθε δείκτη (π.χ. αριθμητές 

και παρανομαστές πηλίκων, αρχικές και τελικές τιμές κ.ά.). 

 πληροφοριακό σύστημα καταγραφής και παρακολούθησης των μεγεθών, ώστε σε τακτά χρονικά 

διαστήματα να μπορεί να γίνεται αξιολόγηση της εξέλιξής τους. 

 πρόβλεψη για διορθωτικές κινήσεις σε περιπτώσεις που από την παραπάνω διαδικασία 

προκύπτει αρνητική ή σταθερή εξέλιξη του δείκτη. 

 

3.2 Βασικοί δείκτες παρακολούθησης και αξιολόγησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Στην ενότητα περιλαμβάνεται λίστα ενδεικτικών δεικτών παρακολούθησης των Ειδικών Στόχων ανά 

άξονα προτεραιότητας του Επιχειρησιακού Προγράμματος. Το Τμήμα Προγραμματισμού του Δήμου 

Σητείας, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, καλείται να οριστικοποιήσει τους δείκτες και να 

καθορίσει τιμή - στόχο για κάθε προτεινόμενο δείκτη, η οποία θα προκύψει από τις υφιστάμενες ή 

τις υπό εκπόνηση τεχνικές μελέτες ή άλλα διαθέσιμα στοιχεία και πηγές.  
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ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

 

ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

Μέτρο 1.1:                      

Οικιστικό 

Περιβάλλον   

1.1.1: Ανάπλαση 
Κοινοχρήστων Χώρων 

Κοινόχρηστοι χώροι που δημιουργούνται / 

αναβαθμίζονται 

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Παρεμβάσεις ολοκληρωμένης αστικής 

ανάπλασης που υλοποιήθηκαν 

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

1.1.2: Βελτίωση 
χωροταξικών και 
πολεοδομικών ρυθμίσεων 

Συνολική επιφάνεια του Δήμου που καλύπτεται 

από ολοκληρωμένες πολεοδομικές - 

χωροταξικές μελέτες (εγκεκριμένες) 

τετραγωνικά 

χιλιόμετρα 
Εκροών     

Μέτρο  1.2:                    

Υποδομές - Δίκτυα 

1.2.1: Διαχείριση στερεών 
αποβλήτων & 
ανακύκλωση 

Όγκος απορριμμάτων που ανακυκλώνεται / 

σύνολο απορριμμάτων που συλλέγονται  
ποσοστό Αποτελέσματος     

1.2.2: Συντήρηση και 
βελτίωση υποδομών 
υγρών αποβλήτων  

Δίκτυο αποχέτευσης (συντήρηση/βελτίωση) χιλιόμετρα Εκροών     

Δίκτυο αποχέτευσης (νέο) χιλιόμετρα Εκροών     

Δίκτυο ομβρίων (νέο) χιλιόμετρα Εκροών     

Σύνολο κατοίκων ή νοικοκυριών που 

εξυπηρετούνται από δίκτυο αποχέτευσης / 

σύνολο κατοίκων 

ποσοστό Αποτελέσματος     

Πρόσθετη δυναμικότητα Ε.Ε.Λ Δήμου Σητείας 
κυβικά μέτρα / 

έτος 
Εκροών     

1.2.3: Συντήρηση, 
ανάπτυξη και 
εκσυγχρονισμός 
υποδομών άρδευσης 

Εκτάσεις που αρδεύονται / σύνολο 

καλλιεργούμενων εκτάσεων 
ποσοστό Αποτελέσματος     
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ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

1.2.4: Συντήρηση, 
ανάπτυξη και 
εκσυγχρονισμός 
υποδομών ύδρευσης 

Δίκτυο ύδρευσης (βελτίωση) χιλιόμετρα Εκροών     

Δίκτυο ύδρευσης (νέο) χιλιόμετρα Εκροών     

Ποσότητα νερού που εξοικονομείται 
κυβικά μέτρα  / 

έτος 
Αποτελέσματος     

1.2.5: Βελτίωση 
ενεργειακής απόδοσης και 
εξοικονόμηση ενέργειας 

Ηλεκτρική ενέργεια που εξοικονομείται σε 

υποδομές, δίκτυα και εγκαταστάσεις του δήμου 
kWh / έτος Αποτελέσματος     

Καύσιμα που εξοικονομούνται σε υποδομές, 

δίκτυα και εγκαταστάσεις του δήμου 
λίτρα / έτος Αποτελέσματος     

Νέοι χώροι πρασίνου / Εκτάσεις που 

δεντροφυτεύτηκαν  

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Πλήθος δέντρων που φυτεύτηκαν αριθμός Εκροών     

Μέτρο  1.3:               

Φυσικό Περιβάλλον 

1.3.1: Διαχείριση, 
προστασία και ανάδειξη 
των ακτών  

Μήκος ακτών που προστατεύονται από τη 

διάβρωση 
χιλιόμετρα Εκροών     

1.3.2: Προστασία και 
διαχείριση φυσικών 
πόρων 

Επιφάνεια προστατευόμενων περιοχών & 

βιοτόπων που υπόκεινται σε μέτρα προστασίας 

και διαχείρισης 

τετραγωνικά 

χιλιόμετρα / 

εκτάρια 

Εκροών     

Εκτιμώμενος αριθμός επισκεπτών  

αριθμός 

επισκεπτών / 

έτος 

Αποτελέσματος     

Μέτρο  1.4:                   

Μεταφορική 

υποδομή, 

κυκλοφορία, 

1.4.1: Συντήρηση και 
βελτίωση υφιστάμενου 
οδικού δικτύου 

Συνολικό μήκος οδικού δικτύου που 

βελτιώνεται (δημοτικό) 
χιλιόμετρα Εκροών     

Συνολικό μήκος οδικού δικτύου που 

βελτιώνεται (αγροτικό) 
χιλιόμετρα Εκροών     
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ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

στάθμευση Συνολικό μήκος οδικού δικτύου που 

βελτιώνεται (επαρχιακό/εθνικό) 
χιλιόμετρα Εκροών     

1.4.2: Προώθηση της 
βιώσιμης κινητικότητας 

Δίκτυο ποδηλατοδρόμων (νέο) χιλιόμετρα Εκροών     

1.4.3: Βελτίωση των 
συγκοινωνιακών 
συνδέσεων και υποδομών 

Νέες θέσεις ελλιμενισμού στο λιμένα Σητείας  αριθμός Εκροών     

Επιφάνεια χώρων εξυπηρέτησης (συντήρηση, 

επισκευή και φύλαξη) σκαφών 

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Έκταση αεροδρομίου Σητείας που 

αναβαθμίζεται / εκσυγχρονίζεται 

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Μέτρο  1.5:                       

Πολιτική 

Προστασία 

1.5.1: Ενίσχυση υποδομών 
πρόληψης και 
αντιμετώπισης έκτακτων 
αναγκών 

Συμμετέχοντες σε προγράμματα εκπαίδευσης 

και ενημέρωσης για θέματα πολιτικής 

προστασίας 

αριθμός / έτος Εκροών     

Πληθυσμός που ωφελείται από αντιπλημμυρικά 

μέτρα 
αριθμός Αποτελέσματος     

Πληθυσμός που ωφελείται από έργα πρόληψης 

και διαχείρισης κινδύνων 
αριθμός Εκροών     
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ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
 

ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

Μέτρο 2.1: 

Αθλητισμός 

2.1.1: Δημιουργία και 
συντήρηση αθλητικών 
εγκαταστάσεων 

Αθλητικές εγκαταστάσεις (νέες) 
τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Αθλητικές εγκαταστάσεις (βελτιωμένες) 
τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Χρήστες αθλητικών εγκαταστάσεων  
αριθμός 

χρηστών / έτος 
Αποτελέσματος     

2.1.2: Ενίσχυση αθλητικών 
προγραμμάτων και 
εκδηλώσεων 

Συμμετέχοντες σε αθλητικά προγράμματα και 

διοργανώσεις 
αριθμός / έτος Εκροών     

Μέτρο  2.2: 

Εκπαίδευση  

2.2.1: Ενίσχυση σχολικών 
μονάδων και υποδομών 
προσχολικής αγωγής 

Συνολική επιφάνεια σχολικών μονάδων όλων 

των βαθμίδων (νέες) 

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Συνολική επιφάνεια σχολικών μονάδων όλων 

των βαθμίδων (βελτιωμένες) 

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Ωφελούμενοι μαθητές από τη βελτίωση ή 

ανέγερση νέων σχολικών μονάδων 
αριθμός Αποτελέσματος     

Σύνολο φιλοξενούμενων παιδιών σε δομές 

προσχολικής αγωγής / σύνολο αιτήσεων 
ποσοστό Αποτελέσματος     

Μέτρο  2.3: 

Πολιτισμός 

2.3.1: Προστασία και 
ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς  

Αποδέκτες πολιτιστικών δράσεων αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Μέτρο  2.4:                     

Υγεία και 

κοινωνική 

φροντίδα 

2.4.1: Βελτίωση των 
υπηρεσιών κοινωνικής 
φροντίδας  

Ωφελούμενοι από τις παρεχόμενες υπηρεσίες 

κοινωνικής φροντίδας - πρόνοιας 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Αδέσποτα σκυλιά που δέχονται φροντίδα αριθμός / έτος Εκροών     
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ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

2.4.2: Βελτίωση δομών 
πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας 

Ωφελούμενοι από δράσεις πρόληψης / 

ευαισθητοποίησης 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Ωφελούμενοι από αναβαθμισμένες υπηρεσίες 

α' βάθμιας φροντίδας υγείας 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     
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ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 

ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

Μέτρο 3.1: 

Ενίσχυση του 

αγροτοδιατροφικού 

και τουριστικού 

κλάδου 

3.1.1: Στήριξη της 
γεωργίας και 
κτηνοτροφίας 

Ωφελούμενοι από δράσεις ενημέρωσης-

επιμόρφωσης 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Συμμετέχοντες σε δράσεις προώθησης - 

προβολής της Κρητικής Διατροφής 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

3.1.2: Ενίσχυση 
τουριστικών υποδομών 

Τουριστικές αφίξεις (διεθνείς-εσωτερικές) αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Διανυκτερεύσεις σε όλα τα είδη καταλυμάτων  αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Νέες θέσεις ελλιμενισμού τουριστικών 

σκαφών 
αριθμός Εκροών     

3.1.3: Προώθηση της 
Επιχειρηματικότητας 

Έπιχειρήσεις που ωφελούνται από 

υποστηρικτικές δράσεις 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Μέτρο 3.2: 

Απασχόληση 

3.2.1: Ενίσχυση των 
συνθηκών κατάρτισης και 
ευκαιριών απασχόλησης 

Ωφελούμενοι από προγράμματα – δράσεις 

προώθησης στην εργασία 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     

Ωφελούμενοι από προγράμματα 

επιμόρφωσης – κατάρτισης 
αριθμός / έτος Αποτελέσματος     
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ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

Μέτρο 4.1: 

Ανθρώπινοι πόροι 

και υλικοτεχνική 

υποδομή 

4.1.1: Ανάπτυξη των 
δεξιοτήτων του 
Ανθρώπινου Δυναμικού 

Ωφελούμενοι δημοτικοί υπάλληλοι από 

δράσεις επιμόρφωσης-κατάρτισης 
αριθμός / έτος Εκροών     

Συνολικές ώρες επιμόρφωσης-κατάρτισης αριθμός / έτος Εκροών     

4.1.2: Ενίσχυση 
Ανθρώπινου Δυναμικού 
Δήμου και Νομικών του 
Προσώπων  

Κενές οργανικές θέσεις / σύνολο 

προβλεπόμενων θέσεων  
ποσοστό Αποτελέσματος     

 4.1.3: Αναβάθμιση 
κτιριακών υποδομών και 
συμπλήρωση 
υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού  

Επιφάνεια δημοτικών κτιριακών 

εγκαταστάσεων που βελτιώνεται-

αναβαθμίζεται 

τετραγωνικά 

μέτρα 
Εκροών     

Νέος εξοπλισμός (Software) αριθμός Εκροών     

Νέος εξοπλισμός (Hardware) αριθμός Εκροών     

Μέτρο 4.2: 

Οικονομική 

λειτουργία & 

διαχείριση 

4.2.1: Αξιοποίηση της 
ακίνητης περιουσίας 

Εισπραχθέντα έσοδα από την αξιοποίηση της 

ακίνητης περιουσίας τους δήμου 
ευρώ / έτος Αποτελέσματος     

Μέτρο 4.3: Διοίκηση, 

οργάνωση και 

λειτουργία των 

Υπηρεσιών 

4.3.1: Βελτίωση 
διοικητικής ικανότητας, 
αποτελεσματικότητας 
και αποδοτικότητας του 
Δήμου 

Εφαρμογές πληροφορικής που τέθηκαν σε 

λειτουργία για ανάγκες της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης  

αριθμός Εκροών     

Χρήστες ηλεκτρονικών εφαρμογών 

εξυπηρέτησης δημοτικών συναλλαγών 

αριθμός 

χρηστών / έτος 
Αποτελέσματος     
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ΜΕΤΡΟ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗ 
ΤΙΜΗ - 

ΣΤΟΧΟΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 

ΤΙΜΗ 

 Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες για την εξυπηρέτηση 

του πολίτη / Σύνολο των Υπηρεσιών του 

Δήμου που μπορούν να παρασχεθούν 

ηλεκτρονικά για την εξυπηρέτηση του πολίτη 

ποσοστό Αποτελέσματος     

Μέτρο 4.4:              

Εταιρικές σχέσεις και 

Συνεργασίες 

4.4.1: Ενίσχυση 
διαδημοτικών, 
διαβαθμικών και άλλων 
συνεργασιών 

Διαδημοτικές, διαβαθμικές και άλλες 

εταιρικές συνεργασίες που συνάπτονται  
αριθμός Εκροών     
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3.3 Αξιολόγηση και αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών «Το Πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

δύναται να αναθεωρηθεί μετά τη σύνταξη της ενδιάμεσης έκθεσης αξιολόγησης, η οποία συντάσσεται με 

την ολοκλήρωση του απολογισμού του τρίτου έτους της δημοτικής περιόδου. Μετά την ενδιάμεση 

αξιολόγηση είναι δυνατή η αναθεώρηση των στόχων του πενταετούς επιχειρησιακού προγράμματος με 

αιτιολογημένη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία 

του συνόλου των μελών του. Η τελική έκθεση αξιολόγησης συντάσσεται κατά το τελευταίο δίμηνο της 

δημοτικής περιόδου»
6
. 

 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, ως βασικό εργαλείο τοπικής και εσωτερικής ανάπτυξης και 

προγραμματισμού για τη Δημοτική Αρχή και τις υπηρεσίες του Δήμου θα πρέπει να είναι «επίκαιρο» καθ' 

όλη τη διάρκεια της περιόδου εφαρμογής του, τόσο ως προς τη γενικότερη όσο και την ειδικότερη 

στόχευση του. Για το λόγο αυτό επιβάλλεται μια ενδιάμεση αξιολόγηση προκειμένου να επαναξιολογηθεί 

το εσωτερικό και εξωτερικό περιβάλλον του δήμου, να καταγραφούν πιθανές νέες ανάγκες και 

προβλήματα ή δυνατότητες και ευκαιρίες, να αναθεωρηθούν ή να διατηρηθούν οι επιμέρους στόχοι, να 

συμπεριληφθούν και νέες δράσεις που θα πρέπει να υλοποιηθούν για την επίτευξη των στόχων του 

Προγράμματος και να οριστικοποιηθεί το κόστος των δράσεων που προγραμματίζονται, καθώς θα έχουν 

συνταχθεί οι αναγκαίες μελέτες. Παράλληλα, η συστηματική παρακολούθηση των προτεινόμενων 

δεικτών της προηγούμενης παραγράφου θα καθορίσει σε μεγάλο βαθμό τα συμπεράσματα της 

αξιολόγησης. Τέλος, ένα βασικό στοιχείο της αναθεώρησης είναι ο προγραμματισμός και εξειδίκευση 

δράσεων που μπορεί να χρηματοδοτηθούν με την αξιοποίηση νέων προγραμμάτων, πρωτοβουλιών ή 

χρηματοδοτικών εργαλείων, τα οποία δεν είχαν ενεργοποιηθεί κατά την αρχική εκπόνηση του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Η επανεκτίμηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος πραγματοποιείται μετά την ενδιάμεση αξιολόγηση 

με αναθεώρηση των στόχων του σε συνέχεια αιτιολογημένης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, η 

οποία λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του
7
. 

 
 

 

 

 

                                                           
6
 Υπ.αριθμ. 41179/23.10.2014 Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών (ΦΕΚ 2970, τ. Β’, 04.11.2014) με τίτλο 

«Περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α) α’ βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014-2019». 
7
 ΕΕΤΑΑ Α.Ε., Οδηγός Παρακολούθησης, Αξιολόγησης, Επικαιροποίησης και Αναθεώρησης Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων Δήμων, Σεπτέμβριος 2011 
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I. 
Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου περί της έγκρισης Στρατηγικού 
Σχεδιασμού του 5ετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος 2014-2019 του 
Δήμου Σητείας 
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II. 
Γνωμοδότηση της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης περί της 
γνωμοδότησης σχετικά με το Στρατηγικό Σχεδιασμό του 5ετούς 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 2014-2019 του Δήμου Σητείας 

 


